Матеріали до єдиного дня

 інформування населення області

20.03.2009 р.

Про проведення у 2009 році зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень осіб, бажаючих вступити
 до вищих навчальних закладів України


Зовнішнє незалежне оцінювання у 2009 році – це обов’язкове і  об’єктивне випробування для випускників загальноосвітніх навчальних закладів 2009 року, випускників професійно-технічних закладів, випускників ВНЗ I-II рівнів акредитації та випускників попередніх років, які виявили бажання стати студентами вищих навчальних закладів.
У 2009 році зовнішнє незалежне оцінювання здійснюється відповідно до Указу Президента України „Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні” від 20 березня 2008 року № 244,  а також на підставі наказів МОН України «Про зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів у 2009 році»№ 804 від 03. 09. 2008 р., «Про затвердження Умов прийому до вищих навчальних закладів України» № 802 від 02.09.2008 р., „Про зміни до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) закладів системи загальної середньої освіти № 845від 08.09.2008 р.”. 
Дія  державних документів конкретизована наказом управління освіти і науки облдержадміністрації „Про проведення зовнішнього незалежного оцінювання в Хмельницькій області у 2009 р.” від 17.10. 2008 р. № 480  та Заходами щодо підготовки та проведення зовнішнього незалежного оцінювання, затвердженими цим наказом; Додатковими заходами, розробленими на виконання Указу президента України „Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні” від 20.03.2008 р. № 244, а також наказами УОН „Про проведення пробного зовнішнього незалежного оцінювання в області в 2009 році” від 08.12.2008 р. № 587, „Про проведення апробації предметних тестів в області в 2009 році” від 23.01 2009 р. № 35.

За останні роки це найбільш суспільно значуща як за масштабами, так і за складністю, реформа в українській освіті, яка має стратегічний характер і спричинить глибокі позитивні зміни в нашому житті. Впровадження такого оцінювання – це повноправний дороговказ України в науковий та освітній  європейський і світовий простір.

Зовнішнє оцінювання обумовлюється точним педагогічним вимірюванням реального рівня знань абітурієнтів. Кожна особа, яка виявила бажання вступати до ВНЗ, під час вступних випробувань повинна показати, що рівень її знань, здобутих упродовж шкільних років, сягає тієї необхідної позначки, з якої стартує навчання у вищій школі. 
Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 03.09.2008 р. №804 «Про зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів України у 2009 році»:

· бажаючі вступати до вищих навчальних закладів України у 2009 році на навчання за всіма освітньо-професійними програмами підготовки молодшого спеціаліста та бакалавра (спеціаліста, магістра медичного та ветеринарно-медичного спрямування)  повинні будуть пройти зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень у формі тестування, що буде проводитись у травні-червні 2009 р. із таких восьми навчальних предметів: української мови та літератури (один тест), історії України, математики, біології, фізики, хімії, географії, однієї з іноземних мов (за вибором) – англійської, німецької, французької, іспанської;
· кожному зареєстрованому учаснику зовнішнього незалежного  оцінювання буде надаватися право на складання тестів не більше як із п’яти навчальних предметів із поданого вище переліку. Тестування з української мови та літератури є обов’язковим для всіх вступників до вищих навчальних закладів. Учасник ЗНО повинен самостійно, усвідомлено, відповідно до потрібних вступних випробувань в обраний ВНЗ визначити навчальні дисципліни на основне тестування;
· результати зовнішнього незалежного оцінювання будуть зараховуватись:
· як результати державної підсумкової атестації за курс повної загальної середньої освіти для учасників ЗНО з числа випускників навчальних закладів системи загальної середньої освіти 2009 р.; 
· як вступні випробування до вищих навчальних закладів I-IV рівнів акредитації України.  
Результати основного тестування учасників ЗНО будуть оцінюватися на основі показників виконаних завдань, включених до тестів. Визначені за рейтинговою шкалою від 100 до 200 балів результати будуть зазначені в сертифікаті Українського центру оцінювання якості освіти, який абітурієнт подаватиме до приймальних комісій вищих навчальних закладів. Кожний учасник зовнішнього оцінювання до 29 червня 2009 року отримає іменний сертифікат з результатами тестувань. Сертифікати будуть надіслані УЦОЯО рекомендованим листом. Пошта гарантує доставку таких листів. Їх вручають листоношам або у відділеннях зв’язку. На сайті УЦОЯО буде створено окрему сторінку для перевірки достовірності інформації, внесеної до сертифікатів ЗНО. У сертифікатах буде зазначено PIN-код. Оцінка за тест за 100-200-бальною шкалою обов’язково буде зараховуватись як вступний іспит при вступі до ВНЗ I-IV рівнів акредитації за умови, що вона становитиме 124 і більше балів. ВНЗ має право встановлювати на окремі спеціальності більшу кількість балів з профільного предмета. 
 За результатами, зазначеними в сертифікатах, проводитиметься конкурсний відбір серед бажаючих стати студентами конкретного вищого навчального закладу. Кожний вищий навчальний заклад проводитиме конкурс сертифікатів в середньому з двох-трьох навчальних дисциплін.
Реєстрація учасників зовнішнього незалежного оцінювання триває з 01.12.2008 р. по 03.03.2009 р. 
На сьогодні актуальним для переважної більшості вступників до ВНЗ залишається бажання зробити перші кроки до ЗНО, випробувати свої знання, ознайомитися з процесом проведення зовнішнього тестування. 
У березні 2009 року відбудеться пробне тестування (наказ Українського центру оцінювання якості освіти від 26.09.2008 р. №186). Реєстрація учасників пробного тестування здійснювалась Вінницьким регіональним центром оцінювання якості освіти з 1 листопада до 1 грудня 2008 року через мережу Internet на сайті ВРЦОЯО (www.vintest.org.ua). 
Пробне тестування буде проводитись за процедурами зовнішнього оцінювання і дозволить ознайомитися з організацією і правилами проведення зовнішнього незалежного оцінювання, що в подальшому, під час основного тестування, забезпечить упевненість учасника, його зосередженість на змістових, а не процедурних питаннях ЗНО. Кожний зареєстрований зможе взяти участь, за бажанням, у пробному тестуванні з одного або двох предметів ЗНО за вибором:

14 березня – українська мова та література, історія України, біологія, географія;

21 березня – іноземна мова (англійська, німецька, французька, іспанська), математика, хімія, фізика.

Участь у пробному тестуванні будуть брати тільки ті особи, які зареєструвалися та здійснили оплату в установлені терміни.  Пункти для проведення пробного ЗНО будуть розміщені у кожному районному (обласному) центрі. 
Результат учасника пробного ЗНО визначається ним самостійно після виконання всіх завдань. Для цього в пункті тестування після завершення пробного тестування буде розміщено інформацію з правильними відповідями до бланків типу А за зразком виконання завдань із розгорнутою відповіддю  (бланків типу Б). Результати пробного ЗНО не використовуються  для оцінювання навчальних досягнень учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти для проведення конкурсу під час вступу до вищих навчальних закладів.     
Розпочато апробацію предметних тестів для формування банку валідних та надійних предметних тестів Українського центру оцінювання якості освіти. 
04.02.2009 р. проведено апробацію тестів з української мови та літератури. Апробують тести учні випускних класів шкіл м.Хмельницького та Хмельницького району. 11.03.2009 р. відбудеться апробація тестів з математики, 08.04.2009 р. – з історії України. У кожній процедурі візьме участь по 210 учнів 10-11 класів.
На основне тестування випускники ЗНЗ 2009 року реєструються за місцем навчання. Для реєстрації учасників зовнішнього оцінювання з числа випускників професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів І-ІІ р.а., випускників минулих років на території Хмельницької області створено єдині пункти реєстрації: у м. Хмельницькому, м. Шепетівці, м. Кам’янці-Подільському.
Особи, які здобувають повну загальну середню освіту екстерном, реєструються на загальних підставах в пункті реєстрації, створеному на базі ЗНЗ, у якому вони проходитимуть підсумкову атестацію відповідно до наказу місцевого органу управління освітою.
Під час проходження реєстрації кожний учасник ЗНО має можливість один раз внести зміни у свої реєстраційні дані (змінити предмети, вибрані на основне тестування, доповнити їхній перелік, уточнити власні персональні дані, адресу). Особи, які не зареєструвалися в установлені терміни, взяти участь у тестуванні не зможуть. Після завершення реєстрації на вказану учасником ЗНО адресу надійде запрошення, де буде вказано предмет, дату, час тестування, місцезнаходження пункту тестування.
Учасниками зовнішнього незалежного оцінювання є особи, які зареєструвалися для його проходження у вищевказаному порядку, визначеному Українським центром оцінювання якості освіти, а саме: учні (студенти) випускних класів (курсів) навчальних закладів системи загальної середньої освіти, які виявили бажання в поточному навчальному році вступати до вищих навчальних закладів (випускники ЗНЗ, ПТНЗ, ВНЗ I-II); особи, які мають повну загальну середню освіту та планують вступати до вищих навчальних закладів у поточному навчальному році (випускники минулих років).
Наказом МОН № 898 від 02.10.2008р. “Про затвердження календарного плану зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів України в 2009 році” затверджено графік проведення зовнішнього незалежного оцінювання, яке триватиме  з 6 травня  по 5 червня 2009 року:
          історія України – 6 травня,
біологія – 8 травня, 

фізика – 12 травня, 

географія – 15 травня,

українська мова та  література – 19 травня,

математика – 26 травня, 

іноземна мова (англійська) – 2 червня,

іноземна мова (німецька, французька, іспанська) – 3 червня,
          хімія – 5 червня.

12 вересня 2009 року Міністром освіти і науки України підписано наказ № 845 “Про внесення змін до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти”.
Згідно із цим документом у цьому навчальному році державна підсумкова атестація у старшій школі буде проводитись з таких п’яти предметів: української мови та літератури (обов’язково), математики або історії України (обов’язково) та трьох предметів з інваріантної складової навчального плану за вибором учнів. 
Випускники класів філологічного, суспільно-гуманітарного, художньо-естетичного, спортивного напрямів обов’язково проходитимуть державну підсумкову атестацію  з історії України. 
Державна підсумкова атестація з математики є  обов’язковою для учнів універсального (безпрофільного), природничо-математичного напрямів, економічного, інформаційно-технологічного профілів, класів з поглибленим вивченням математики. 
Відповідно до вище зазначеного наказу атестація з української мови та літератури для тих, хто планує вступати до ВНЗ у 2009 році, проводиться у формі зовнішнього незалежного оцінювання. Атестація з математики, історії України та предметів за вибором проводиться або у формі ЗНО, або за завданнями МОН у навчальних закладах системи загальної середньої освіти. 
Державна  підсумкова атестація як форма контролю за відповідністю освітнього рівня випускників навчальних закладів системи загальної середньої освіти зберігає своє призначення і функції в умовах утвердження зовнішнього незалежного оцінювання.
Таким чином, випускники 11-х (12-х) класів загальноосвітніх навчальних закладів мають право обирати форму проходження державної підсумкової атестації з тих предметів, які визначені в школі для її проведення. Це може бути або участь у зовнішньому оцінюванні, або складання державної підсумкової атестації в традиційній формі. Ця норма не поширюється на українську мову та літературу. Випускники шкіл, які бажають вступити до вищих навчальних закладів, обов’язково проходять ЗНО. 
Отже, якщо у школі математика чи історія України віднесені до обов’язкових предметів, із яких потрібно проходити державну підсумкову атестацію, то це не означає, що випускники мають складати її лише шляхом тестування. Форму складання державної підсумкової атестації (зовнішнє оцінювання у пунктах незалежного тестування чи за завданнями МОН України у школі) визначає кожний випускник самостійно.
У заяві на ім’я директора школи випускники зазначають, які іспити вони будуть проходити у формі зовнішнього незалежного оцінювання, а які - у письмовій чи усній формі за завданнями МОН у своїх загальноосвітніх навчальних закладах.
У 11-х (12-х) класах відповідно до наказів  Міністерства освіти і науки України № 804 від 03.09.2008 «Про зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів України в 2009 році» та № 848 від 12.09.2008  «Про зміни в організації навчального процесу у 2008/2009 навчальному році для випускників 11-х (12-х) класів загальноосвітніх навчальних закладів» вивчення навчального матеріалу предметів інваріантної складової навчального плану завершуватиметься 30 квітня 2009 року. Методичними рекомендаціями  (листом МОН № 1(9-599  від 17.09.08) визначено       форми ущільнення вивчення навчального матеріалу предметів інваріантної складової навчального плану.

У травні 2009 року з метою якісної підготовки  до зовнішнього незалежного оцінювання та державної підсумкової атестації для учнів  11-х (12-х) класів організовуються індивідуально-групові заняття. Порядок організації та проведення індивідуально-групових занять визначено листом МОН № 1/9-844  від 26.12.08.
З метою дотримання рівних умов,  перескладання  у школі у формі державної підсумкової атестації  результатів, отриманих  на тестуванні,   не передбачено.  
Для зареєстрованих учасників ЗНО, які з поважних причин не змогли взяти участь у тестуванні, будуть створені умови для додаткового тестування.
Згідно з Умовами прийому до вищих навчальних закладів України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 02.09.2008 р. №802, для конкурсного відбору вступників зараховуються результати ЗНО навчальних досягнень, підтверджені сертифікатами Українського центру оцінювання якості освіти (за шкалами оцінювання не нижче 124 балів). Сертифікати зобов’язані приймати всі ВНЗ України.
Перелік предметів, з яких будуть прийматися сертифікати для участі у конкурсі, визначає кожен ВНЗ самостійно, але до цього списку не можуть бути включені інші предмети, ніж ті, що зазначені.
ВНЗ, що здійснюють підготовку фахівців з мистецтва, архітектури, фізичної культури, журналістики, мають право проводити творчі конкурси.
Чинними нормативно-правовими документами, які врегульовують порядок вступу до ВНЗ, обмежень не передбачено у виборі кількості ВНЗ, до яких можна подавати документи для вступу. 

Певні категорії вступників, на власний вибір, можуть взяти участь у конкурсі щодо зарахування на навчання у ВНЗ за результатами тестування (виставленими у сертифікатах Українського центру оцінювання якості освіти) або за результатами, отриманими на вступних випробуваннях ВНЗ: 

· особи з числа громадян України, які здобули повну загальну середню освіту за межами України, військовослужбовців Збройних Сил України, а також правоохоронних органів спеціального призначення та державної спеціальної служби транспорту, звільнених з військової служби в рік вступу до ВНЗ, військовослужбовців, які проходять військову службу за контрактом;

· особи з обмеженими фізичними можливостями (інваліди І та ІІ груп, діти-інваліди).

Зарахування учасників міжнародних олімпіад, призерів ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, конкурсів фахової майстерності та ІІІ етапу Всеукраїнських конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України на певний напрям підготовки (спеціальність) за рішенням приймальної комісії буде проводитись за сумою балів сертифікатів УЦОЯО, якщо число поданих заяв перевищуватиме 50% від обсягу державного замовлення. 

Поза конкурсом при поданні сертифікатів УЦОЯО будуть зараховуватись:

· особи, яким Законом України « Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» надане таке право;

· діти-сироти та діти, які залишилися без піклування батьків, а також особи з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, віком від 18 до 23 років;

· інваліди І та ІІ груп та діти-інваліди віком до 18 років;

· особи, яким Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» надане таке право;

· діти, чиї батьки загинули або стали інвалідами на вугледобувних підприємствах, при вступі на навчання за гірничими спеціальностями;

· діти військовослужбовців Збройних Сил України, інших військових формувань, працівників правоохоронних органів, які загинули під час виконання службових обов’язків;

· члени сімей шахтарів та гірничорятувальників, що загинули внаслідок аварії на орендному підприємстві «Шахта імені О.Ф. Засядька».

За рекомендацією органів охорони здоров’я та соціального захисту населення приймальна комісія розглядає питання про можливість зарахування до ВНЗ понад державне замовлення за результатами співбесіди з правом навчання за місцем проживання інвалідів, які не спроможні відвідувати навчальний заклад, а також створює умови для проходження ними курсу навчання за екстернатною формою.

За інших рівних умов переважне право на зарахування до ВНЗ мають випускники старшої школи (повна загальна середня освіта), нагороджені золотою або срібною медаллю.
Кожен учасник ЗНО має право подати апеляцію:
· щодо порушення процедури тестування: 
- технологічні порушення;

- неправильні, на думку учасників тестування, дії персоналу            пункту тестування;

- природні та техногенні катастрофи;

- групове запізнення учасників на тестування.

У зазначених випадках учасник, не покидаючи пункт тестування, подає апеляцію.

· щодо результатів тестування.

Підставою для подання апеляції є сумніви щодо об’єктивності визначення результатів. Зразок апеляційної заяви розміщено на сайті УЦОЯО. Заява подається до 15 липня 2009 р. особисто або надсилається рекомендованим поштовим відправленням. Розгляд апеляційної заяви здійснюється впродовж 15 днів із часу її надходження.
Необхідну інформацію щодо підготовки та проведення ЗНО можна знайти на сайті ВРЦОЯО (www.vintest.org.ua) та на сайті УЦОЯО (www.testportal.gov.ua). 
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