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Зміни в політичному, соціально-економічному житті нашої країни, зростаючі вимоги суспільства до якісної освіти спонукають як до радикальних реформ в українській освіті, так і до поступових кроків для її удосконалення.

Перше вересня – день великих надій та очікувань. Кожна родина сподівається дати своїй дитині якісну освіту, яка дасть їй змогу ствердитися в житті, бути корисною своїй країні.

На сьогодні триває реформування освітньої галузі нашої держави, мета якого - стати розвиненою європейською державою, нарощувати свій науково-освітній потенціал.

Освіта - основа прогресу людства. У зв’язку з цим перед освітянами стоїть завдання: формування в молодих українців таких якостей, як: прагнення до навчання упродовж усього життя; постійний пошук найкращих шляхів розв’язання життєвих проблем; готовність своєю навчальною, а потім і фаховою працею закласти підмурівок власного соціального успіху і зробити внесок у громадську, державну справу. Ідеологією цієї  реформи стала концепція «Нова українська школа». Відповідно до цих пріоритетів упродовж минулого навчального року  за активної підтримки органів місцевої влади,  місцевого самоврядування, батьківської громадськості вживалися заходи для забезпечення функціонування галузі освіти міста, її подальшого розвитку, створення умов для рівного доступу до якісної освіти.

Розроблені нові стандарти змісту загальної середньої освіти, що ґрунтуються на компетентнісному та особистісно орієнтованому підході до навчання.

Кожна дитина – неповторна, наділена від природи унікальними здібностями, талантами та можливостями. Місія нової української школи – допомогти розкрити та розвинути здібності, таланти і можливості кожної дитини на основі партнерства між учителем, учнем і батьками.

Нова школа потребує нового вчителя, який зможе стати агентом змін. Реформою передбачено низку стимулів для особистого і  професійного зростання педагогів із метою залучення до професії найкращих.   Школа українська буде успішна, якщо до неї прийде успішний  учитель.

Тому сьогодні   ми  зустрілися, щоб   дати  оцінку  досягненням  системи освіти  міста,  визначити  проблемні  моменти   та  поставити  нові   завдання на шляху створення нової української школи.
Дошкільна освіта: доступність і якість для кожної дитини
Розвиток дошкільної освіти залишається одним із пріоритетних напрямків державної політики в галузі освіти, а індикатором ефективності дошкільної освіти є її доступність, що визначається співвідношенням чисельності дітей та місць у дошкільних навчальних закладах.

У 2016-2017 навчальному році в 12 ДНЗ виховувалось 2205 дітей, що на 50 дітей менше, порівняно з минулим навчальним роком. Середній відсоток охоплення дітей віком від 3-6 років – 93,7% (обласний показник 96%). Проте, дитячі садки залишаються перевантаженими, оскільки на 100 місцях виховується 123 дитини.

Минулий навчальний рік був результативним для ДНЗ №2 «Сонечко» (завідувач Герасимчук Г.Б.),  де з вересня 2016 року було відкрито 2 інклюзивні групи. У цьому ж місяці педколектив ДНЗ №2 посів ІІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського огляду досвіду роботи з питань організації та розвитку дошкільної освіти. Вихователі ДНЗ №4 «Світлячок» Цибуля Юлія Сергіївна та Борисевич Ніна Олександрівна стали лауреатами Всеукраїнського конкурсу-акції «Я торкаюся до майбутнього» за творчі  проекти «Моя маленька Батьківщина» та «До народних джерел через музейну педагогіку». ДНЗ №1 «Перлинка» (завідувач Чайка З.В.) посів  ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського фестивалю-огляду кращого досвіду з організації просвіти батьків вихованців ДНЗ «Джерело батьківських знань». А Костік Олена Володимирівна, Нідзельська Світлана Василівна, вихователі ДНЗ №11, Довбня Алла Віталіївна, вихователь ДНЗ №12 отримали перемогу в ІІ Всеукраїнському конкурсі дитячої творчості в номінації «Образотворчість».

Педагоги ДНЗ №8 «Калинонька» (завідувач Дячук А.М.) брали участь у третьому конкурсі мікрограндів ГО «Інститут солідарності громад Романа Мацоли» і виграли гранд на ремонт та облаштування спортивної зали.

У 2017-2018 навчальному році актуальними для дошкільної освіти у найближчу перспективу залишаються такі завдання:
- створення належних умов для отримання дітьми дошкільної освіти;

- забезпечення дієвості особистісно орієнтованої освітньої системи;

- реалізація принципів демократизації, гуманізації, індивідуалізації, інтегративності педагогічного процесу в дошкільному навчальному закладі;

- продовження роботи щодо організації сучасного освітнього середовища ДНЗ.

Саме тому підготовлено нову редакцію комплексної програми «Українське дошкілля» та програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт». Це сприятиме своєчасному становленню і всебічному розвитку життєво-компетентної особистості дитини, формуванню її фізичної і психологічної готовності до нової соціальної ролі. Сучасний ДНЗ - це позитивний, динамічний простір, що оптимізує розвивальний потенціал дітей. 
Початкова освіта – старт шкільного життя


Освітню реформу «Нова українська школа» розпочинатимуть учителі початкових класів з вересня 2018 року. 
В умовах  цієї реформи є забезпечення наступності між дошкільною і початковою ланками освіти, оскільки гармонійний розвиток особистості дитини в період дошкільного дитинства та старту шкільного життя – основа подальшого її успіху в умовах безперервної освіти.
Сьогоднішні школярі відчувають зміни на краще. Уже з 2016/2017 н.р. учні початкових класів навчалися за оновленими програмами. Затверджено 13 оновлених і «розвантажених»  програм для учнів 1-4 класів (українська мова, літературне читання, математика, інформатика, музичне мистецтво, образотворче мистецтво, трудове навчання, фізична культура, іноземні мови, природознавство, основи здоров’я, «Я у світі» та «Мистецтво»). До оновлених програм Міністерство освіти і науки підготувало  нові вимоги до оцінювання знань школярів.

Основний акцент нової програми зроблений на особистих досягненнях учнів та їхньому розвитку як особистостей. Про це засвідчила Міністр освіти і науки України Лілія Гриневич:  «У нас була система координат, були принципи, якими ми керувалися. Йдеться про видалення з програм зайвої інформації, усунення дублювання, відбір найбільш важливих тем та їхній логічний виклад, а також запровадження компетентністного підходу. Ми підходили до розвантаження дуже відповідально, треба постійно пам'ятати, що програми надбудовують одна одну й не можна просто так щось висмикувати з них. Найважливішим для нас було підняти якість освіти, а не якимось чином її опустити. Тому ми залишили якісні показники – що має вміти дитина, але в цих програмах змінили дорогу до їх досягнення».

Нова українська школа – це педагогіка партнерства, готовність до інновацій, нові стандарти і результати навчання, автономія школи та вчителя. Тому варто звернути увагу педагогів на особливості нового Державного стандарту початкової загальної освіти. А саме на те, у чому його новизна:

- компетентнісний підхід;

- інтеграція предметів;

- утвердження в освіті принципу дитиноцентризму, що сприятиме максимальному саморозвитку і самореалізації особистості; 
- формування цілісної особистості, з увагою до інтелектуального, духовного, емоційного, соціального та фізичного розвитку;

- зміна навчального середовища, яке стане каналом інформації, стимулюватиме самостійне навчання, передбачатиме моделювання таких ситуацій, що дадуть змогу дитині планувати та організовувати власну навчальну діяльність, ухвалювати рішення та відповідати за них;

- плекання здоров’я учнів, яке передбачає популяризацію здорового способу життя і створення умов для фізичного і психоемоційного розвитку. 

По-старому працювати вже не вийде. Змінюється система мотивації педагога. Виняткову роль у навчанні молодшого школяра відіграє перший учитель. «Особистість виховує особистість» - це азбука виховного процесу. Особистісні якості педагога надають процесу навчання цінніснозначущу спрямованість і своєрідність впливу через індивідуальну культуру спілкування, поведінку, почуття тощо.  Саме вчитель початкових класів, за умови якісної професійної підготовки, спроможний упродовж чотирьох років співпраці з дитиною якісно та результативно розвивати її особистість, вибудовувати виховний процес на засадах компетентнісного підходу, враховуючи інтереси, потреби, потенційні можливості учня.

З метою підготовки вчителів міста до роботи за новим Державним стандартом початкової освіти та оновленими програмами в 2016/2017 н.р. робота методичних об’єднань вчителів             1-4 класів уже була спрямована на опрацювання нормативних документів щодо затвердження змін до навчальних програм, методичних рекомендацій про викладання навчальних предметів, орієнтовних вимог до оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін.
Учителі працюють над удосконаленням методики викладання, проводять інтегровані уроки, активно впроваджують ІКТ у навчально-виховний процес, змінюють освітнє середовище класних кімнат. Предметні навчально-розвивальні центри  створені в ЗОШ№6, НВК№1,3, НВК «ЗОШ-гімназії», СШ-інтернаті. Свої напрацювання учителі узагальнюють методичними посібниками. Крім того, окремі уроки методичного посібника «Квести в початковій школі» надруковані видавництвом «Початкова освіта» у травні цього року. Постійно на сторінках педагогічної преси своїми надбаннями діляться вчителі ЗОШ №4, СЗОШ №2, НВК №№1,3, НВК «ЗОШ-гімназія».

Заслуговують на увагу форми методичної роботи, що забезпечують умотивованість учителя, як: 
· творча група вчителів міста «Педзнахідки»(кер.Дячук О.О.), метою якої є підвищення педагогічної та психологічної компетентності педагогів з питань творчого впровадження ІКТ у навчально-виховний процес;
·  майстер-класи вчителів СЗОШ №2, НВК №3, ЗОШ №6 Поліщук Л.Б. «Творчий підхід до викладання природознавства в початкових класах», Ніколайчук А.Д.«Складання розповідей за серією картин на основі ТРВЗ педагогіки», Стецюк Н.В. «Використання ігрових технологій»;
· адресні семінари вчителів НВК№1, СШ-інтернату Губкевич Т.С. «Особистість четвертокласника в контексті вимог оновлених програм», Ващук Н.Л. «Забезпечення якості навчання шляхом формування предметних і ключових компетентностей»;
· семінар-тренінг учителів НВК №3 – «Проведення інтегрованих уроків з предметів основи здоров’я та природознавства»;

· школа професійної адаптації (кер.Ніколайчук А.Д.) – «Проектування уроку в умовах компетентнісного підходу до навчання учнів початкових класів»;

· мовленнєвий семінар учителів іноземної мови (кер.Сікачова М.А., НВК №1) «Особливості навчання іноземної мови на початковому етапі»;
· творчий модуль учителів початкових класів «Предметна інформатика» (кер.Муза Т.Д.);

· творча лабораторія вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ «Учимось один в одного» (кер.Волова І.В., Байдюк С.І.);

· семінар-практикум, проведений учителями ЗОШ №1, з питання «Проектні технології».

Продовжує роботу Школа педагогічної майстерності вчителів «Особливості викладання предметів у початкових класах відповідно до оновлених програм».
Однією з особливостей 2016-2017 н.р. було впровадження в практику роботи ЗНЗ різних регіонів України науково-педагогічного проекту «Інтелект України». У 2017-2018 році в межах Проекту навчатимуться учні 1 класу НВК№1, учитель Уткіна Н.П. За технологією розвивального навчання Ельконіна-Давидова працюють учителі початкових класів НВК №3 Чернецька В.І., Караван А.М., Федорчук Л.В., Ніколайчук А.Д.. Слід відзначити вчителів Терепу Л.М., Якимчук Н.А., Толстюк Л.В., Мазур Г.В., Костюк Т.В., Грачову О.В., Бялик І.А., Усач М.М., Дячук О.О., Волову І.І., Каялайнєн О.В., Поліщук Л.Б., Кавалер Л.П., Іщук О.А., Лахнік Л.Ф., Несвіцьку С.П., Дем’янчук І.О., Гальчин Н.І., Поліщук С.А., Дідик Ю.В., Федорук В.Л., Семенюк О.А., Сивак Ю.В., Жабенко А.М., Шеремету С.А., Марчук Н.В., Погорєлову Л.П., Іщук Н.О., Білу Н.Ф., Стецюк Н.В., Кондришину О.С., Савчук О.М., Вініговську С.М. Клекач Т.П., Заїку І.В., Макарук С.А., Мосійчук Ю.М., Козікову В.М., Цимбал І.О., Уткіну Н.П., Музу Т.Д., Ващук Н.Л., Черняк Г.М., Дреус С.І., Пруську Н.С., Денесюк С.М., Караван А.М., Федорчук Л.В., Чернецьку В.І., Ніколайчук А.Д., Ковтонюк О.С., Сікорську В.М., Дисик М.О., які в період змін змогли переорієнтувати свої підходи у викладанні, оцінюванні знань і вмінь учнів, і вже із упевненістю можуть сказати що нові підходи в навчанні значно полегшили роботу вчителів та збільшили бажання дітей із задоволенням отримувати якісне навчання. Також учителі зазначають, що зміни в початковій ланці дають можливість досягати результатів навчання не шляхом механічного заучування, а більш цікавими і прийнятними методами для дітей початкової школи, дають дитині розкритися максимально розвинути її індивідуальність.
Якісна середня освіта як запорука успіху України в майбутньому
Система базової і повної загальної середньої освіти - міцний фундамент розвитку особистості, який сьогодні забезпечує дитині якісну освіту, а завтра – суспільне життя. Найбільш системною і масштабною сьогодні є модернізація загальної середньої освіти. Розбудова Нової української школи – це довготермінова  реформа, яка розпочинається вже зараз. План упровадження передбачає наступність дій і відповідне ресурсне забезпечення на кожному етапі, а також ураховує загальний контекст суспільних змін. Сьогоднішні школярі також повинні відчути зміни й отримати кращу якість освіти. 
У місті забезпечено функціонування 10 ЗНЗ, де навчалося 5417 учнів. Проведено ряд оптимізаційних заходів, що дало змогу підвищити якість навчально-виховного процесу, покращити доступ школярів до якісної освіти. Денною формою навчання в минулому році було охоплено 5239 школярів, індивідуальною - 36, екстерном – 14, у спецшколах області навчалось 9 дітей. 
Для задоволення потреб та побажань громадян міста продовжували функціонувати              2 класи інклюзивного навчання в ЗОШ №4 (4-А та 6-А класи), в яких забезпечувався психолого-педагогічний супровід навчання 3 дітей з вадами зору.
У Новій українській школі відбудеться перехід від багатопредметності на профільне навчання у старшій школі. Це мотивуватиме учнів до навчання; кожен учень зможе обирати власну освітню траєкторію в залежності від навичок та здібностей. Загальна середня освіта поєднуватиметься зі здобуттям професії, не виключаючи перспективи навчання в університеті. Функції профільної професійної школи виконуватиме модернізована мережа коледжів та закладів професійної освіти. Також буде створено мережу академічних ліцеїв для підготовки до навчання в університетах.
Ці перспективи тішать, хоча дещо насторожує приписка: при наявності фінансування. Будемо сподіватися, що воно  буде. А поки що створювались належні умови для розвитку особистості учнів: в 2016-2017 н.р. поглиблено вивчали окремі предмети 1251 учень у                       47 класах, профільне навчання організовувалось для  637 учнів у 26 класах на 12 профілях. Роботою факультативів було охоплено 1387 школярі в 73 групах, роботою курсів  за вибором – 6642 у 277 групах. 

Їхні введення сприяли розвитку індивідуальних здібностей учнів, самореалізації особистостей, розширенню соціальної компетентності старшокласників, що значно вплинуло на мотивацію навчання, зорієнтованого на продовження освіти за обраним профілем у відповідності до майбутніх життєвих планів. 

У цілому атестати про повну загальну середню освіту в 2016-2017н.р. отримали                          426 випускників (із них 29 отримали свідоцтво з відзнакою), повну загальну середню освіту - 321 випускник (із них: 14 отримали  атестат із Золотою медаллю і 10 – зі Срібною). 
Від творчості вчителя - до успішних результатів учнів
Розвиток національної системи освіти України, її інтеграція в європейський освітній простір піднімає на нову висоту роль цілісної особистості, усебічно розвиненої, здатної до критичного мислення. Допомогти розкрити та розвинути здібності, таланти і можливості кожної дитини на основі партнерства між учителем, учнем і батьками – основна місія сучасної школи.

Одним із інструментів стимулювання творчого самовдосконалення  учнівської молоді  є підготовка та участь у Всеукраїнських олімпіадах із навчальних предметів, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, турнірах, конкурсах тощо.
У 2016-2017н.р. робота зі здібними та обдарованими дітьми була результативною. І це довели наші учні, зокрема, 79 з НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназія», СЗОШ №2, ЗОШ №№1,6,8, МНВК взяли участь у ІІІ(обласному) етапі Всеукраїнських олімпіад і 57 з них отримали перемогу. У ІV(Всеукраїнському) етапі  захищали честь області 10 учнів, з них 5 стали переможцями: Гурський Андрій, Царик Юлія, Євтушок Владислав (НВК«ЗОШ-гімназія», уч.Гудкова Н.П.),  Івасюк Арсентій (НВК №1, уч.Білецька Н.С.) з біології і екології; Танасієнко Олександр (НВК «ЗОШ-гімназія», уч. Омелянчук С.В.) з фізики. Найрезультативнішою була участь учнів у випробуваннях з біології. Команда міста в складі 8-ми чоловік отримала призові місця на ІІІ етапі та 3 – на IV. Юні біологи НВК «ЗОШ-гімназія» (кер. Гудкова Н.П.) взяли участь у  Всеукраїнському турнірі юних біологів. Добрі результати з математики, фізики, інформатики, німецької, англійської, української, російської мов та літератури, історії, правознавства, географії, астрономії, біології, екології, трудового навчання показали учні НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназії», ЗОШ №№1,6,8, СЗОШ№2, МНВК. У рейтинговій системі оцінювання за показниками участі учнів в обласному етапі Всеукраїнських олімпіад  із навчальних предметів з урахуванням кількості одержаних дипломів наше місто займає другу позицію в області порівняно з третьою минулого року. А тому представництво в 2018 році становитиме 83 учні. Систематичну результативну організацію роботи з обдарованими учнями забезпечують керівники НВК «ЗОШ-гімназія», НВК №1 – Качоровська Н.В. та Гарбарець В.М.. 
Результатом особистої цілеспрямованості, наполегливості й рішучості стали творчі звершення наших учнів у Міжнародних мовно-літературних, Всеукраїнських конкурсах. На державних заключних етапах конкурсів ім. Т.Шевченка, П.Яцика брали участь 7 учнів шкіл міста та нагороджені дипломом ІІ ступеня Лисюк Ольга (ЗОШ №1, уч. Скрипнюк О.В.), Кочергіна Інна (НВК №1, уч. Кочергіна Л.М.); дипломом ІІІ ступеня – Слюсар Софія (НВК «ЗОШ-гімназія», уч. Коваль А.І.). Переможцями Всеукраїнського конкурсу есе, присвяченого 160-річчю І.Я.Франка стали: Лисюк Ольга (ЗОШ №1, уч. Скрипнюк О.В.), Скородинська Анастасія (ЗОШ №8, уч. Філінюк Н.В.), Луцюк Оксана (НВК №3, уч. Фомюк М.В.). За це щиро дякуємо усім педагогам-наставникам!
Розвитку творчого потенціалу, формуванню науково-дослідницьких компетентностей сприяє робота шкільних наукових об'єднань. Шепетівське  міське наукове товариство  МАН завершило 2016-2017 навчальний рік зі значними здобутками – 21 перемога! Найвагоміший внесок у забезпеченні цього  високого результату зробили учні НВК №№1,3, НВК «ЗОШ-гімназія», ЗОШ №8 (керівники Гарбарець В.М., Бабак Л.В., Качоровська Н.В., Курганський О.О.). Двоє школярів із НВК «ЗОШ-гімназія» (наукові керівники Кукліновська К.М., Гудкова Н.П.) взяли участь у ІІІ (Всеукраїнському) етапі конкурсу, де учениця НВК «ЗОШ-гімназія» Слюсар Софія під керівництвом Кукліновської К.М. здобула перемогу та  представлена до призначення стипендії Президента України. 

Творчій самореалізації дитини сприяє участь в інтелектуальних заходах, конкурсах, турнірах, що проходять на обласному та Всеукраїнському рівнях. Ще одну найвищу нагороду принесла Шепетівському науковому товариству учениця НВК №3 Кондратюк Софія (кер. Федорчук Л. В.), перемігши у Всеукраїнському конкурсі юних дослідників «Кристали». Троє школярів із НВК №3 вибороли участь в очному етапі Всеукраїнського конкурсу дослідницько-експериментальних робіт «Юний дослідник», на якому вихованка Ковтонюк О.С. учениця Заєць Іванна здобула ІІІ місце. Щороку учні Самсоненка С.С.- учасники Всеукраїнського конкурсу «Intel-Техно» - цьогоріч це Атамась Віталій. Ще одну перемогу до скарбнички юних науковців Шепетівки додав учень НВК №1 Паєвський Дмитро, який під керівництвом учителя Ободянського В.В. переміг (ІІ місце) у Всеукраїнському конкурсі науково-дослідницьких робіт для учнів 6-8 класів.

Переможцем відбіркового та учасником очного етапів Всеукраїнської олімпіади «Зелена енергетика» став учень СЗОШ №2 Гриценюк Василь (уч. Семенюк О.В.).  Свої  перші  наукові  дослідження під керівництвом учителя географії ЗОШ №6 Лукашук В.В. та учителя польської мови ЗОШ №4 Коломійчук М.Є. представляли наші учні  на обласних науково-практичних конференціях. За цим переліком наших досягнень – праця дітей, учителів, адміністрації. Це дає нашим учням не тільки безцінні знання і досвід, але і впевненість у власних силах та перспективах їх реалізації. Це і є одним із ключових завдань, що стоять перед сучасною школою. Ці здобутки  презентують педагогічній громадськості наших «зірок» і формують позитивний імідж освіти Шепетівки. 
Але початком творчих злетів є зацікавленість в очах дитини. Саме для цього створений Міжнародний природничий інтерактивний конкурс «Колосок». На високому організаційному рівні проходить конкурс у НВК №№1,2,3, СЗОШ №2, ЗОШ №№3,4 (директори Гарбарець В.М., Качоровська Н.В., Бабак Л.В., Клімович Д.С., Банкова Л.О., Пістрюга Л.В.) Ці школи ввійшли до Всеукраїнського рейтингового переліку навчальних закладів-лідерів популяризації природничих дисциплін. У «Весняному Колоску» взяло участь 1744 учні із 10 ЗНЗ. Завдяки цьому заклади отримали безкоштовну підписку на 23 примірники журналу «Колосок» та                 50 примірників газети. Але в 2016-2017 н.р. прослідковується тенденція до зменшення кількості учасників конкурсу. Безумовно, є цьому слушні пояснення та об’єктивні причини, але не потрібно забувати, що «Колосок» один із найдемократичніших конкурсів, розрахований на широкий загал учнів різним рівнем навчальних можливостей, тому що ставить за мету саме популяризацію природничих наук, де кожна дитина знайде свою нішу та досягне першої, а, можливо, і єдиної перемоги. І чи не з цього першого дитячого успіху виходять усі наші майбутні здобутки?

Будь-яка праця має стимулюватись, тим більше інтелектуальна. Тому 38 учнів – переможців обласного етапу олімпіади (І і ІІ ступенів) та МАН нагороджено обласною премією. 91 учень – переможці IV, ІІІ етапів олімпіад, конкурсу-захисту МАН, Всеукраїнських конкурсів, фестивалів, змагань, турнірів - нагороджені Премією міського голови на загальну суму              45776 тис.грн., а  86 педагогів, які підготували учнів-переможців, сьогодні відзначатимуться Премією міського голови на загальну суму  84051  тис.грн..
ЗНО – моніторинг якості освітніх послуг
Зовнішнє незалежне оцінювання впродовж останніх десяти років стало невід’ємною складовою освітньої системи, дієвим інструментом педагогічних вимірювань, джерелом важливої інформації, необхідної для організації та модернізації різних освітніх процесів. 

Завдяки професіоналізму та досвідченості відповідальних за пункти тестування Собчук Н.М., Клімович Д.С., Гарбарець В.М., Качоровської Н.В. ЗНО у нашому місті проведено на високому рівні, а це – 4432 тестування! До процесу задіяно 190 підготовлених працівників, які добросовісно виконали свої обов’язки. За це вам щиро дякуємо! 

Приємною звісткою нам стало повідомлення про те, що випускник ліцею Арсентій Івасюк отримав максимальні двісті балів із біології. Усього випускників, які виконали тести на                 200 балів у Хмельницькій області - 5. І серед них наш випускник. 
Цього року вперше державну підсумкову атестацію в 11 класах було проведено у формі ЗНО. У результаті цього можемо зробити такі висновки:

1. найкраще випускники виконали завдання з української мови, хімії, англійської мови, географії. Гірше з математики і фізики;
2. завдання ДПА вкотре стали на заваді нагородження медаллями учнів-претендентів. Підтвердження виготовлення атестатів особливого зразка склало 73 %;
3. 30 % випускників ЗОШ №4 та СШ-інтернату виконали завдання ДПА з української мови на початковому рівні навчальних досягнень. 
Лілія Гриневич зазначала: «Раніше ми не мали жодної порівняльної інформації про якість навчання в школах. І тільки після запровадження ЗНО з’явилася можливість проаналізувати, як навчають у наших школах. Виявилося, що в Україні - величезна прірва між різними навчальними закладами. І цим порушено конституційний принцип рівного доступу до якісної освіти вже на етапі загальної середньої школи».

Неприємні факти, виявлені під час ЗНО-2017 мають стати підґрунтям для глибокого аналізу всіх керівників шкіл та педагогів щодо доцільності організації того чи іншого профілю, кадрового забезпечення, підвищення професійного рівня педагогів, проведення вчасної роз’яснювальної роботи серед батьків та учнів з вибору майбутньої освітньої траєкторії випускників.

Інформаційно-комунікаційні технології на часі
Століття, в якому ми сьогодні живемо, - століття домінування інформації й наукових знань. Тому одним із пріоритетних напрямів державної політики України стало формування інформаційного суспільства, створення якого неможливе без інформатизації, без упровадження передових інформаційних технологій у систему освіти.

Із стрімким розвитком ІКТ не тільки комп’ютери, а й мультимедійні та педагогічні програмні засоби вже давно перейшли з розряду предмета вивчення до розряду засобу навчання.    

Одним із найголовніших факторів запоруки успіху в нашій роботі є формування позитивної мотивації до навчання учнів, залучення їх до самостійної дослідницької роботи на базі комплексного використання інноваційних педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій.
Що ми робимо для цього? На сьогодні комп'ютерний парк налічує 552 комп'ютери, з них - 15 навчально-комп'ютерних комплексів. У 2016-2017н.р. за бюджетні кошти придбано                       23 сучасних комп'ютери та 6 мультимедійних проекторів, за позабюджетні -12 комп’ютерів. 

У рамках співпраці Уряду України та Уряду Китайської Народної Республіки в ЗОШ№3             (10 ПК), ЗОШ№6 (15 ПК) встановлено 25 сучасних комп’ютерів вартістю 320тис.грн., а МОН України закуплено та встановлено на цих комп’ютерах ліцензійне програмне забезпечення: операційну систему, пакет офісних програмних засобів Microsoft Office Professional та антивірусне програмне забезпечення.

У результаті ефективної цілеспрямованої діяльності керівників шкіл кількість учнів на один комп'ютер зменшилася до 10, якщо середній показник області 12 учнів.

У ЗОШ№1 розпочато роботу з впровадження дослідно-експериментальної роботи Всеукраїнського рівня з питання «Варіативні моделі комп’ютерно-орієнтованого середовища навчання предметів природничо-математичного циклу в загальноосвітньому навчальному закладі».

За підсумками обласних конкурсів з інформаційних технологій, комп’ютерної графіки та анімації, Web-дизайну команда міста в 2017 році посіла І місце серед команд області. Уперше  9 учнів НВК№1(уч. Колісецький В.І) взяли участь у Всеукраїнському державному конкурсі з інформаційних технологій та кіберспорту серед молоді та стали переможцями. 
Зростають вимоги щодо запровадження інформаційних технологій в управлінську діяльність закладів. Здійснюється електронний документообіг з усіма закладами освіти. Продовжується робота зі створення персональних блогів, сайтів педагогами міста. Зросла активність педагогічних працівників в оволодінні мультимедійними засобами навчання, «хмарними технологіями».

Наявність сучасного комп’ютерного комплексу або декількох значною мірою підіймає престиж навчального закладу. Але той факт, що у школі є комп’ютери, ще не є достатнім для того, щоб із упевненістю сказати, що заклад відповідає усім вимогам інформатизації. Це значною мірою залежить від рівня підготовки як молодих спеціалістів, так і вчителів зі стажем роботи вільно використовувати інформаційно-комунікаційні технології в процесі навчання, бути активними учасниками Інтернет-семінарів, конференцій, тренінгів, дистанційних курсів за різноманітними програмами з упровадження новітніх комп’ютерних розробок.

 Далеко не всі навчальні заклади максимально використовують інформаційні можливості комп’ютерного парку, це стосується і вчителів, які на сьогодні недосконало  володіють навичками в користуванні новітніми технологіями. Вік чи відсутність часу не є серйозними причинами, які не дозволяють долучитися до глобального простору знань і інформації, який використовує увесь світ. Учитися протягом усього життя має сам учитель, щоб навчити цьому і своїх вихованців. Лише такий учитель здатен підготувати конкурентоздатного випускника, який знайде своє місце в житті. 

Шкільна бібліотека – вільний доступ до джерел інформації
Шкільна бібліотека - інформаційно-культурний центр загальноосвітнього навчального закладу, що здійснює інформаційне та методичне забезпечення навчально-виховного процесу. Система роботи шкільної бібліотеки сприяє реалізації основних завдань школи, забезпечує ефективність заходів, наступність і послідовність навчально-виховного процесу, відповідність вимогам часу. Сучасній українській школі потрібен бібліотекар із новим, якісним баченням проблем освіти, бібліотекар-творець, професіонал, невтомний дослідник-новатор, здатний швидко перебудувати напрям і зміст діяльності відповідно до зміни технологій та вимог суспільства.

Шкільні бібліотекарі нашого міста створюють умови для розвитку компетентної особистості, для її духовного росту та творчої самореалізації засобами книги, виховують в учнів культуру читання, інформаційну культуру, прагнення до пошуку інформації.

В умовах оновлення суспільства, відродження національної культури вся робота бібліотек і педагогічних колективів шкіл міста націлена на пошук нових шляхів, нових форм і методів із забезпечення інформаційних потреб школярів.

Головні завдання, які сьогодні стоять перед бібліотекарями, це:

· надання допомоги в навчально-виховному процесі;

· виховання людини нової генерації;

· виховання культури читання;

· формування у молодого покоління гуманістичних, екологічних цінностей;

· прищеплювання любові до Батьківщини й рідної мови;

· навчання спілкуванню.

У сучасних умовах інформатизації відбувається зміна орієнтирів у визначенні потреб для забезпечення інтелектуального, духовного розвитку дітей і молоді. На першому місці у дітей - комп’ютер, Інтернет. Книгу як важливий чинник моральної, духовно збагаченої особистості сьогодні, в епоху «екранної культури» замінили вище перераховані елементи і частину часу, який раніше витрачали на читання, тепер витрачають на перегляд відео-кінофільму,комп’ютерні ігри. Але все ж таки незважаючи на ці обставини, книга - це складова частина, головний носій загальної культури. На думку багатьох педагогів, психологів, філософів, бібліотекознавців книга виступає засобом збереження інформації для людей наступних поколінь, засобом комунікації у вигляді твору.

Назріла необхідність піднесення бібліотечної справи на якісно новий рівень, який зможе створити належні умови для успішного навчання читачів у забезпеченні їхнього права на вільний доступ до джерел інформації, підвищення інформаційної культури користувачів і бібліотекарів. Це дасть змогу ширше впроваджувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології та використовувати медіа-ресурси в практиці роботи шкільних бібліотек.

З метою оновлення змісту роботи шкільних бібліотек у цьому навчальному році проходив Всеукраїнський конкурс «Шкільна бібліотека-2017», де в номінації «Бібліотека-виховний простір навчального закладу» лауреатом ІІІ Всеукраїнського етапу стала Андрукевич Наталія Василівна, завідувач шкільної бібліотеки ЗОШ №8.

Бібліотека відіграє важливу роль у справі навчання і виховання підростаючого покоління. Якщо раніше бібліотекар рекомендував книгу, віддавав її учневі, то сьогодні, у час глобальної комп’ютеризації, це спеціаліст у галузі нових інформаційних технологій, що постійно співпрацює з учителями, і з учнями, надає систематичну інформаційну допомогу з питань викладання навчальних предметів, постійно знаходиться в пошуку нових ідей і рішень, спрямованих на розвиток і підтримку дитячого читання, постійно працює над тим, щоб учні ставилися до бібліотеки як до невичерпного джерела інформації, ототожнювали її з місцем, де завжди можна поповнити свої знання, відпочити, поспілкуватися з товаришами, висловити свої думки. 

Отже, сучасна школа нового типу потребує нового підходу до інформаційного забезпечення. Звідси виникла необхідність впроваджувати і використовувати нові інформаційні технології в шкільній бібліотеці. 

Проте, учителів та батьків найбільше хвилює, проблемне забезпечення школярів підручниками. Загальний відсоток забезпечення станом на серпень становить 93,7% (на 97% в середньому забезпечені початкові класи, на 88% - 5-9  класи, та на 96% - 10-11 класи).

Розпочато завезення підручників для учнів 9-го класу.

Формування демократичних цінностей у школярів, їхньої активної громадянської позиції  як фундамент національно-патріотичного виховання

Зміни в системі освіти визначають і основні напрямки виховної роботи з учнівською молоддю, що передбачають модернізацію навчально-виховного процесу й актуалізують національно-патріотичне виховання. Надзвичайно важливими для сьогодення звучать слова            І. Франка, що наші вихованці мають виходити в життя «защемленою в серці погордою до всього, що своє». Головною метою національно-патріотичного виховання має стати виховання активного провідника національної ідеї, представника української національної еліти з активною громадянською позицією та високими духовними запитами. Акцентується увага на основних аспектах моделювання наскрізного виховного процесу, спрямованого на формування системи цінностей школярів, їх особистісної життєвої позиції як громадянина і патріота своєї держави, який має знайти своє відображення в навчальних предметах, системі позакласної й позашкільної роботи навчального закладу. Так, в усіх навчальних закладах міста організовувалось вивчення факультативних курсів, курсів за вибором патріотичного спрямування. Щорічно учні ЗОШ №№1,3,4,6,8, НВК №№1, НВК«ЗОШ-гімназія» (директори Собчук Н.М., Банкова Л.О., Пістрюга Л.В., Щур Н.М., Курганський О.О., Гарбарець В.М., Качоровська Н.В.) представляють роботи національно-патріотичного спрямування на конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН, туристсько-краєзнавчих та історичних конкурсах. Більшість позаурочних заходів теж мають національно-патріотичне спрямування. Ефективно організовано діяльність шкільних музеїв у ЗОШ №№1,4, НВК «ЗОШ-гімназія».  Створено музей писанки в ЦЕНТУМ. У цьому закладі це вже третій музей. Підтверджено звання «Зразковий музей» музеїв ЗОШ№4, НВК«ЗОШ-гімназія» та присвоєно ЗОШ№1(керівник Гасюк Л.В.). А ще в місті забезпечено функціонування 42 бюджетних гуртки та                                    17 позабюджетних об’єднань патріотичного спрямування, якими  охоплено 1200 учнів.  Найбільше -  в ЗОШ №№1,3,6, НВК №3, СШ-інтернаті.  
За підсумками обласних випробувань місто посідає одне з перших місць у конкурсах екологічного (Семенишина Г.В., Семенюк В.В., Коленчук О.І.), художньо-естетичного (Скоробогата О.І., Міщенко С.С., Колотова О.В., Кучер Д.К., Пекар Л.М.), краєзнавчого (Стойко О.А., Кравчук О.В., Гасюк Л.В.),  технічного спрямування (Малько Д.А., Макаренко В.І.). Детальну інформацію ви бачите на екрані. Для цього протягом  минулого року в школах працювало 170 гуртків, роботою яких було охоплено 2700 дітей, що становить 52% від загальної кількості учнів.

Формування демократичних цінностей у школярів, їхньої активної громадянської позиції є важливим напрямком в організації виховної роботи шкіл міста. «Найкращий спосіб пізнання демократії  –  це набуття власного досвіду щодо неї» – загальновідома істина. Формування ініціативної, здатної приймати нестандартні рішення особистості неможливе без широкого залучення учнів до управління шкільними справами через діяльність в органах учнівського самоврядування. Однією з найважливіших сфер виховної діяльності є участь лідерів учнівського самоврядування в соціальних проектах. Активними в цьому напрямку  є учасники школи лідерів при ЦДЮТ під керівництвом Рули С.М. Цікавий досвід участі команди «220V» НВК №1 у проекті «Відкривай Україну» (координатор Івасюк Н.Г.), педагогів, батьків та учнів ЗОШ №1 у проекті «Школа – територія прав людини» (координатор Пристайчук О.Є.), СЗОШ№2 - «Соціалізація освітнього процесу» (координатор Месь О.В.). 
В організації виховних заходів педагогами міста використовується багатий арсенал форм і методів роботи (інформаційно-масові, діяльнісно-практичні, інтегративні, діалогічні, наочні, активні методи, застосування яких ґрунтується на демократичному стилі взаємодії). Проте ефективність усієї виховної роботи багато в чому залежить від особистості педагога, від багатства його внутрішнього світу, від знання ним психології, від його уміння проникнути у внутрішній світ дитини, проявити інтерес та почуття поваги до її особистості, сприйняти її критику, викликати на щиру розмову. Тому гаслом виховної роботи має стати висловлювання Ж.-Ж. Руссо: «У серце увійде лише те, що йде від серця».

«Для відповідності краси і здоров’я потрібна не тільки освіта в області науки і мистецтва, але й заняття все життя фізичною культурою…» (Платон)
Згідно з Концепцією «Нова українська школа» на уроках фізичної культури акцентуватиметься увага на оздоровчу гімнастику, релаксацію, рухливі ігри. Одним із головних завдань залишається створення здоров’язберігаючого освітнього середовища, що передбачає участь учнівської молоді у спортивно-масових заходах шкільного, міського та обласного рівнів. Упродовж 2016/2017 н.р. учні загальноосвітніх навчальних закладів брали участь у змаганнях згідно з календарем спортивно-масових заходів. Усі заходи, які спрямовані на збереження та покращення здоров’я дитини, реалізуються через організацію навчально-виховного процесу з предметів фізична культура, основи здоров’я та через організацію позакласної фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи.
З метою забезпечення оптимальної рухової активності школярів використовуються різноманітні форми та методи навчання, фізкультурно-оздоровчі заняття в режимі дня та в позаурочний час, спортивно-масові заходи, присвячені знаменним датам, Дні здоров’я і фізичної культури, Олімпійські  уроки та Олімпійські тижні.

Через спортивні гуртки, які створені на громадських засадах, вчителі фізичної культури  організовують і проводять заняття з футболу, баскетболу, волейболу, спортивного туризму, тенісу настільного, шахів.

Вагомими є здобутки учнів НВК№№1,3, СЗОШ№2, ЗОШ№4 у Спартакіаді школярів міста команди цих закладів  розташувалися в такому порядку:  І місце НВК№3, ІІ - НВК№1,                     ІІІ - СЗОШ№2,  ІV - ЗОШ№4.

В обласних змаганнях команда СЗОШ№2 «Старти надій» посіла ІІІ  місце (уч.Гетманчук О.В.), команда ЗОШ№4 «Олімпійське лелеченя» - ІІІ місце (уч.Вірченко О.А, Мельник А.О.), команда НВК№1 у обласній Спартакіаді  допризовної молоді  - ІІІ місце (уч.Болюх О.Л.), команда НВК№3 в обласній військово-патріотичній грі «Джура-прикордонник» – ІІІ місце (кер. Багнюк С.Г.). Команда СШ-інтернат брала участь у дитячій футбольній лізі України з футболу (уч.Черняк А.О.)

Важливу роль у поліпшенні здоров’я учнів відіграє ДЮСШ, де на 6-ти відділеннях займається 366 вихованців. За результатами обласних змагань серед учнів спортивних шкіл відділення важкої атлетики, боксу, баскетболу, легкої атлетики, посідають призові місця. Зокрема, вихованці Шепетівської ДЮСШ брали участь у чемпіонатах України з важкої атлетики: Денисенко Катерина  стала чемпіоном України, а  Колесник Сергій - бронзовим призером, (тренер Медведь В.І.),  з боксу - Бондарчук Тарас (тренер Алтунян М.О.).
Важливою подією в цьому році  було  відкриття  басейну в нашому місті, тому надіємося, що в майбутньому в нас з’являться спортсмени і з плавання.                     

Доступність позашкільної освіти як умова забезпечення 
ефективності її діяльності
Позашкільна освіта в якомусь сенсі унікальна, тому що туди йдуть діти, які вже небайдужі до чогось і обирають такі справи і заняття, які представляють для них додатковий інтерес. Вихованці  позашкільних закладів є постійними учасниками, переможцями та призерами міських, обласних, Всеукраїнських і Міжнародних оглядів, конкурсів, змагань. Про результативність позашкільної освіти свідчать перемоги вихованців, які брали  участь у                      62 обласних заходах і вибороли при цьому 32 призових місця. За підсумками та рейтингами участі в конкурсах  ЦЕНТУМ, ЦДЮТ, ЦНТТУМ посідають призові місця. Ці показники за останні 3 роки є стабільними. 
Педагогічним колективом позашкільного навчального закладу створено умови  для реалізації кожним вихованцем власної освітньої траєкторії, вільного особистісного вибору тієї діяльності, яка сприяє індивідуальному розвитку. Забезпечується широка варіативність змісту і форм організації освітнього процесу. І як результат - успіхи вихованців гуртків у різноманітних змаганнях і конкурсах. Вихованці  ЦДЮТ - переможці Всеукраїнських конкурсів майстрів художнього читання, літературно-музичних композицій, хореографічних змагань, фестивалів, конкурсів лідерів учнівського самоврядування, а також обласної виставки «Знай і люби свій рідний край!». 

  У СШ-інтернаті, ЗОШ№4, НВК№3, ЗОШ №6 налагоджено тісну співпрацю з позашкільними закладами, на базі цих закладів працюють гуртки ПНЗ.  Найактивніше відвідують ЦЕНТУМ учні з НВК №3, СШ-інтернату, ЗОШ №№4,6,8; ЦНТТУМ, СШ-інтернату, СЗОШ №2, ЗОШ №1,4,6, НВК №1; ЦДЮТ – НВК №1,3, ЗОШ №1,6. Найбільше учнів охоплено позашкільною освітою із НВК№3 – 162 учні,  СШ-інтернат - 152, НВК№1 - 140, ЗОШ№4 – 76, найменше – ЗОШ№1,3, СЗОШ№2, НВК«ЗОШ-гімназія». 
Мережа позашкільних закладів у місті залишається сталою. Безперечно, поруч із досягненнями є достатньо проблем. Якщо на рівні України позашкільною освітою охоплено 41%, то в нашому місті- 38% (2081 дитина). Приблизно 58% гуртків художньо-естетичного, гуманітарного напряму, 18% - фізкультурно-спортивного, 10%-екологічного, 9%-технічного, 4%-краєзнавчого і лише 1%-військово-патріотичного. На жаль, ця тенденція зберігається протягом останніх років. Актуальним залишається питання кадрового забезпечення позашкільного навчального закладу, особливо гостро відчувається  відсутність кадрів із науково-технічного напряму.
Одним із першочергових завдань у системі позашкільної освіти є збереження мережі гуртків та організація високоякісної освіти шляхом упровадження сучасних форм і методів роботи, а також повне використання потенціалу сучасних засобів комунікації для розвитку партнерства з родинами, бізнес-структурами, громадськими організаціями, підвищення рівня поінформованості  про свої досягнення і проблеми, оновлення змісту позашкільної освіти  відповідно до інтересів дітей, потреб сімей і суспільства.
МНВК- шлях до  забезпечення технологічної грамотності школярів
Важливу функцію щодо формування технологічних компетентностей та наступної соціалізації учнів забезпечує міжшкільний навчально-виробничий комбінат (директор Чернушич Алла Володимирівна). У 2016-2017 навчальному році 269 учнів отримували допрофесійну підготовку відповідно до обраного напряму. Педагоги закладу в пошуках нових підходів до організації навчально-виховного процесу взяли участь у конференціях: всеукраїнській з питання національно-патріотичного виховання молоді та міжнародній із психології. Завдяки перемозі у конкурсі мікрогрантів ГО «Солідарність громад» колектив МНВК отримав фінансовий ресурс для реалізації проекту «Створення медіаційного центру для учнівської молоді, учасників АТО та сімей, що опинились в складних життєвих ситуаціях» відкриття якого відбудеться вже у новому 2017-2018 навчальному році.
Формування вищого рівня правосвідомості учнів
у системі превентивного виховання
Для розбудови правової держави та громадянського суспільства в Україні важливим є формування нового, вищого рівня правосвідомості майбутніх його членів. Попередження правопорушень серед неповнолітніх є одним із найважливіших завдань педагогічних колективів навчальних закладів. Упродовж 2016–2017 н.р. немало зроблено для підвищення правової культури учнів. Зміст превентивного виховання в навчальних закладах міста спрямовано на формування в школярів системи правових знань, вироблення громадянської і соціальної відповідальності, попередження й подолання відхилень у поведінці учнів, запобігання розвитку схильності до агресій, крадіжок, брехні, на подолання й попередження розвитку шкідливих звичок та інших вад, що можуть призвести до кримінальних дій. Проте наявність у закладі системи роботи з превентивного виховання ще не гарантує сформованості в школярів імунітету до  негативних впливів соціального оточення, досягнення сталої і відповідальної поведінки всіма учнями закладу. Потрібно, щоб ця система повноцінно працювала. Певні упущення в системі роботи педагогічних колективів заважають досягненню сталих результатів.

Так, у 2017 році скоєно злочин учнем ЗОШ №1. За аналогічний період 2016 року було скоєно  теж 1 злочини (ТАБЛИЦЯ «СТАН ЗЛОЧИННОСТІ»)

На профілактичному обліку в секторі ювенальної превенції Шепетівського ВП упродовж навчального року перебувало 5 учнів (у минулому році – 7 учнів), у навчальних закладах –               65 учнів, які потребують посиленого психолого-педагогічного супроводу.

Частина тих, хто скоїли злочини, уже є випускниками шкіл, то ж ці молоді люди розпочали доросле життя, уже маючи кримінальний досвід. Постає питання: «Чи все зробила школа, щоб змінити щось у житті своїх вихованців?».

Наявність фактів злочинів свідчить про недостатню увагу, яку приділяють окремі навчальні заклади питанням попередження правопорушень серед учнівської молоді та просвітницької роботи серед їхніх батьків.

Недосконалість механізму попередження проявів правопорушень серед неповнолітніх спричинена прогалинами в організації діагностично-корекційної роботи з  учнями; використанням переважно словесних  методів впливу,  відсутністю співпраці із спеціалістами медичних та правоохоронних органів; недосконалістю чи відсутністю індивідуальних програм розвитку дітей, які стоять на внутрішньошкільному обліку; низьким рівнем організації роботи з батьками школярів; формалізмом у роботі рад профілактики правопорушень, органів учнівського самоврядування. 

Метою превентивного виховання на даному етапі  має стати  система заходів правового, психолого-педагогічного, соціально-медичного, освітнього, інформаційно-освітнього та організаційного характеру, спрямованих на формування позитивних соціальних установок, сталої, безпечної, відповідальної поведінки дітей. 

Вирішити ці завдання допоможе підвищення якості виховної роботи, удосконалення методів і технологій превентивної освіти:

- упровадження у профілактичній роботі особистісно орієнтованого підходу, інноваційних технологій (рольові ігри, програвання  ситуацій, використання малюнків, різноманітні тренінги, робота в малих групах тощо);

- налагодження партнерства між школою та правоохоронними органами в просвітницько-профілактичній діяльності;

- забезпечення змістовного дозвілля та зайнятості учнівської молоді в позаурочний час;

- підвищення рівня психолого-педагогічного діагностування учнів, проведення з ними індивідуальної правовиховної роботи;

- залучення дітей із «групи ризику» до позашкільної освіти, до організованих форм відпочинку, у т. ч. у канікулярний період;

- активізація роботи шкільних рад із профілактики правопорушень, органів учнівського самоврядування;

- удосконалення просвітницької роботи серед батьків;

-  підвищення рівня внутрішкільного контролю за різними аспектами превентивного виховання.

Здоров'я - найвища індивідуальна та суспільна цінність нашого життя
Проблема збереження й цілеспрямованого формування здоров'я дітей та молоді за важких сучасних умов розвитку України є винятково значущою й актуальною.

Щорічно учні проходять обов'язкові профілактичні огляди медичними працівниками на базі Шепетівської ЦРЛ, Центру первинної медико-санітарної допомоги, у результаті яких лікарями-спеціалістами виявлено на 1,1% менше дитячих захворювань у порівнянні з попереднім роком. Детальнішу інформацію ви бачите на слайді.

У семи школах зменшилась кількість хворих дітей, у ЗОШ №3 – на 6,5%,  ЗОШ №6 – на 5%,  СЗОШ № 2- на 2,9%, ЗОШ № 4 –на 1,3%,  НВК № 1- на 0,8,  НВК «ЗОШ-гімназія» - на 0,7 %, ЗОШ №1 – 0,3%. У НВК № 3 не зросла кількість хворих дітей і залишилась на рівні минулого року. Найнижчий рівень захворюваності дітей у ЗОШ №№4,6 (усього18% хворих учнів від загальної кількості).

Для належного медичного обслуговування учнів проведено реконструкцію медичних кабінетів СЗОШ №2, ЗОШ №3, НВК №3.

Для зміцнення дитячого здоров'я важливим є своєчасна організація харчування школярів. Усіма видами харчування охоплено 100 відсотків учнів. Збільшено на 2 відсотки дітей, які харчуються гарячими стравами. 

Вартість харчування для учнів 1-4 класів та дітей соціально незахищених категорій дітей збільшилась на 1 гривню в порівнянні з минулим роком і становить 7,0 грн. та фінансується за рахунок бюджетних асигнувань. Усього безкоштовно харчувалося 52% школярів, що на 3% більше попереднього.

На виконання Закону України «Про оздоровлення і відпочинок дітей» влітку цього року в місті було створено 17 пришкільних таборів, де 2297 учнів(44%) упродовж червня були охоплені відпочинком і змістовним дозвіллям, оздоровлено  в стаціонарних таборах – 371 учень (7 %).

За кошти міського бюджету (190 тис. грн., що на 70 тис. гривень більше минулого року)             43 учні, які потребують особливої соціальної уваги і підтримки, оздоровились в стаціонарному таборі «Чайка» Летичівського району.

Уже п`ять років поспіль відсутній смертельний травматизм серед школярів вуличного і побутового характеру. У 2017 році не травмувались учні і під час навчально-виховного процесу. Зменшилось на 3% дітей, які отримали травми невиробничого характеру. Тому прошу продовжити профілактично-роз'яснювальну роботу серед дітей та батьків щодо належної поведінки на вулиці та в побуті.

Питання збереження здоров’я дітей залишається на контролі. Проблеми, які маємо вирішувати в новому навчальному році, висвітлені на екрані: 

· продовження роботи над створенням належних санітарно-гігієнічних умов навчання і виховання дітей;

· пропаганда раціонального та гарячого харчування серед учнів;

· профілактика дитячого травматизму на вулиці, в побуті.
Психолого-педагогічний супровід підростаючого покоління
Нині чимала увага приділяється значимості та необхідності розвитку психологічної служби в Україні. Сучасні діти внаслідок складної суспільно-політичної ситуації, інформаційної перенасиченості, великої кількості стресогенних факторів у повсякденному житті потребують психологічного супроводу  та підвищеної психолого-педагогічної уваги.  Психологічна служба допомагає педагогічним працівникам, батькам створити гармонійний та комфортний освітній простір, який сприятиме розвитку та максимальній реалізації особистісного потенціалу вихованців ДНЗ та учнів школи. Для втілення цієї ідеї в життя забезпечується ефективна співпраця всіх суб’єктів навчально-виховного процесу: учнів, батьків, вчителів та адміністрації закладів. 

 У зв’язку із зростанням соціальної та психологічної напруги навколо теми підліткових суїцидів у минулому році робота психологічної служби міста була  спрямована на реалізацію планових та надважливих питань. Екстреним реагуванням була зміна в діяльності всіх практичних психологів навчальних закладів міста з питання подолання негативних наслідків втручання груп «Синіх китів» через соціальні мережі в життя дітей та підлітків. Були внесені зміни до планування та проведено відповідні семінари з фахівцями психологічної служби. Психологами та соціальними педагогами проведена потужна робота з батьками, класними керівниками, адміністрацією закладів. У цей період у школах міста виявлено значну кількість дітей з підвищеним інтересом до ситуації. Наразі психологічний супровід підростаючого покоління спрямований на збереження і зміцнення психічного здоров’я, соціального благополуччя та психологічної безпеки. Особливої уваги набуває необхідність навчити дітей справлятися із стресом та напругою.

Відповідно до концепції «Нова Українська школа» у формуванні та вихованні кожної дитини провідну роль відіграватимуть висококваліфіковані психологи та соціальні педагоги. І тому вдосконалення системи роботи служби є актуальним і здійснюється систематично із залученням провідних психологів України. Протягом року психологи міста у різний спосіб підвищували власну кваліфікацію: це і очне та дистанційне навчання, онлайн-вебінари, виїзні семінари, тренінги. Працівники психологічної служби пройшли навчання та отримали відповідні сертифікати, що дають змогу впроваджувати передові методи та використовувати дієві психологічні інструменти в роботі з найтоншою субстанцією – дитячою психікою. 

Також фахівцями психологічної служби були проведені різнопланові дослідження щодо раннього виявлення дітей, що мають труднощі розвитку, аналізувалися питання профілактики торгівлі людьми, психологічного супроводу дітей «групи ризику», емоційного вигорання педагогів, супроводу профільного, інклюзивного навчання. 

Актуальним сьогодні в діяльності психологічної служби є зміна фокусу із рутинного масового діагностування та заповнювання бланків до дієвої психологічної підтримки і допомоги, спрямованої на вирішення соціально-значущих проблем учасників навчально-виховного процесу.

Інклюзивна освіта – рівень свідомості нації
У нас педагогів є спільна мета - захищені й успішні всі діти України. І хто, як не ми – дорослі, можемо їм допомогти. Саме з цією метою в Україні розпочалися реформаторські дії щодо інклюзивного освітнього середовища.

Поширення в Україні процесу інклюзивного навчання дітей з порушеннями психофізичного розвитку реалізує доступ до здобуття освіти в загальноосвітньому закладі за місцем проживання та створення необхідних умов для особистісного розвитку, творчої самореалізації та утвердження людської гідності.

  Наразі поширення інклюзивної освіти як в Україні, так і в нашому місті має значні якісні зміни. З метою створення і розвитку інклюзивного освітнього середовища для «особливих» дітей у загальноосвітній простір Хмельницька область залучена до проекту «Інклюзивна освіта – рівень свідомості нації. Досвід. Перспективи. Результати» під патронатом благодійного фонду Порошенка. 

 Особлива увага приділяється  питанню раннього виявлення дітей, які мають порушення в розвитку, та організації допомоги дітям, які перебувають у несприятливих умовах і потребують медико-психолого-педагогічної підтримки. Створені та постійно поповнюються персоніфіковані банки даних на дітей із особливими освітніми потребами, зростає рівень задоволення їхніх освітніх потреб відповідно до здібностей та можливостей кожної дитини.
Постійне зростання кількості дітей з порушеннями психофізичного розвитку потребує розширення мережі як дошкільних навчальних закладів з інклюзивною освітою, так і загальноосвітніх шкіл. 

У нашому місті реалізація інклюзивного підходу до навчання дітей з порушеннями психофізичного розвитку розглядається в контексті перспектив і можливостей подальшого розвитку.

Так, продовжують функціонувати при ДНЗ№2 «Сонечко» дві інклюзивні групи. Із уведенням посади дефектолога простежуються динамічні зрушення в дітей з порушеннями психофізичного розвитку. Командний підхід фахівців логопеда, психолога, дефектолога забезпечує поступову динаміку. Так, у 2017-2018 році розпочинатиметься плавне безболісне включення дітей старшої групи ДНЗ до навчання в школі за умови продовження інклюзивного навчання, що забезпечить наступність та системність.

Збільшується кількість дітей початкової школи, що мають труднощі у засвоєнні навчального матеріалу за загальноосвітньою програмою в силу різних психофізіологічних порушень. Це стало поштовхом для розширення шкіл з інклюзивною та інтегрованою формою навчання. Так, у новому навчальному році в СШ-інтернаті створено відповідні умови для                  6 дітей різних нозологій, що будуть навчатися в умовах інклюзії та в умовах спецкласу для             7 дітей, що навчатимуться за корекційною програмою для дітей з інтелектуальними порушеннями. З цією метою в закладі проведено реконструкцію приміщень з урахуванням норм ДБН та створено необхідні умови для надання різних корекційних послуг, обладнано кабінет логопеда, кімнату психофізичного розвантаження, сенсорну кімнату та кабінет для проведення корекційних занять. Реконструйовано туалет. Придбано наочні, методичні та корекційні засоби.

Упродовж чотирьох років функціонують інклюзивні класи для дітей з порушеннями зору в ЗОШ№4. У 2017-2018н.р. в умовах інклюзії навчатиметься 4 дитини. За минулий рік у закладі з метою покращення корекційних послуг було створено сучасну сенсорну кімнату для психоемоційного розвантаження.
Учням надана можливість здобути освіту відповідного рівня у середовищі здорових однолітків відповідно до Державного стандарту загальної середньої освіти. У закладах створено позитивний мікроклімат, забезпечено диференційований психолого-педагогічний супровід дітей. Адміністрація закладів надає консультативну допомогу батькам, залучає їх до формування індивідуального навчального плану та програми.  Професійна діяльність вчителя та асистента вчителя спрямована на розвиток і формування особистості, забезпечення соціально-психологічної і трудової адаптації учнів з особливими освітніми потребами, виховання в нього загальнолюдських цінностей, громадянської позиції. Реалізація цієї мети відбувається через виконання основних професійних завдань залежно від посадових обов’язків педагога.
 Серед основних напрямків роботи  із дітьми з особливими освітніми  потребами  в новому навчальному році необхідно:

- створити  районне  методичне об’єднання   вчителів,  які  працюють  в умовах інклюзії;

- створити блог «Інклюзивне навчання»;

- підвищувати  кваліфікацію вчителів та керівників навчальних закладів, які  працюють в умовах інклюзії;

- здійснювати  системний  кваліфікований  психолого-педагогічний  супровід дітей із особливими  освітніми потребами,  які перебувають на інклюзивному навчанні;

- вивчати досвід шкіл  із інклюзивним навчанням, його результативність та можливості застосування;

- налагодити більш тісну співпрацю  між класними керівниками,  вчителями-предметниками,  вчителями, які викладають  корекційні заняття, батьками, районною ПМПК щодо навчання дітей  із особливими освітніми потребами;

- проводити  спеціальну  просвітницьку роботу серед громадськості та батьків, які мають дітей із особливими освітніми потребами;

- розробити рекомендації вчителям  для роботи із дітьми  з особливими освітніми потребами відповідно до нозологій.

З метою підтримки інклюзії в Україні постановою Кабміну від 12 липня 2017р. затверджено Положення про інклюзивно-ресурсний центр шляхом реорганізації ПМПК. Їх  утворюють, щоб забезпечити права дітей з особливими освітніми потребами віком від 2-х до 18-ти років на здобуття дошкільної та загальної середньої освіти, що розширить їх можливості у проведенні комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку, отриманні психолого-педагогічної допомоги забезпеченні системного кваліфікованого супроводження.

Об’єднавши спільні зусилля ми покажемо, що інклюзивна освіта – це один із шляхів України у новий цивілізований вимір.

Хочеться висловити впевненість у тому, що процеси інтеграції дітей з особливими освітніми потребами в загальноосвітніх навчальних закладах набудуть значного поширення і стануть успішними за умови зміни ставлення суспільства до цих дітей і нашої спільної підтримки.

«В епіцентрі освітянського простору – учитель»
За словами Міністра освіти і науки Лілії Гриневич  «Нова українська школа не може відбутися без учителя, який володіє сучасними методами викладання, позитивно сприймає зрушення, що відбуваються в освіті».

У Шепетівської  шкільної освіти – жіноче обличчя. Це відомо. Додам кілька штрихів до портрета. Загальна кількість педагогічних працівників у 2016-2017 становила - 711 педагогів, з них 83 педагоги пенсійного віку та 30 молодих спеціалістів, а в цьому році прийнято ще 4, частка жінок-учителів — 96 %.

Болючою проблемою на рівні міста ще залишається відсутність спеціалістів, в тому числі молодих за напрямками: математика, фізика, інформатика, хореографія.

Щорічною перевіркою особистісного зростання, іспитом на компетентність педагогів залишається атестація педагогічних кадрів. Так, у 2017 році атестовано 148 педагогічних працівників, у т.ч. керівних кадрів – 6, 1– завідувач методичним кабінетом управління освіти,           3 – учителі-логопеди. Результати атестації висвітлені на екрані.

Обласний конкурс «Учитель року» засвідчив, що вчителі міста мають високий рівень фахової майстерності, відкриті новим педагогічним ідеям, готові до змін та самовдосконалення. Цьогоріч у конкурсі взяли участь 4 педагоги, 2 із них переможці: у номінації «Початкова освіта» - Іщук Наталія Олександрівна, учитель НВК «ЗОШ-гімназія»; у номінації  «Біологія» - Пінчук Тетяна Анатоліївна, учитель ЗОШ №8, яка стала учасником Всеукраїнського етапу.
Педагоги навчальних закладів міста - активні учасники обласної виставки педагогічних інновацій «Освіта Хмельниччини на шляхах реформування». Із 103 представлених робіт на область 72 – переможці.

Курсовою підготовкою охоплено за І півріччя 2017 року – 105педагогічних працівників.

В обласному конкурсі на кращу модель загальноосвітнього навчального закладу взяли участь 9 шкіл. 


У 2016-2017 н.р. відомчими відзнаками різного рівня за сумлінну працю на освітянській ниві, високий професіоналізм, значний особистий внесок у навчання та виховання підростаючого покоління був відзначений 71 працівник навчальних закладів міста. Подякою МОН нагороджено Поповича Олега Миколайовича, директора ЦДЮТ. Рівень і кількість відзнак висвітлені на екрані.

Кадрове забезпечення закладів освіти тісно пов’язана із соціальним захистом педагогічних працівників Стабільно виплачується заробітна плата педагогічним працівникам (двічі на місяць). При наданні літніх відпусток педагогам  повністю виплачені відпускні та матеріальна допомога на оздоровлення (100%). Відповідно до ст.57 Закону України «Про освіту» в                  2016 році  педагоги міста отримали щорічну грошову винагороду за сумлінну працю, яка не виплачувалася протягом 6 років.

За словами Президента України Петра Порошенка «реформа освіти є одним із головних напрямів «Стратегії реформ – 2020».Зокрема, на 12-му засіданні Національної ради реформ Президент України зазначив, що крім забезпечення обороноздатності держави, освіта є першим нашим пріоритетом, і в центрі нового закону «Про освіту» має бути Його Величність Учитель, та наголосив на важливості відновлення престижу вчительської праці.
Підвищення ролі вчителя у формуванні громадянського суспільства, поліпшення їхнього соціально-економічного становища, морального і матеріального стимулювання  професійної діяльності - одне з пріоритетних завдань управління освіти.
Зміцнення матеріально-технічної бази навчально-виховного процесу
Для належної підготовки закладів освіти до нового навчального року управлінням освіти, керівниками навчальних закладів за сприяння виконавчого комітету Шепетівської міської ради, депутатів, за підтримки батьківської громадськості, спонсорів проведено значну роботу щодо створення відповідних належних умов для організації навчально-виховного процесу.

У ході підготовки використано майже 10 млн. грн., з них:  6 млн. 303 тис. грн. – бюджетні кошти та 3 млн. 266 тис. грн. - позабюджетні, із яких більше 2,5 млн. грн.  – спонсорська допомога.  Ці кошти використано на ремонт приміщень та зміцнення навчальної, методичної і матеріально-технічної бази.

 В усіх закладах освіти проведено поточний ремонт на 1 млн. 417 тис. грн. та капітальний на суму 4 млн. 248 тис. грн. окремих будівель та мереж.

 За бюджетні кошти капітально відремонтовано дах і дві кімнати гігієни ДНЗ №1 (360,8 тис. грн.), покрівлю ДНЗ №5 (312 тис.грн.) і ДНЗ №11 (267 тис.грн.), вхідного навісу в ДНЗ №6            (65 тис.грн.), двох входів у ДНЗ №9 (128,2 тис.грн.), харчоблок ДНЗ №12 (190,7 тис.грн.).  Проведено капітальний ремонт вестибюлю та системи опалення ЗОШ №1 на загальну суму              320 тис.грн., стелі їдальні ЗОШ №3 (55,3тис.грн.), підлоги навчального кабінету і системи опалення ЗОШ №4 (130,1 тис.грн.), підлоги 3-х поверхів коридорів ЗОШ №8 (245,7 тис.грн.), систем опалення СШ-інтернату, ЦДЮТ, ЦЕНТУМ, на що витрачено 160,1 тис.грн., облаштовано плівкою ванни басейну ДЮСШ на 600,9 тис.грн. Виконано інші роботи. Завдяки комісійному відбору підприємців для виконання ремонтних робіт вдалося зекономити півмільйона бюджетних коштів.
 За спонсорські кошти проведено капітальний ремонт частини 1-го поверху гуртожитку спеціалізованої школи-інтернату (відремонтовано 6 кімнат, коридор, кімнату гігієни, обладнано душову кабіну).       

Найбільше залучили  позабюджетних коштів на виконання ремонтних робіт СШ-інтернат           (1 млн. 474 тис.грн.), НВК №1,2,3, СЗОШ №2, ЗОШ №3,6, ДНЗ №№2,3,7,10,12, МНВК, ЦДЮТ. Результативно співпрацювали із громадськістю міста ЗОШ №1,4,8,  ДНЗ №№1,4,5,6,8,9,11, ЦЕНТУМ, ДЮСШ, ЦНТТУМ.

Шановні  освітяни!
На початку навчального року, запровадивши зміни в початковій освіті, почавши втілювати концепцію «Нової української школи» Міністерство освіти перейшло рубікон. «Ми працюємо для нового покоління і на благо його розвитку», - резюмувала команда Міністерства на чолі з Лілією Гриневич. 

Сьогодні ми відзначили свої успіхи і перемоги, вказали на свої недоліки та проблеми. Завдання поставлені. І все це ми можемо зробити лише разом, в одній єдиній команді, удосконалюючи свою педагогічну майстерність, управлінську діяльність, починаючи з управління освіти до керівника закладу, учителя і вихователя. 

Я дякую від щирого серця всім, хто робив і буде надалі робити свою роботу на високому професійному рівні, зацікавлено і творчо. Нова українська школа – це наша спільна реформа і тільки в співпраці ми можемо досягти результатів!
