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Шановні колеги та всі небайдужі до розвитку освіти в місті!
Україна обрала європейський шлях розвитку, що передбачає реформування всіх сфер життя місцевих громад. І одним з найбільших секторів надання публічних послуг, яким користується населення, є освіта. А якісна освіта – запорука успішного майбутнього! Це національний пріоритет, основа для розвитку особистості, суспільства та держави. 

Першого вересня стартує реформа «Нова українська школа». Інший зміст освіти, нова методика навчання та освітнє середовище. Сьогодні вже немає «пакету знань», які можна зазначити й використовувати все життя. Людина має навчитися критично мислити, вчитися все життя, позиціонувати й висловлювати свою думку, працювати в команді, керувати своїм емоційним станом, розуміти стан іншої людини. Усього цього навчатимуть у Новій українській школі. Якщо діятимемо правильно й наполегливо, якість освіти в кожній школі покращуватиметься.

Зміни вже розпочалися. Створено та затверджено новий Держстандарт початкової освіти. У вересні 2017 року було ухвалено новий закон «Про освіту», який регулює основні засади нової освітньої системи. На черзі – ухвалення нового закону «Про загальну середню освіту», в якому буде більш детально розкрито зміни в освіті.

Упродовж року діяльність закладів була направлена на реалізацію завдань, визначених Національною стратегією розвитку освіти в Україні на період до                       2021 року, та успішно реалізовано міську Програму розвитку освіти міста Шепетівки на 2016-2020 роки.

Відповідно до цих пріоритетів управлінням освіти, навчальними закладами міста за активної підтримки органів місцевої влади, батьківської громадськості в минулому навчальному році вживалися заходи для забезпечення функціонування галузі освіти міста, її подальшого розвитку, створення умов для рівного доступу шепетівчан до якісної освіти. Зокрема, організація роботи з обдарованими дітьми, професійний розвиток педагогічних кадрів, організація фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи, комп’ютеризація та інформатизація закладів освіти, збереження, оптимізація та покращення матеріально-технічної бази освітніх закладів міста тощо.      

Ми віримо, що наша українська школа зможе знайти свій шлях до серця та розуму дитини, допоможе становленню життєстійкої та життєздатної людини нового покоління, забезпечить якість навчання та сучасну освіту.
Дошкільна освіта – перший крок до забезпечення
 неперервності здобуття освіти 
Необхідність подальшого розвитку дошкільної освіти в Україні зумовлена взаємопов’язаними чинниками зовнішніх і внутрішніх потреб суспільства. Адже дошкілля – особливий період у житті, його вплив на становлення й розвиток особистості є беззаперечним. Як зазначено в сучасних концепціях дошкільної освіти, це вік найстрімкішого фізичного й психічного розвитку дитини, початкового формування особистісних якостей та властивостей, які в подальшому визначатимуть різні сфери її життєдіяльності. 

У 2017-2018 н.р. у 12 ЗДО виховувалось 2 225 дітей, що на 20 дітей більше, порівняно з минулим навчальним роком. Середній відсоток охоплення дітей віком від 3-6 років ЗДО – 92,9%, усіма формами дошкільної освіти – 97,3% (обласний показник - 96%). Показником доступності дошкільної освіти є співвідношення чисельності дітей та місць у ЗДО. Проте дитячі садки залишаються перевантаженими, оскільки на                    100 місцях виховується 130 дітей.

Минулий навчальний рік був результативним для ЗДО №11«Дзвіночок», адже завідувач Шахрай Н.В. та вихователь Пукальська І.М. стали переможцями Всеукраїнського конкурсу освітніх технологій-2017. Керівник закладу отримує таку перемогу вже вчетверте (2013, 2014, 2015, 2018 рр.). Має ряд досягнень і ЗДО№5 «Казка»:  завідувач Нерубайська О.П. – переможець Всеукраїнського фотоконкурсу-2018 в номінації «Патріотичне фото», вихователь Колесник Т.В. – переможець І туру Всеукраїнського конкурсу «Важливі перспективи нашого ЗДО».  
Вихователі ЗДО №6 «Білочка» Кротович Г.Ц., Матвійчук О.А., Селюк І.М., Богомолюк Г.В. стали лауреатами Всеукраїнського конкурсу «Бути здоровим – жити здорово». Педагоги закладів дошкільної освіти №№4,5,9 Островська Т.О.,                  Остапчук І.А., Голосієнко К.П., Кошель Г.П., Гаврилюк Л.П. брали активну участь у Всеукраїнському педагогічному форумі «Презентація досвіду» в номінаціях «Мій креативний проект» та «Я міркую вголос», за що відзначені дипломами переможців та лауреатів. 

Педагогічний колектив ЗДО №10 «Михайлик» (завідувач Мовчан С.А., вихователь-методист Бобир В.С.) досягли позитивних результатів у фізичному та художньо-естетичному розвитку дошкільнят. У травні заклад посів ІV місце (серед          20 міських ЗДО) в обласному етапі Всеукраїнського огляду-конкурсу на кращий стан фізичного виховання в ЗДО. У жовтні дитячий інструментальний ансамбль «Передзвони» під керівництвом музичного керівника Пушкарук В.М. отримав диплом володаря гран-прі в номінації «Інструментальний жанр» у Всеукраїнському фестивалі-конкурсі вокалу, музики та художнього слова «Талановиті. Незалежні», який проходив у нашому місті за громадської ініціативи Романа Мацоли. А в червні дитячий колектив був запрошений у м.Київ на Міжнародний конкурс-фестиваль «ProFest», де в номінації «Інструментальний ансамбль» дошкільнята та педагоги були нагороджені Дипломом І ступеня, Кубком та медалями.

З переходом загальної середньої освіти на нові терміни, структуру та зміст навчання актуалізується питання пошуку шляхів забезпечення цілісного розвитку особистості на різних рівнях освіти. Тому в 2018-2019 н.р. актуальними для дошкільної освіти в найближчу перспективу залишаються такі завдання, окреслені Базовим компонентом дошкільної освіти (у редакції 2012р.) та новою редакцією освітньої програми «Впевнений старт» (2018р.):
- організація освітнього процесу на принципах наступності та перспективності між дошкільною й початковою ланками;

- реалізація діяльнісного підходу як важливої умови формування психологічної зрілості, життєвих компетентностей і готовності до навчання в Новій українській школі;

- забезпечення принципів педагогіки партнерства як якісно нового рівня взаємовідносин між учасниками освітнього процесу;

- реалізація принципів демократизації, інтегрованості педагогічного процесу.

Це сприятиме об’єднанню зусиль педагогічних колективів закладів дошкільної та загальної середньої освіти й батьківської громадськості щодо забезпечення психологічно виваженого та успішного для дитини переходу з попереднього рівня – дошкільна освіта на наступний – початкова освіта. 
Реформування початкової ланки освіти як фундаменту

Нової української школи
Нова українська школа – це школа компетентностей ХХІ століття, це педагогіка партнерства, готовність до інновацій, нові стандарти й результати навчання. НУШ – це школа, до якої приємно ходити учням. Тут прислухаються до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятися висловлювати власну думку та бути відповідальними громадянами. Школа стає місцем, куди приходять не лише за знаннями, а там навчають, як ними користуватися та їх шукати, критично переосмислювати, як відрізнити добро від зла.

Визначальною рисою сьогодення є стрімкий технологічний прогрес. Молоде покоління працюватиме в умовах такого ринку праці, з яким старші покоління вже абсолютно не знайомі. Підготовка дітей вимагатиме від учителів поєднання навичок, які традиційно вважалися рисами хорошого педагога, з новими, необхідними для того, щоб сприяти покращенню життя учнів у ХХІ столітті. Таким чином, ми маємо сформувати в дітей ключові компетентності, які сьогодні визнані провідними освітніми системами світу як такі, що необхідні для сучасної людини в ХХІ столітті.             І їх покладено в основу змісту освіти в Новій українській школі.

По-старому працювати не вийде. Зміст нового державного стандарту є важливою передумовою для змін навчальних програм і навчальних методів. Нова школа потребує й нового вмотивованого вчителя, який стане агентом змін, а не єдиним наставником та джерелом знань. Він як коуч, фасилітатор, тьютор, модератор в індивідуальній освітній траєкторії дитини.

Підготовка  вчителів 1 класів до старту Нової української школи в 2018-2019 н.р. в місті розпочалася з вересня 2017 року. Різні форми методичної роботи сприяли оволодінню новим Державним стандартом початкової загальної освіти, що забезпечує реалізацію Концепції НУШ. Із цією робота методичних об’єднань вчителів 1-4 класів була спрямована на опрацювання нормативних документів щодо затвердження змін до навчальних програм, методичних рекомендацій про викладання навчальних предметів, орієнтовних вимог до оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін,              з питань «Особливості реалізації концептуальних засад Нової української школи» та створення комфортного освітнього середовища. 

Крім того, заслуговують на увагу форми методичної роботи, які забезпечують умотивованість вчителя, а саме: 

- творча група вчителів початкових класів міста «Педзнахідки» (кер. Дячук О.О., учитель ЗОШ №1) з проблеми «Особливості реалізації концептуальних засад Нової української школи»;

· майстер-клас учителя ЗОШ №6 Стецюк Н.В. «Використання ігрових технологій»;

· адресний семінар учителя СШ-інтернат Ващук Н.Л. «Забезпечення якості навчання шляхом формування предметних і ключових компетентностей»;

· семінар-тренінг учителів ЗОШ №6 – «Формування здоров’язбережувальних та природознавчих компетентностей молодшого школяра в процесі вивчення предметів»;

· школа професійної адаптації (кер. Ніколайчук А.Д., учитель НВК №3) – «Рефлексивний компонент  уроку»;

·  мовленнєвий семінар учителів іноземної мови (кер. Сікачова М.А., учитель НВК №1) з питання  «Нові аспекти в навчанні іноземної мови на початковому етапі»;

· творчі модулі учителів початкових класів «Предметна інформатика» (кер. Муза Т.Д., учитель СШ-інтернат) та «Формувальне оцінювання учнів початкових класів (кер. Дем’янчук І.О., учитель ЗОШ №3);

· творча лабораторія вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ «Учимось один в одного» (кер. Волова І.І., учитель ЗОШ №1, Байдюк С.І., вихователь-методист ЗДО №11);

· семінар-практикум, проведений учителями СЗОШ №2, з питання «Інтегровані уроки як засіб розумової та пізнавальної діяльності учнів» (кер. Тищук І.В.)

Продовжує роботу Школа педагогічної майстерності вчителів «Особливості викладання предметів у початкових класах відповідно до нового Державного стандарту».

Підготовці вчителів НУШ міста сприяли проведені он-лайн курси на платформі Ed.era з лютого по травень місяць. Усі вчителі 1-х класів набрали максимальну кількість балів з  6-ти модулів й отримали сертифікати. Крім того, при ХОІППО для вчителів у лютому, березні та червні були організовані 3 очні сесії курсів на базі закладів міста під керівництвом методиста-тренера                        Кузмінської Л.В.. Поряд з розлогим опрацюванням теоретичних концептуальних засад НУШ, педагоги працювали над створенням проектів освітнього середовища в класних кімнатах, розробляли алгоритм проведення предметних тижнів, інтегрованих занять, ранкових зустрічей, виробляли рекомендації щодо аспектів процесу формувального оцінювання учнів, залучення до педагогічної взаємодії родин дітей, інших партнерів. Кожен педагог поглибив свої знання з нових освітніх технологій, як інтегроване й проектне навчання, критичне мислення, виробив необхідні підходи до здійснення діяльнісного підходу при організації освітнього процесу. 

Окрім того, 18 педагогів, які навчатимуть учнів 1-х класів англійської мови, пройшли 3-денний тренінг на базі НВК №1 (кер. педагог-тренер Сікачова М.А., учитель НВК №1) та отримали свідоцтва про підвищення кваліфікації. 

Задля ефективної організації групової ігрової, проектної та дослідницької діяльності, окрім підготовки вчителів, потрібно також створити необхідне навчальне освітнє середовище. Організація освітнього простору навчального кабінету потребує широкого використання нових ІТ-технологій, нових мультимедійних засобів навчання, оновлення навчального обладнання. Тому в усіх перших класах ЗЗСО міста наявне мультимедійне обладнання. Учителі урізноманітнюють варіанти організації навчального простору в класі, використовуюючи новітні, мобільні робочі місця, які легко трансформувати для групової роботи. Навчання дітей в 2018-2019 н.р. буде відбуватися за зручними сучасними одномісними партами, що виготовлені згідно з  чинними в Україні стандартами.

Для комфорту роботи педагогів 1-х класів облаштовуються  відповідні осередки. Така зона вчителя допоможе йому керувати всіма професійними обов’язками. 
З метою організації навчального процесу та реалізації інтегрованого навчання в           1-х класах частково закуплено дидактичний матеріал.

Окрім того, першачки, що підуть в школу 1 вересня цього року, безкоштовно отримали набори LEGO, які допоможуть дітям опановувати матеріал інтерактивно, цікаво та наочно. При цьому вчителі матимуть більше можливостей застосовувати пошукові методи навчання, стимулювати дітей до навчання у більш цікавий та належний спосіб.

З метою підвищення педагогічної та психологічної компетентності педагогів, участі вчителів в інтенсивній інноваційній діяльності та активізації їхнього творчого потенціалу, стимулювання бажання педагога до самовдосконалення шляхом самоосвіти та постійного творчого пошуку в місті працюватимуть:

- Школа вчителів 1-х класів НУШ (кер. Дем’янчук І.О., учитель ЗОШ №3); 
- методичний практикум з питань створення ЛЕП-буків (кер.Ващук Н.Л.),  інтелектуальних карт (кер. Каялайнен О.В.); 
- авторська майстерня учителів початкових класів з питання «Квестова технологія у навчанні молодших школярів» (кер.Уткіна Н.П., учитель-методист НВК №1);

- творчий модуль з питання «Організація процесу пізнання, розвитку творчих здібностей дітей через використання технології критичного мислення                      (кер. Вознюк Л.С., завідувач ЗДО №3 «Ластівка», Поліщук Л.Б., учитель СЗОШ №2). 

Початок навчання у школі – визначний момент у житті дитини. Він кардинально змінює весь спосіб її буття. Молодших школярів відрізняє особлива пластичність і вразливість, готовність сприймати і емоційність.

З метою забезпечення наступності змісту дошкільної та початкової освіти в ЗЗСО міста були організовані адаптаційно-консультативні заняття з майбутніми першокласниками, до проведення яких залучались  учителі, які працюватимуть із першокласниками, та практичні психологи. Крім того, результативною залишається робота творчої лабораторії вчителів початкових класів та вихователів ЗДО «Вчимось один в одного» (кер. Волова І.І., учитель ЗОШ №1).

У цьому  навчальному році продовжує впроваджуватись в практику роботи                 НВК №1 науково-педагогічний проект «Інтелект України». У межах проекту навчатимуться учні 1-го класу, учитель Губкевич Т.С. та 2-го класу – учитель                 Уткіна Н.П.  
2017-2018 н. р. став періодом змін та підготовки до роботи за новим Державним стандартом. Учителі працювали над удосконаленням методик викладання, впровадження нових освітніх технологій, проводячи інтегровані уроки з використанням ІКТ, змінювали освітнє середовище класних кімнат тощо. Свої напрацювання вчителі узагальнюють методичними посібниками та діляться надбаннями на сторінках педагогічної преси:
- ЗОШ №3: Боянівської О.В., Васильчук О.Л., Гальчин Н.І., Дем’янчук І.О.,             Дідик Ю.В., Поліщук С.А., Ткач Н.Б., Федорук В.Л. «Уроки серед природи в 1-му класі з використанням творів О.В.Сухомлинського»;

- СЗОШ №2: Лахнік Л.Ф., Ляшук Н.М., Сорочинської О.В. «Презентації до розширеного кола читання в 2-4 класах»;

- міської творчої групи «Педзнахідки»: «Екологічна грамотність та здоровий спосіб життя».

Отже, школа зараз стає рушієм і йде попереду суспільства. У період змін педагоги змогли переорієнтуватися. Новації початкової школи дадуть учням розкритися максимально, розвинути індивідуальність.  Бо коли дитина займається тим, що їй подобається, вона знаходить для цього бажання, сили та енергію. І школа стане тим середовищем, в якому можна все це втілити. 

Забезпечення рівного доступу до якісної освіти в закладах
 загальної середньої освіти
Етап у розвитку дитини як особистості покладається на школу. І першочергове завдання сучасної школи - це забезпечення умов для інтелектуального, соціального, морального та фізичного розвитку кожного учня, забезпечення рівного доступу до якісної освіти.
У місті забезпечено функціонування 10 ЗЗСО, де навчалося 5522 учні. Проведено ряд оптимізаційних заходів, що дало змогу підвищити якість освітнього процесу, покращити доступ школярів до якісної освіти. Денною формою навчання в минулому році було охоплено 5489 учнів, індивідуальною - 31, екстерном – 2,                        у спецшколах області навчалось 9 школярів. 
Для задоволення потреб та побажань громадян міста продовжували функціонувати 8 класів інклюзивного навчання в ЗОШ №№4,6, СШ-інтернаті (навчалось 13 учнів) та 1 спеціальний клас у СШ-інтернаті (навчалось 9 дітей).
У 2017-2018 н.р. створювались належні умови для розвитку особистості учнів: у 2017-2018 н.р. поглиблено вивчали окремі предмети 1 333 учні в 48 класах, профільне навчання організовувалось для 599 школярів у 26 класах на 14 профілях. Роботою факультативів було охоплено 1 519 учнів у 95 групах, роботою курсів  за вибором –           6 931 у 227 групах. Їхні введення сприяли розвитку індивідуальних здібностей учнів, самореалізації особистостей, розширенню їх соціальної компетентності, що значно вплинуло на мотивацію навчання, зорієнтованого на продовження освіти за обраним профілем у відповідності до майбутніх життєвих планів. 

У новому Законі України «Про освіту» закладено нові підходи до організації освіти в цілому, зокремав старшій школі. Вона має функціонувати лише як профільна. МОН України 20 квітня 2018 року затвердило нову типову освітню програму закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня (наказ від 20.04.2018 року №408). Вона передбачає зміну підходів до формування переліку предметів у 10-11 класах і має забезпечити всі потреби старшокласників у вивченні базових та профільних предметів для здобуття майбутньої професії.

Нова освітня програма передбачає іншу систему створення навчального плану школи в старшій школі. У ній прослідковуються такі новації:

· усі навчальні предмети чітко поділені на базові, профільні та вибірково-       

    обов’язкові;
· пропонується позбутися такого явища, як «універсальний профіль». Новий типовий навчальний план дасть школам більше свободи у формуванні своїх робочих планів, залежно від власних ресурсів, можливостей та потреб школярів. Проект оновленого типового навчального плану передбачає, що школа повинна самостійно обрати від 1 до 3 предметів з циклу «профільних», а також доповнити їх дисциплінами з циклу «вибірково-обов’язкових» предметів (не менше 2-х). Це дасть можливість кожному навчальному закладу конкретніше визначити свій профіль і забезпечити якісне поглиблене вивчення викладання 1 чи 2 предметів;
· можливість для шкіл створювати власні «спецкурси» для поглиблення     профільного навчання. Тобто йдеться про викладання вузьких спеціалізованих дисциплін, які є близькими до профілю, що обирає школа. Тематика і зміст спеціальних курсів може розроблятися вчителями із наступним їхнім    погодженням у встановленому порядку. Навчальний заклад може також обирати відповідний спецкурс із уже розроблених і рекомендованих МОН України;

· з’являються інтегровані предмети «Література», «Історія», «Людина і    суспільство», «Математика».

Типова освітня програма буде вводитися поетапно. У 10-х класах закладів загальної середньої освіти – з 2018/2019 н.р., в 11-х класах – із 2019/2020 н.р.. Закладам загальної середньої освіти необхідно визначитися, за яким варіантом типового навчального плану організовувати освітній процес у 10-х класах у новому навчальному році, та профілем навчання з урахуванням можливостей забезпечення якісної його реалізації. Звичайно, питань багато: і підготовка вчителів, які будуть читати інтегровані предмети і предмети профільного рівня, і забезпечення підручниками, додатковою літературою, і навчально-матеріальна база. І найголовніше, уже в 10 класі учні мають чітко осмислити, який подальший шлях оберуть та починати готуватися до вступу до вищого навчального закладу. 

Аналіз організації профільного навчання у 2017-2018 н.р. засвідчив, що в нашому місті старшокласники мали широкий вибір і навчалися на 14 профілях. Перевагу мали профіль іноземної філології та технологічний профіль. Ця тенденція продовжуватиметься і в цьому навчальному році.
Отже, сьогодні, до прийняття нової Концепції з профільного навчання, перед закладами загальної середньої освіти стоїть завдання зберегти і розвивати ті напрацювання з організації профільного навчання, які склалися в попередні роки із врахуванням вимог сьогодення. Кожен заклад освіти має з'ясувати всі можливості для реалізації певного профілю із врахуванням результатів опитування учнів і батьків з приводу вибору певного профілю. Необхідно більш тісно співпрацювати з громадськістю з метою пояснення власної позиції та аргументації важливості і можливості реалізації запропонованих новацій. Це дасть змогу створити позитивний суспільний фон, який сприятиме досягненню очікуваних результатів професійного самовизначення та подальшої самореалізації старшокласників.
У цілому свідоцтво про базову загальну середню освіту в 2017-2018 н.р. отримали 490 випускників (із них 20 отримали свідоцтво з відзнакою), атестати про повну загальну середню освіту - 301 випускник (із них: 23 отримали атестат із Золотою медаллю і 9 – зі Срібною). Тому можна з впевненістю зробити висновок, що 2017-2018 н.р. був успішно організований та результативно завершений!
Якість освіти крізь призму результативності участі учнів 
в олімпіадах, МАН, турнірах
Для кожної країни найбільшу цінність становлять освічені люди, які знайшли своє місце в житті, сповна реалізували власні творчі й професійні можливості, інтелектуальні та організаторські здібності. Саме вони головний рушій прогресу у всіх сферах діяльності суспільства й держави.

Кожен педагог, який усвідомлює потреби сучасного суспільства та власну відповідальність за якість надання освітніх послуг, намагається зробити все можливе для розкриття та розвитку здібностей, талантів і можливостей кожного школяра. Інструментом стимулювання творчого самовдосконалення учнівської молоді є підготовка та участь у Всеукраїнських олімпіадах з навчальних предметів, Інтернет-олімпіадах, Всеукраїнських та обласних турнірах з навчальних предметів, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. 

У 2017-2018 н.р. робота зі здібними та обдарованими учнями була результативною. І це довели наші учні. Євтушок Владислав – бронзовий призер Міжнародної олімпіади з біології в Тегерані. Слова щирої подяки висловлюємо вчителю-наставнику Надії Петрівні Гудковій та адміністрації закладу на чолі з директором Надією Василівною Качоровською.

87 учнів із НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназія», СЗОШ №2, ЗОШ №№1,3,4,6,8, МНВК взяли участь у ІІІ(обласному) етапі Всеукраїнських олімпіад і 56 з них отримали перемогу. У ІV(Всеукраїнському) етапі захищали честь області                      10 учнів, з них 3 стали переможцями: Євтушок Владислав, Царик Юлія, Гурський Андрій (НВК«ЗОШ-гімназія», уч.Гудкова Н.П.). 
 У 2018 році перший тур обласного етапу олімпіад з астрономії, історії, фізики, правознавства, економіки, іноземних мов проведено у НВК №1 із відеоспостереженням із Центру ХОІППО. Найрезультативнішою була участь учнів у випробуваннях з біології (команда міста в складі 8-ми чоловік отримала призові місця на ІІІ етапі та 2 – на IV), екології (3 учні на обласному етапі, 1- четвертому етапі – Царик Юлія, НВК«ЗОШ-гімназія» - Президентський стипендіат), російської мови, інформатики, хімії. Добрі результати з математики, фізики, інформатики, німецької, англійської, української, російської мов та літератури, історії, правознавства, географії, астрономії, біології, екології, трудового навчання показали учні                      НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназії», ЗОШ №№1,6,8, СЗОШ №2, МНВК. У рейтинговій системі оцінювання за показниками участі учнів в обласному етапі Всеукраїнських олімпіад  із навчальних предметів з урахуванням кількості одержаних дипломів наше місто займає третю позицію в області. А тому представництво в 2019 році становитиме 83 учні. 

Результатом особистої цілеспрямованості, наполегливості й рішучості стали творчі звершення наших учнів у восьми обласних турнірах: біологів, хіміків, математиків, географів, інформатиків, економістів, фізиків, журналістів. Юні біологи, економісти, інформатики, журналісти здобули першість в обласному етапі та брали участь у Всеукраїнському. Команда юних біологів посіла І місце (м.Рівне), журналісти – ІІІ (м.Суми). Активними учасниками учнівських турнірів були учні: НВК«ЗОШ-гімназія», НВК №1, ЗОШ №№1,6,8, СЗОШ №2 - під керівництвом учителів Гудкової Н.П., Пінчук Т.А., Коваль А.І..
На державних заключних етапах конкурсів ім. Т.Шевченка, П.Яцика брали участь 5 учнів шкіл міста та нагороджені дипломом ІІ ступеня Лисюк Ольга (ЗОШ №1, уч.Скрипнюк О.В.), Кочергіна Інна (НВК №1, уч.Кочергіна Л.М.). Систематичну результативну організацію роботи з обдарованими та здібними учнями забезпечують керівники НВК «ЗОШ-гімназія», НВК №1 – Качоровська Н.В. та Гарбарець В.М. та в цьому році НВК №3, директор Бабак Л.В.. За це щиро дякуємо і всім педагогам-наставникам закладів освіти!
Важливою формою роботи з обдарованими учнями є Мала академія наук України. У 2017-2018 н.р. із 20 учасників ІІ (обласного) етапу МАН 11 здобули перемогу й  нагороджені обласними преміями. За якісним показником – це непоганий результат - 55%. Проте  рік, що минув, став піковим за негативними тенденціями, що мають місце в діяльності шкільних наукових товариств учнів. Уперше ми не маємо переможців на Всеукраїнському етапі конкурсу-захисту; уперше в І та ІІ етапах конкурсу МАН взяла найменша кількість учнів (66 та 20 відповідно); уперше кількість поданих робіт на міський етап від закладів нового типу (НВК) та загальноосвітніх шкіл зрівнялась. І це не тому, що школи почали так потужно займатись науково-дослідницькою роботою з учнями, а тому, що НВК почали її згортати. І це при тому, що статутами НВК передбачена дослідницька робота учителів та учнів і НВК  на кращих стартових позиціях, хоча б тому, що мають більшу мережу старших класів. Повністю усунулися від науково-дослідницької роботи з дітьми ЦНТТУМ і ЦДЮТ, самоліквідувавши наукові осередки, що роками функціонували в закладах. 

З об’єктивних причин сприяє такому стану речей відсутність оплати праці педагогам за роботу в шкільних наукових товариствах. З міського бюджету фінансування годин на науково-дослідницьку діяльність припинено, а керівники закладів не знайшли можливостей для стимулювання праці й мотивації учителів. У підсумку Шепетівка в рейтингу міст за результативністю Малої академії наук уперше  опинилась на п’ятому місці в області.

Нерідко в закладах нехтують можливістю представити вже готові наукові доробки своїх вихованців на міжнародних, всеукраїнських конкурсах, конференціях, турнірах, ігноруючи інформаційні листи. Кожен виступ дитини на форумах такого рівня дає їй неоціненний досвід, збагачує новими знаннями та враженнями, надихає на подальшу роботу. Прикладом може бути успішний виступ учениці СЗОШ №2 Тищук Анастасії (кер. Муштин Н.В.) на Міжнародній науково-практичній конференції «Україна очима молодих». 

Інтерактивні всеукраїнські предметні конкурси не потребують таких зусиль по залученню дітей. Тут головне правильно розставити пріоритети, донести інформацію до батьків, умотивувати дітей. Не потрібно забувати, що «Колосок» - один із найдемократичніших конкурсів, розрахований на широкий загал учнів із різним рівнем навчальних можливостей, тому що ставить за мету саме популяризацію природничих наук, де кожний знайде свою нішу та досягне першої, а, можливо, і єдиної перемоги. І чи не з цього першого дитячого успіху виходять всі наші майбутні здобутки?  У цьому році 6 ЗЗСО міста серед 15-ти лідерів рейтингового переліку найкращих популяризаторів природничих наук Хмельницької області. Ще один приємний «бонус» участі учнів у конкурсі – це те, що школи отримують безкоштовну передплату на природничі журнали та газети, поповнюючи бібліотечний фонд.

Будь-яка праця має стимулюватись, тим більше інтелектуальна. Тому 38 учнів-переможців обласного етапу олімпіади (І і ІІ ступенів) та МАН нагороджено обласною премією. 99 учнів-переможців IV, ІІІ етапів олімпіад, конкурсу-захисту МАН, Всеукраїнських конкурсів, фестивалів, змагань, турнірів нагороджені Премією міського голови на загальну суму 73 517 грн., а 77 педагогів, які підготували учнів-переможців, сьогодні відзначатимуться Премією міського голови на загальну суму  89 233 грн.
ЗНО – пріоритет якості освіти
Зовнішнє незалежне оцінювання впродовж останніх десяти років стало невід’ємною складовою освітньої системи, дієвим інструментом педагогічних вимірювань, джерелом важливої інформації, необхідної для організації та модернізації різних освітніх процесів. 

Завдяки професіоналізму та досвідченості відповідальних за пункти тестування Собчук Н.М., Клімович Д.С., Гарбарець В.М., Качоровської Н.В.. ЗНО в нашому місті проведено на високому рівні, а це – 5 200 тестувань (на 800 більше, ніж минулого року)! До процесу задіяно 260 підготовлених працівників, які добросовісно виконали свої обов’язки. 

Приємною звісткою нам стало повідомлення про те, що випускниця НВК №3 Сербіна Анна отримала максимальні двісті балів із хімії. Усього випускників, які виконали тести на 200 балів у Хмельницькій області - 6. І серед них наша випускниця!
Інформаційно-комунікаційні технології – інструмент
 забезпечення успіху Нової школи
Наскрізне застосування інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі та управлінні закладами освіти забезпечить успіх Нової школи. Запровадження ІКТ в освітній галузі переходить від одноразових проектів у системний процес, який охоплює всі види діяльності. Це суттєво розширює можливості педагога, оптимізує управлінські процеси, таким чином формуючи в учня важливі для нашого століття технологічні компетентності.

 У 2017-2018 н.р. за державні кошти придбано 31 ПК на суму 361 тис. грн.; обласні – 8 ПК – 103 тис. грн.; місцевий бюджет – 15 ПК – на 137 тис. грн.; позабюджетні – 10 ПК на 75 тис. грн.. Усього придбано 64 комп’ютери на загальну суму 676 тис. грн..
У результаті ефективної цілеспрямованої діяльності керівників шкіл кількість учнів на один комп'ютер зменшилася до 10, якщо середній показник області - 12 учнів.

За підсумками обласних конкурсів з інформаційних технологій, комп’ютерної графіки та анімації, Web-дизайну команда міста в 2018 році посіла І місце серед команд області, а також уперше команда учнів НВК №1 брала участь у турнірі юних інформатиків (кер. Колісецький В.І.) і здобула перемогу на обласному рівні, була учасником Всеукраїнського турніру. 

Здійснюється електронний документообіг з усіма закладами освіти. Продовжується робота зі створення персональних блогів, сайтів педагогами міста. Зросла активність педагогічних працівників в оволодінні мультимедійними засобами навчання, «хмарними технологіями».

Практикується проведення інтернет-заходів з актуальних питань, що в значній мірі сприяє формуванню інформаційного простору міста та професійному розвитку педагогів. Так, проведено експрес-практикуми у НВК «ЗОШ-гімназії» для заступників директорів з навчально-виховної роботи з питання «Використання «хмарних сервісів» в освітньому процесі. Створення віртуальної учительської».

Наявність сучасного комп’ютерного комплексу або декількох підіймає престиж навчального закладу. Але той факт, що в школі є комп’ютери, ще не є достатнім для того, щоб з упевненістю сказати, що заклад відповідає усім вимогам інформатизації. Це значною мірою залежить від рівня підготовки як молодих спеціалістів, так і вчителів зі стажем роботи вільно використовувати ІКТ у процесі навчання, бути активними учасниками Інтернет-семінарів, конференцій, тренінгів, дистанційних курсів за різноманітними програмами з упровадження новітніх комп’ютерних розробок.

Проте, не всі заклади освіти максимально використовують можливості ІКТ, це стосується і педагогів, які наразі недосконало  володіють навичками в користуванні новітніми технологіями. Вік чи відсутність часу не є серйозними причинами, які не дозволяють долучитися до глобального простору знань та інформації, який використовує увесь світ. Учитися протягом усього життя має сам учитель, щоб навчити цьому й своїх учнів. Лише такий педагог здатен підготувати конкурентноздатного випускника, який знайде своє місце в житті. 

Шкільна бібліотека на шляху реформування 
З початком нового століття інформація стала глобальним чинником світового процесу. Тому нині маємо нагальне завдання: відкрити для неї «двері» школи, знайти місце й механізми опрацювання, створити міцну інформаційну платформу для набуття знань. До виконання цього завдання найбільш наближена шкільна бібліотека. Звідси постає потреба в реорганізації бібліотеки в шкільний бібліотечно-інформаційний центр (ШБІЦ). Усвідомлення такої потреби в шкільних бібліотекарів триває здавна, хоча справа донині не набула практичного втілення.

З метою унормування новітніх бачень і створення необхідного підґрунтя для функціонування ШБІЦ Українським інститутом нормативної інформації підготовлено проект документа. Основою перетворень стане впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, автоматизованих бібліотечно-інформаційних систем.

З вересня 2018 року для шкільних бібліотек області буде запроваджено Електронний міст (прямий зв’язок електронною поштою) між кожною школою й Українським інститутом нормативної інформації, розробником проекту «Інформаційне забезпечення загальноосвітнього навчального закладу» (наказ МОН України від 05.08.2014 №900 «ШБІЦ-інфо»).

Через міст до шкільних бібліотек щомісячно надходитиме електронний бюлетень «Бібліотечний вісник», головною метою якого стане інформування шкільних бібліотекарів та методистів про напрями реформування бібліотеки з прив’язкою до завдань Нової української школи.

«Червоною ниткою» на засіданнях колегії МОН проходить тема забезпечення шкільними підручниками. Загалом цьогоріч планується надрукувати близько 300 назв навчальної літератури, зокрема, підручники для учнів 1,5,10 класів, навчальні посібники серії «Шкільна бібліотека», підручники для учнів з особливими освітніми потребами.

Станом на 15.08.2018р. завезено 40% підручників для учнів 5-го класу. Уперше за багато років на перевезення підручників міським бюджетом виділено 15 тис. грн..
Нові підходи й нові шляхи до виховання патріотизму
Формування демократичних цінностей у школярів, їх активної громадянської позиції - важливий напрямок в організації виховної роботи. «Найкращий спосіб пізнання демократії  –  це набуття власного досвіду щодо неї» – загальновідома істина. Формування ініціативної, здатної приймати нестандартні рішення, особистості неможливе без широкого залучення учнів до управління шкільними справами через діяльність в органах учнівського самоврядування. У цьому плані заслуговує на увагу робота міської Школи лідерів (керівник Рула С.М.). У центрі уваги організації - підтримка учнівської молоді, чиї особистісні переконання спрямовані на активну участь у громадському житті, яка має організаторські здібності, усвідомлює себе потенційним лідером.  Як результат – перемога в обласних, Всеукраїнських конкурсах, громадських проектах (Всеукраїнський фестиваль дитячо-юнацької творчості «Чисті роси» м.Київ - ІІІ місце, XХІІІ Всеукраїнський фестиваль дитячої та юнацької творчості, присвячений Всесвітньому Дню Землі м.Кропивницький - ІІ місце, Міжнародний дитячо-юнацький фестиваль народного мистецтва «Смарагдові витоки» м. Мукачево - І місце).
Сучасна система виховання формує політичну культуру, компетентність і толерантність особистості, відданість цінностям демократії, свободу у виборі власних світоглядних позицій, прагнення активно взяти участь у державотворчих процесах, громадському житті громади. Учні закладів освіти активно долучаються до традиційних щорічних конкурсів. Результативною є участь ЗОШ №№6,8, НВК №3, ЦДЮТ в обласному огляді художньої самодіяльності; ЗОШ №№3,6 у фестивалі ДЮП; ЗОШ №№1,3,4, СШ-інтернату у виставках декоративно-вжиткового мистецтва. Учні ЗОШ №№1 та НВК №1 почали активно брати участь у різноманітних цікавих проектах, створені групи чирлідингу і джампстайлу в ЗОШ №1 та СЗОШ №2, що значно осучаснило виховну роботу.  

 Виховання молоді на кращих прикладах життя борців за становлення української державності є одним із найбільш важливих шляхів формування історичної пам’яті. У цьому контексті набувають особливого значення заходи, присвячені історії національно-визвольних змагань в Україні на початку ХХ століття, у рамках відзначення 100-річчя подій Української революції 1917-1921 рр., організація пошуково-дослідницької   роботи з учнями в рамках історико-краєзнавчого проектів. Адже відчуття дитини  громадянином розпочинається зі своєї малої батьківщини, де вона не знаходилася б. Пишаємося перемогами учнів НВК«ЗОШ-гімназії»,                 ЗОШ №№1,4 у різних краєзнавчих конкурсах.
Потужний вплив на виховання учнів  мають музеї  при закладах міста, що сприяють формуванню в молодого покоління національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, забезпеченню духовної єдності поколінь. Активно працюють музеї  НВК«ЗОШ-гімназії», ЗОШ №№1,4, НВК №1. Героїчні й водночас драматичні події останніх років надихають нашу молодь  на оновлення експозицій шкільних музеїв, кімнат бойової слави. У кожному ЗЗСО оформлено тематичні куточки, присвячені воїнам АТО.  Наші школярі беруть активну участь у зборі й поширенні інформації про героїчні вчинки українських військовослужбовців. 

Продуктивною формою роботи зі школярами щодо формування патріотичних цінностей є участь у дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»). Традиційно учасниками Всеукраїнських випробувань є учні НВК №3(уч. Кудрін В.І., Багнюк С.Г., Самойлюк В.Т.).  

В організації заходів із патріотичного виховання педагогами міста використовується багатий арсенал форм і методів роботи. Проте ефективність усієї виховної роботи багато в чому залежить від особистості педагога, від багатства його внутрішнього світу, від знання ним психології, від його уміння проникнути у внутрішній світ дитини, проявити інтерес та почуття поваги до її особистості, сприйняти її критику, викликати на щиру розмову. Тому гаслом виховної роботи  має стати висловлювання Ж.-Ж. Руссо: «У серце увійде лише те, що йде від серця».

Формування вищого рівня правосвідомості учнів 
у системі превентивного виховання

Упродовж 2017–2018 н.р. немало зроблено і для підвищення правової культури учнів. Зміст превентивного виховання в ЗЗСО міста спрямовано на формування в школярів системи правових знань, вироблення громадянської та соціальної відповідальності, попередження й подолання відхилень у поведінці учнів. Проте наявність у закладі системи роботи з превентивного виховання ще не гарантує сформованості в школярів імунітету до  негативних впливів соціального оточення, досягнення сталої поведінки всіма учнями закладу. Потрібно, щоб ця система повноцінно працювала. 

На профілактичному обліку в ювенальній превенції Шепетівського ВП учні закладів освіти не перебувають (у минулому році – перебувало 5 учнів), за рішенням органів учнівського самоврядування на внутрішньошкільному обліку – 56 учнів, які потребують посиленого психолого-педагогічного супроводу. У 2018р. учнями закладів загальної середньої освіти не було скоєно жодного злочину! За аналогічний період 2017 року - 1 злочин.

Проте це не означає, що всі проблеми вирішено. Не секрет, що в учнівських колективах спостерігаються прояви низького рівня морального, культурного та духовного розвитку молоді; трапляються випадки протиправної, агресивної поведінки підлітків. Основними причинами деструктивної поведінки є психологічний дискомфорт, негативні переживання, загальна втрата духовних орієнтирів, несформованість почуттів терпимості, толерантності, милосердя. Також серйозним дестабілізуючим фактором є випадки деструктивних конфліктів у системі «учень-учитель-батьки».

Тому превентивність повинна бути складовою будь-якої соціально-педагогічної дії. Педагогічний вплив на особистість школяра має базуватися на особистісно-орієнтованому підході на основі упровадження педагогіки партнерства між учнем, учителем і батьками, здійснюватися за моделлю поваги до прав людини із застосуванням інноваційних технологій. 

Позашкільна освіта як дієвий засіб виховання

На сучасному етапі позашкільна освіта, інтегруючись у загальному освітньому просторі, виступає одним із основних чинників всебічного розвитку, соціалізації, навчання та виховання школярів. Позашкілля повинно синхронно працювати з закладами ЗСО, і якщо правильно організувати процес, він суттєво випереджає реалізацію тих ідей, які закладено в Концепції Нової української школи. 
Вихованці  позашкільних закладів - постійні учасники, переможці та призери міських, обласних, Всеукраїнських та Міжнародних оглядів, конкурсів, змагань. Про результативність свідчать їх перемоги: у 82 обласних заходах вибороли 42 призові місця. За підсумками та рейтингами участі в конкурсах ЦЕНТУМ та ЦДЮТ посідають ІІ місце в області, а ЦНТТУМ – І місце. Ці показники за останні 3 роки є стабільними. Вихованці ЦДЮТ - переможці Всеукраїнських конкурсів майстрів художнього читання, літературно-музичних композицій, хореографічних змагань, фестивалів, конкурсів лідерів учнівського самоврядування, а також обласної виставки «Знай і люби свій рідний край!». 

У СШ-інтернаті, ЗОШ №№4,6, НВК №3 налагоджено тісну співпрацю з позашкіллям, на базі цих закладів працюють гуртки ПЗО. Найактивніше відвідують ЦЕНТУМ учні з НВК №3, СШ-інтернату, ЗОШ №№4,6,8; ЦНТТУМ – СШ-інтернату, СЗОШ №2, ЗОШ №1,4,6, НВК №1; ЦДЮТ – НВК №№1,3, ЗОШ №№1,6. Найбільше охоплено учнів позашкільною освітою із НВК №3 – 172,  СШ-інтернат - 162, НВК №1 - 150, ЗОШ №4 – 66, найменше – ЗОШ №№1,3, СЗОШ №2, НВК «ЗОШ-гімназії». 
Мережа ПЗО в місті залишається сталою. Проте, якщо на рівні України позашкільною освітою охоплено 41%, то в місті - 37%. Приблизно 58% гуртків художньо-естетичного, гуманітарного напряму, 18% - фізкультурно-спортивного, 10% - екологічного, 9% - технічного,  4% - краєзнавчого і лише 1% - військово-патріотичного. На жаль, ця тенденція зберігається протягом останніх років. Я закликаю позашкільників звернути увагу на наскрізні лінії освіти: здоров’я і безпека, громадянська відповідальність і фінансова грамотність, екологічна безпека і сталий розвиток, щоб у перспективі сформувати вихованого, відповідального громадянина.

Фізична культура – єдність реальної та ідеальної діяльності
На окрему увагу заслуговує розвиток  фізичної культури в місті, яка й надалі спрямована на зміцнення здоров’я школярів, продовження їх творчої активності,  зростання й удосконалення всебічного фізичного розвитку, використання набутих якостей у суспільній, трудовій діяльності. 
Тому в усіх закладах міста здійснено практичні заходи щодо забезпечення  фізичного виховання, спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи відповідно до норм обсягу рухової активності, функціонує система контролю за станом фізичного розвитку та здоров’я учнів. З метою забезпечення оптимальної рухової активності школярів використовуються різноманітні форми й методи навчання, фізкультурно-оздоровчі заняття в режимі дня та в позаурочний час, спортивно-масові заходи, присвячені знаменним датам, Дні здоров’я й фізичної культури, Олімпійські уроки та Олімпійські тижні. Через спортивні гуртки, які створені на громадських засадах, учителі фізичної культури  організовують та проводять заняття з футболу, баскетболу, волейболу, спортивного туризму, тенісу настільного, шахів.
Учні ЗЗСО брали участь у міських, обласних та Всеукраїнських змаганнях з різних видів спорту. Вагомими є здобутки учнів НВК №№1,3, ЗОШ №№1,4 у Спартакіаді школярів міста команди цих закладів розташувалися в такому порядку:  І місце НВК №3, ІІ – НВК №1, ІІІ – ЗОШ №1,  ІV – ЗОШ №4.

В обласних змаганнях команда НВК №3 «Старти надій» посіла І місце й зараз готується до жовтневої участі у Всеукраїнських змаганнях (уч. Дмитрик Р.О., Самойлюк В.Т.), команда ЗОШ №4 - ІІІ місце в «Олімпійське лелеченя»                   (уч.Вірченко О.А., Мельник А.О.), команда НВК №1-ІІ місце в обласній Спартакіаді допризовної молоді  (уч.Болюх О.Л.). 
Важливу роль у поліпшенні здоров’я учнів відіграє ДЮСШ, де на 6-ти відділеннях займається 400 вихованців. За результатами обласних змагань серед учнів спортивних шкіл значно покращилась робота відділення легкої атлетики                                    (тр. Іванюк М.М.), баскетболу (тр. Гудима В.І). Вихованці Шепетівської ДЮСШ брали участь у чемпіонатах України з важкої атлетики: Денисенко Катерина, Духно Іванна, Колесник Сергій  (тр. Медведь В.І.),  з боксу  Бондарчук Тарас, Алтунян Максим (тр. Алтунян М.О.).
Вагомою подією в цьому році було введення в програму з фізичної культури варіативного модуля з плавання. Учні 5 і 9 класів ЗЗСО мали можливість відвідувати уроки плавання в басейні міста безкоштовно.                     

Та на цьому не зупиняємося. Формування системи фізичної культури міста потребує нового змісту та пошуку ефективних форм, засобів та методів проведення.
МНВК - шлях до забезпечення технологічної грамотності школярів
Протягом 2017-2018 н.р у Шепетівському МНВК  проводилась наступна робота:

1.Реалізовано  проект «Медіаційний  центр для учнівської молоді, учасників АТО та сімей, що опинились у складних життєвих ситуаціях» у рамках проекту мікрогрантів  ГО «Громадська ініціатива Романа Мацоли «Інститут солідарності громад»», проведено навчальні тренінги  «Медіація як спосіб вирішення конфліктів у шкільному середовищі, які відвідали понад 200 учнів з усіх закладів міста. А в березні 2018 року відбувся семінар керівників шкільних методичних об’єднань класних керівників з питання «Конфлікти в учнівському середовищі. Презентація роботи медіаційного центру».

2. Учні 9 класу під керівництвом Соложенцевої Т.В. стали активними учасниками проекту від Інституту місцевого розвитку ДТЕК «Енергоефективні школи: нова генерація» та успішно опанували факультативний курс «Абетка з основ житлово-комунального управління».

3. Активно впроваджується соціальний проект «Випробуй у безпеці» для учнів, започаткований асоціацією автошкіл України, з метою популяризації здорового способу життя та дотримання правил дорожньої безпеки.

4. Розпочато проект «Медіаграмотність»: тренінги з курсу «Медіаграмотність» для учнів та педагогів (Академія Української Преси, Академія «Дольче Вела», Німеччина).

5. Понад 50 учнів мали змогу показати свої знання та вміння під час проходження літньої виробничої практики в організаціях, установах та підприємствах міста.

Здорова дитина – це найцінніший здобуток нації

Щорічно учні проходять обов'язкові профілактичні огляди медичними працівниками на базі Шепетівської ЦРЛ, Центру первинної медико-санітарної допомоги. Завдяки детальному обстеженню дітей лікарями-спеціалістами з`ясовано, що їхня захворюваність у 2018 році не зросла, а залишилась на рівні попереднього року. 

У п`яти школах зменшилась кількість хворих дітей, зокрема, у ЗОШ №1 – на 1,8%, СЗОШ №2, НВК №1 – по 0,6%, ЗОШ №4 – на 0,2%, НВК «ЗОШ-гімназія» –на 0,3%. У ЗОШ №3, НВК №3 не зросла кількість хворих дітей і залишилась на рівні минулого року. Найнижчий рівень захворюваності дітей у ЗОШ №4 (усього                          18% хворих учнів від загальної кількості).

Для зміцнення дитячого здоров'я важливим є своєчасна організація харчування школярів. Усіма видами харчування охоплено 100 відсотків учнів. Збільшено на            2% дітей, які харчуються гарячими стравами. Вартість харчування для учнів 1-4 класів та дітей соціально незахищених категорій збільшилась на 1 грн. в порівнянні з минулим роком і становить 8,0 грн. та фінансується за рахунок міського бюджету. Усього безкоштовно харчувалося 52 % школярів, що аналогічно попередньому року.

На виконання Закону України «Про оздоровлення й відпочинок дітей» улітку  було створено 15 пришкільних таборів, де 2190 учнів (42%) упродовж червня були охоплені відпочинком та змістовним дозвіллям. Оздоровлено  в стаціонарних таборах - 516 учнів (10 %).

За кошти міського бюджету (199 тис. грн., що на 9 тис. грн. більше, ніж у минулому році) 40 учнів, які потребують особливої соціальної уваги і підтримки, оздоровились у стаціонарному таборі «Чайка» Летичівського району. 
Уже шість років поспіль відсутній смертельний травматизм серед школярів вуличного та побутового характеру. Зменшилось на 4% дітей, які отримали травми невиробничого характеру. Тому прошу продовжити профілактично-роз'яснювальну роботу серед дітей та батьків щодо належної поведінки на вулиці та в побуті.

Питання збереження здоров’я дітей залишається актуальним. Проблеми, які маємо вирішувати в новому навчальному році: 

· продовження роботи над створенням належних санітарно-гігієнічних умов навчання та виховання дітей;

· пропаганда раціонального та гарячого харчування серед учнів;

· профілактика дитячого травматизму на вулиці, у побуті.

Психолого-педагогічна служба в системі якісної освіти
За останній час значно зросла потреба в психологічній підтримці як дітей, так і дорослих. Упродовж 2017р. діяльність працівників психологічної служби спрямовувалась на надання всім учасникам освітнього процесу своєчасних якісних психологічних та соціальних послуг широкого спектру. Першочерговими в минулому році вирішувалися проблеми по роботі з дітьми та сім’ями учасників АТО, робота з посттравматичними стресовими розладами, запобігання насильству в учнівських колективах та домашньому насильству, а також робота з дітьми з особливими потребами.

У процесі реформування системи освіти, на виконання Закону України «Про освіту», Концепції Нової української школи набуває аспект педагогіки партнерства між усіма учасниками освітнього процесу, головним завданням якої є перехід на якісно новий рівень побудови взаємовідносин між учасниками процесу. Це завдання реалізовується в спільній діяльності педагогів та учнів, педагогів та батьків, Психологічний супровід у Новій українській школі має здійснюватися через визначені технології, спрямовані на створення умов для відповідного освітнього процесу. Також особливу увагу приділено інклюзивній освіті та компетентному психолого-педагогічному супроводу.

Однак, незважаючи на активну роботу психологічної служби, залишається ще багато невирішених проблем:

( стовідсоткове забезпечення практичних психологів, соціальних педагогів окремими  кабінетами та персональними комп’ютерами; 

( організація та проведення Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології в новій школі», у тому числі моніторингових досліджень; 

( психологічне, соціально-педагогічне забезпечення та супровід інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами, консультативна та просвітницька робота з батьками;

( забезпечення захисту прав і свобод дітей, створення безпечного середовища (запобігання насильству в учнівському колективі та домашньому насильству); 

( посилення профілактичної роботи щодо протидії торгівлі людьми. 

Інклюзивна освіта – реалії сьогодення та перспективи розвитку

Інклюзивна освіта є одним із пріоритетних стратегічних напрямків діяльності, що спрямований на реалізацію прав дітей з особливими освітніми потребами на здобуття якісної освіти, всебічний розвиток, підготовку до активної участі в житті суспільства.  

З 2017 р. розвиток інклюзивної освіти увійшов до пріоритетних напрямів Нової української школи. Сьогодні стає актуальним так зване раннє втручання, коли діти групи ризику виявляються від народження і вже протягом перших років життя отримують медичну та психолого-педагогічну, корекційно-розвиткову допомогу колективу фахівців. 

Постійне зростання кількості дітей з порушеннями психофізичного розвитку потребує розширення мережі як ЗДО з інклюзивною освітою, так і ЗЗСО.                                  У 2017-2018 н.р. виявлено 1517 дітей з порушеннями психофізичного розвитку, з них 208 дітей-інвалідів. Ураховуючи кількість дітей дошкільного віку з порушеннями психофізичного розвитку, вживаються заходи їх ранньої реабілітації та адаптації функціонуванням семи груп компенсуючого типу, та 2-х інклюзивних груп, які протягом навчального року забезпечують корекцію для 118 дошкільнят. У закладах міста навчалося 34 дитини на індивідуальній формі навчання, 13 дітей в умовах інклюзії та 8 в умовах спецкласу за корекційною програмою для дітей з інтелектуальними порушеннями.  В усіх закладах проведено реконструкції приміщень з урахуванням норм ДБН та створено необхідні умови для надання різних корекційних послуг. Так, з метою покращення корекційних послуг у ЗОШ №4 за минулий рік було створено медіатеку, поновлено кімнату для психоемоційного розвантаження. У СШ-інтернаті створено інклюзивний блок для надання різних корекційних послуг, обладнано кабінет логопеда, кімнату психофізичного розвантаження, сенсорну кімнату та кабінет для проведення корекційних занять, забепечено якісний системний психолого-педагогічний супровід учнів. 

Внесені зміни до законодавства України у сфері освіти забезпечили правову основу для подальшого розвитку системи освіти для дітей із особливими освітніми потребами. Так, на зміну міській психолого-медико-педагогічній консультації, створено комунальну установу «Шепетівський міський інклюзивно-ресурсний центр» Шепетівської міської ради Хмельницької області, який дасть змогу батькам дітей з особливими потребами здійснювати комплексну оцінку дитини в межах міста. Даний центр створений з метою забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами віком від 2 до 18 років на здобуття дошкільної та загальної середньої освіти шляхом проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини фахівцями центру, надання психолого-педагогічної допомоги та забезпечення системного кваліфікованого супроводження. Бо діти з порушенням розвитку потребують не лише співчуття, а й допомоги, щоб стати повноправними членами суспільства, мати змогу повністю соціалізуватися в наше сьогодення.

В епіцентрі освітянського простору – учитель
Освіта Шепетівки продовжує мати жіноче обличчя: жінок-керівників – 24, чоловіків – 3. Усього до освітянської спільноти міста належить 731 педагог, з них 58 - педагоги пенсійного віку та 65 молодих спеціалістів, а в цьому році прийнято ще 3, частка жінок-педагогів - 98 %.
Здійснюючи моніторинг потреби кадрів, проблемним і водночас актуальним на рівні міста ще залишається питання забезпечення, у тому числі молодих за напрямками: математика, фізика, інформатика.

Системою заходів, спрямованих на всебічне та комплексне оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників освітніх закладів є атестація. Так, у 2018 році атестовано 150 педагогічних працівників, у т.ч. 5 – методистів методичного кабінету управління освіти. 
У 2017-2018 н.р. відомчими відзнаками різного рівня за сумлінну працю на освітянській ниві, високий професіоналізм, значний особистий внесок у навчання та виховання підростаючого покоління було відзначено 38 працівників освітніх закладів міста. 

Цьогоріч в обласному конкурсі «Учитель року-2018» взяли участь 2 педагоги, один із них став переможцем  у номінації «Німецька мова» - Сідлецька М.Б., учитель НВК №1. Учасником у номінації «Фізика» - Омелянчук С.В., учитель             НВК «ЗОШ-гімназія». Однак, невчасна реєстрація не дала можливості представити номінанта в категорії «учитель фізичної культури», а вчителі української мови та літератури проігнорували участь у даному конкурсі.

Педагоги закладів міста – активні учасники обласної виставки педагогічних інновацій «Освіта Хмельниччини на шляхах реформування». 78 робіт-переможців із 115 представлених на область.
Курсовою підготовкою охоплено за 8 місяців 2018 року – 193 педагогічні працівники.

Кадрове забезпечення закладів освіти тісно пов’язане з соціальним захистом педагогічних працівників. Стабільно виплачується заробітна плата освітянам (двічі на місяць). При наданні літніх відпусток педагогам  повністю виплачені відпускні та матеріальна допомога на оздоровлення (100%). Відповідно до ст.57 Закону України «Про освіту» в 2017р. (як у попередньому 2016р.) учителі міста отримали щорічну грошову винагороду за сумлінну працю.
Із набуттям чинності закону «Про освіту» на нас чекали кадрові новації: 

· керівник ЗЗСО призначається на посаду за результатами конкурсного відбору строком на шість років (строком на 2 роки - для особи, яку призначають на посаду вперше). Наказом МОН України від 28.03.2018 №291 затверджено Типове положення про конкурс на посаду керівника державного, комунального закладу ЗСО. 
· заступника керівника, педагогічних та інших працівників ЗЗСО призначає та звільняє керівник.

· сертифікація педагогічних працівників – це зовнішнє оцінювання професійних компетентностей педагога, що здійснюється шляхом незалежного тестування, самооцінки та вивчення практичного досвіду роботи, що буде відбуватися на добровільних засадах виключно за ініціативи педагога. Успішне проходження сертифікації буде зараховуватися як чергове проходження атестації.

Тому суттєвих змін зазнає зміст та процес підготовки вчителя, на нього покладається величезна відповідальність у формуванні сучасної особистості та створенні передумов щодо її успішності в умовах стрімкого розвитку інформаційного суспільства та формування економіки знань.
Зміцнення матеріально-технічної бази освітнього процесу

Аналіз підсумків минулого навчального року свідчить, що в співпраці з органами місцевого самоврядування, батьківської громадськості в місті забезпечено стабільну роботу галузі освіти та зроблено певні кроки щодо її модернізації. 

На реалізацію цих завдань спрямовано значно більше коштів, ніж у попередні роки. У ході підготовки використано майже 16 662 790 грн., з них:  13 570 274 грн. – бюджетні кошти та 2 864 998 грн. - позабюджетні, із яких 1 858 345 грн. – спонсорська допомога. Ці кошти використано на ремонт приміщень та зміцнення навчальної, методичної і матеріально-технічної бази.

Із метою створення комфортних умов для навчання та виховання підростаючого покоління Шепетівки щороку модернізується, поповнюється матеріально-технічна база навчальних закладів, у яких проведено поточний ремонт на 1 617 001 грн. та капітальний на суму 4 654 112грн. 

 За бюджетні кошти побудовано 8 газових модульних котелень на суму                             8 818 802 грн.(з місцевого бюджету 6 318 802 грн. 27 коп., а з державного – 2,5 млн. грн..) - ЗДО №№1,2,3,4,6,8,11та  НВК №1. Відремонтовано дахи на суму 835 553 грн. (СЗОШ №2, ЗДО №10). Продовжено роботу щодо заміни віконних та дверних блоків у ЗОШ №№3,4, ЗДО №11 на загальну суму 537 572 грн. Відремонтовано внутрішні системи опалення: СШ-інтернат (196 040 грн.), ЗДО №4 (191 015 грн.). У ЗДО №12 відремонтовано харчоблок на суму 190 891 грн. та підлогу на коридорах трьох поверхів на суму365 568 грн..

З державного бюджету виділено по 100 тис.грн. на три кабінети: географії – СЗОШ №2, математики – НВК №1, біології – ЗОШ №8. 29400 грн. виділено на кабінет української мови (нацменшин) ЗОШ №4. Придбано ТЗН на суму 1 322 320 грн., меблів – 516 679 грн., білизну – 161 669 грн..
На вимогу часу було виділено спеціальну державну субвенцію на заходи із реалізації Концепції Нової української школи 999 096 грн., а з місцевого бюджету – 442 458 грн..

Найбільше спонсорських коштів було залучено СШ-інтернатом (209 тис. грн.), ЗОШ №1(77 тис. грн.), ЗДО №12 (26 тис. грн.), МНВК (14 358 грн.).
Цифри і факти – вперта річ. Від них не заховаєшся. Тому в наступному навчальному році слід продовжити виконання організаційно-практичних заходів, пов’язаних із покращенням навчально-матеріальної бази закладів освіти. 
Шановні  освітяни!

Сьогодні ми відзначили свої успіхи й перемоги, вказали на свої недоліки та проблеми. Завдання поставлені. Усі кроки, які наведені в доповіді, є складовими тієї цілісної освітньої політики, якої потребує нині освіта Шепетівки і яка розроблена з урахуванням «уроків» попереднього часу. Дороговказом  стає Концепція «Нова українська школа». 
Зрештою наше завдання – продовжити незворотні позитивні тенденції розвитку освіти міста, закласти фундаментальні підвалини на освітянській царині, які вже не зможуть проігнорувати наступні покоління.

І все це ми можемо зробити лише разом, в одній єдиній команді, удосконалюючи свою педагогічну майстерність, управлінську діяльність, починаючи з управління освіти до керівника закладу, учителя і вихователя. 

Я дякую від щирого серця всім, хто робив і буде надалі робити свою роботу на високому професійному рівні, зацікавлено і творчо. Нова українська школа – це наша спільна реформа, і тільки в співпраці ми зможемо досягти результатів!
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