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Розбудова системи забезпечення якості освіти:                                                        реформи, виклики та перспективи
Невдовзі розпочнеться новий навчальний рік, у закладах освіти завирує активне життя. Це буде вже другий рік Нової української школи.

Ми з вами вже пройшли гартування першим роком, багато чого вдалося зробити,  і ці зміни  подобаються дітям, вихователям, учителям, батькам. Поступово наші освітні заклади стають осередком цікавого та мотивуючого навчання, де інтереси дитини в центрі уваги, де розвивається її індивідуальність, де здобувачі освіти та педагоги є командою і мають спільні цінності, а батьки впевнені в тому, що заклад освіти – дружній та безпечний.
Реформи набирають обертів. Так, планується, що заклади й учні самі вирішуватимуть, чи носити шкільну форму, навчатися можна буде вдома, а заняття в спортивній чи музичній секції зараховуватимуть як уроки відповідного шкільного курсу. Відтепер учні 1-4-х класів носитимуть світловідбивні жилети. Упроваджуватиметься мережева форма навчання: окремі уроки, заняття гуртків зможуть проводити експерти або хороші фахівці. Запропонувати свої послуги та підписати договір зі школою зможуть усі установи, які зацікавлені в такій співпраці. Більше ніхто не може складати рейтинги успішності або так звані дошки пошани чи ганьби. Жоден учитель не буде мати права оголошувати оцінки перед усім класом чи на  батьківських зборах. Уже наступного року зросте заробітна плата освітян від дошкілля й позашкілля до досвідченого вчителя. Реформа оплати праці передбачає збільшення зарплати оплати праці для всіх освітян. Відтепер тривалість основної щорічної відпустки вихователів, керівника гуртка, асистента вихователя становитиме 56 календарних днів. Це перспективи, а реалії розставлять всі крапки у нововведеннях.
Уже всім зрозуміло, що фундаментом єдиної системи навчання впродовж життя має стати саме шкільна освіта, яка охоплює найбільшу кількість людей. «Тільки в її межах ми можемо закласти спільні для всіх знання, уміння та цінності, які будуть основою освіти впродовж життя», - відзначила Міністр освіти  Лілія Гриневич на серпневій конференції - 2019. Вона зауважила, що головний виклик - правильно та продуктивно надалі реалізувати закладені цілі. Тому й надалі пріоритетним завданням у прийдешньому навчальному році є забезпечення умов для впровадження Концепції «Нової української школи». 

Якою має бути сучасна успішна освіта ХХІ століття? 
Як правильно внести зміни в уже звичний ритм і специфіку роботи? 
Думаю, нам варто вийти із зони власного комфорту, щоб урахувати всі освітні вимоги часу та спробувати себе в новому. Тому сьогодні ми зустрілися, щоб дати оцінку досягненням системи освіти міста, визначити проблемні моменти та поставити нові завдання.
Якісна дошкільна освіта – надважлива вимога суспільства й держави
Одним із базових принципів Нової української школи є принцип безперервності освіти, адже процес формування особистості розпочинається від народження і триває пожиттєво.

Перед дорослими всіх поколінь стоїть одне і те саме завдання – зробити дитину щасливою. Для дитини в усі часи щастя - це відчуття любові, прийняття, свободи, відсутність страхів, здатність відчувати себе відкритим світові і прийнятим ним.  Тож незмінним завданням дорослих є формування в маленькій людині почуття гідності, відчуття свободи та захищеності одночасно.

Саме тому головною цінністю освіти дитини дошкільного віку має стати цілісність образного світосприймання, в якому єднаються образ, думка і ціннісне ставлення в поєднанні з емоціями та діями. Адже передшкільна освіта не має готувати дитину до життя і школи, а збагачувати її досвід життєдіяльності в гармонії із самим собою, з навколишнім світом людей і природи.

Дошкільна освіта – важлива сфера реалізації прав людини щодо забезпечення рівних можливостей у набутті освіти. Якісна дошкільна освіта - надважлива вимога суспільства і держави. З метою реалізації зазначеного завдання в Україні розпочалась робота щодо розроблення та затвердження Концепції забезпечення якості дошкільної освіти. Це стратегічний документ, який має підкреслити самодостатність та самоцінність дошкілля.

Який же фундамент маємо ми для впровадження цієї концепції? 

У 2018-2019 н.р. у ЗДО виховувалось 2175 дітей, що на 50 дітей менше, порівняно з минулим навчальним роком. Це вперше за 5 останніх років. Прикро, що з 2014 року народжуваність дітей у місті зменшилася (як і в цілому по Україні) і в цьому році повернулася до рівня 2005 року. Як показує прогноз, з наступного навчального року реально можливе зменшення кількості дітей, які підуть до першого класу школи.

Середній відсоток охоплення дітей ЗДО віком від 3 до 6 років – 92%, усіма формами дошкільної освіти – 96,4% ( обласний показник – 96%). Решта дітей виховується та навчається в сім'ї.

У минулому навчальному році заклади дошкільної освіти задовольняли потреби громадян міста в здобутті дошкільної освіти; забезпечували відповідність рівня дошкільної освіти вимогам Базового компонента дошкільної освіти; створювали безпечні та нешкідливі умови розвитку, навчання та виховання дітей, умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров'я малюків відповідно до санітарно-гігієнічних умов.

У наших закладах дошкільної освіти створено надзвичайно гарні умови, життєдіяльне освітнє середовище, яке позитивно впливає на розвиток малюків. Як результат, діти стали менше хворіти, а 670 малюків готові йти до першого класу Нової української школи та успішно навчатися в ній.

Наше дошкілля знаходиться в постійному русі й оновленні.   

Упродовж 2018-2019 н.р. у місті функціонували два експериментальні майданчики за актуальними напрямами освітньої діяльності:

· Міжнародний проект «Формування соціальної та фінансової грамотності у дошкільників»/ ДНЗ №12 «Ялинка» (завідувач Микитюк Т.М.);

· Всеукраїнський проект: освітня програма «Впевнений старт» та її навчально-методичне забезпечення – фундамент успішної підготовки до школи в умовах НУШ /ДНЗ №№ 1,3,6, 7,8,11,12 (завідувачі Чайка З.В., Вознюк Л.С., Руднєва В.В., Вакалюк Н.В., Дячук А.М., Шахрай Н.В., Микитюк Т.М.).

Ця робота в новому навчальному році продовжуватиметься, що сприятиме безболісному входженню дошкільнят до сучасної школи.

Минулий навчальний рік був результативним для ДНЗ №10 «Михайлик» (завідувач     Мовчан С.А.), адже дитячий інструментальний ансамбль «Передзвони» під керівництвом музичного керівника Пушкарук В.М. у 2018 році нагороджений Дипломами 1 ступеня Міжнародного конкурсу-фестивалю дитячо-юнацької творчості «Profest» при сприянні Міністерства культури України та Міжнародного фестивалю-конкурсу «Golden lion», номінація «Оригінальне мистецтво», жанр «Інструментальна музика».

Байдюк С.І., вихователь-методист ДНЗ №11 «Дзвіночок», нагороджена Хмельницькою обласною премією ім. М.Дарманського в номінації «Кращий педагогічний працівник закладу дошкільної освіти».

Разом з тим дитячі садки все ще залишаються перевантаженими, оскільки на 100 місцях виховується 127 дітей (у минулому році цей показник становив 130).

Актуальна проблема дошкілля – продовження оптимального перетворення освітнього простору закладу дошкільної освіти з метою його осучаснення, задоволення потреб та запитів дітей, врахування особливостей їхнього світосприймання та психофізичного розвитку. Тому в 2019-2020 н.р. пріоритетними для дошкілля залишається вимога щодо створення  безпечного, комфортного, знайомого  дитині середовища,  яке носить розвивальний характер. Його організація сьогодні потребує використання нових мультимедійних методів роботи з дітьми та дорослими, ІТ-технологій, оновлення ігрового та дидактичного обладнання.  

Нова українська школа: виклики та перспективи освітньої реформи
Усім відома народна мудрість: «Учитель – це людина, навічно викликана до дошки»… Із цим не можна не погодитися, адже, учитель – це не лише той, хто навчає інших, а й той, хто постійно навчається сам. Для вчителів початкових класів 2018 рік був особливим, бо вони зі старту підготовки до роботи в НУШ вийшли одразу на «бігову доріжку» масового переходу шкіл на новий зміст освіти, відкидаючи всі суперечності між сприйняттям НУШ самими українцями. 

Як же сучасний учитель із учня,  «фаршированого знаннями», виховує учня-інтелектуала, вільного у власному пошуку з розумінням, що таке життєві цінності та вмінням просто бути самим собою й поважати світ? Чи вміють так працювати наші педагоги? Хто і що допомагає їм перетворитися із ретранслятора знань на помічника, ментора дитини, який супроводжує її в процесі пізнання та досліджує світ разом із нею?

Відповідь на це є… Із вересня 2018 року 23 педагоги перших класів розпочали по-новому організовувати навчання учнів. Важко чи легко було працювати цим учителям? Довелося змінити та переосмислити власний внутрішній світ, свою свідомість, перебудувати сприйняття навчального матеріалу, виготовити величезну кількість роздаткового матеріалу й бути в постійному пошуку нових можливостей. Непомітно, але в інтенсивній інноваційній діяльності та в активізації власного творчого потенціалу наші педагоги забезпечили успішне впровадження вимог Державного стандарту через новий зміст програм у перших класах НУШ.

Успішній реалізації завдань Концепції НУШ сприяли й заходи щодо створення нового освітнього простору, переведення матеріально-технічної бази шкіл на сучасний рівень. Ключовою новацією в питанні зонування класного приміщення стало створення мобільних робочих місць, навчальних осередків у всіх 23 перших класах, що дало можливість урізноманітнити, зробити освітнє середовище індивідуальним та забезпечити баланс двох тенденцій НУШ: наявність восьми осередків та гнучкість простору класу й можливість їхнього використання в освітньому процесі. Уперше в минулому році для створення такого середовища використано кошти державної освітньої субвенції, зокрема: майже 1 млн. 9 тис.грн. – із обласного бюджету та 442,5 тис.грн. – із міського, на які було придбано 31 комплект дидактичних матеріалів, 709 парт та комп’ютерне обладнання відповідно до переліку, затвердженого МОН України. Для реалізації Концепції НУШ у цьому році за рахунок субвенції з державного бюджету виділено 913 тис. грн., яка передбачає частку співфінансування з міського бюджету 380,5 тис. грн.. За ці кошти придбано парти, меблі, дидактичний матеріал та комп’ютерна техніка для учнів 1-х класів 2019-2020 н.р..
Важливим компонентом освітнього простору є безпечне предметне середовище як платформа для реалізації компетентнісного, інтегрованого особистісно-орієнтованого та інших сучасних підходів організації освітнього процесу з поступовим переходом від ігрової до навчальної діяльності. Цьому сприяли конструктори LEGO, вироблені спільно з учнями правила поведінки в класі, використання стін у класних кімнатах (стіна слів, стіна творчості, інформаційно-предметний куточок). Навчальні осередки забезпечені магнітно-крейдовими та –маркерними дошками, частково фліпчартами. Кожен клас підключений до локальної мережі Інтернет, що дає можливість повноцінно застосовувати ІКТ в освітньому процесі. Безпечне здоров’язберігаюче середовище забезпечується створенням у відпочинковому або бібліотечному осередку класної кімнати зручних м’яких куточків для усамітнення (ЗОШ №№1,3, СЗОШ №2, НВК №1, НВК «ЗОШ-гімназія», СШ-інтернат) та використання додаткових біля класних кімнат приміщень: коридорів (СЗОШ №2, ЗОШ №№3,4,6,8, НВК №1, НВК «ЗОШ-гімназія») та окремо створених ігрових та розвивальних кімнат (СШ-інтернат, НВК «ЗОШ-гімназія»).

Одним із елементів НУШ в усіх закладах міста стали «ранкові зустрічі» та наявність місця для їх проведення з використанням різних килимків, крісел автора, мікрофонів, що дало можливість швидкої адаптації дітей до навчання в школі, створенню спільноти в класі, розвитку соціальних та навчальних навичок, забезпечення педагогіки партнерства.
Нова українська школа вагоме місце відводить наскрізним вмінням, що є новим порівняно зі старою Концепцією. Уже відпадають такі слова, як перевірка знань, умінь та навичок учнів. Школа має сформувати ядро знань, на яке накладатимуться вміння, як користуватися ними. Тому й оцінювання в НУШ – спонукальне, а не каральне. Учителі оцінюють поступ кожної дитини, здійснюють коригування освітнього процесу, а учні усвідомлюють відповідальність за своє навчання. Формувальне оцінювання педагоги забезпечують створенням портфоліо. За результатами діяльності кожного учня оформлено свідоцтво досягнень, у формі якого здійснено характеристику особистих досягнень здобувача освіти щодо його розвитку, виховання та соціалізації, а також характеристику досягнень з навчальних предметів.
У рамках НУШ третій рік поспіль у НВК №1 впроваджується Всеукраїнський науково-педагогічний проект «Інтелект України» - одна з форм навчання, я в повному обсязі забезпечує виконання Державного стандарту загальної початкової освіти, реалізує Концепцію Нової української школи. Дидактична модель навчання учнів молодшого шкільного віку в даному проекті ґрунтується на принципах системного, синергетичного, діяльнісного, особистісно-орієнтованого та компетентнісного підходів. Позитивним у впровадженні проекту для роботи вчителя є повне забезпечення його навчально-методичним та дидактичними засобами навчання. Особлива увага приділяється навчанню вчителів через проходження курсів-тренінгів при ХОІППО. Педагоги другого та третього класів Губкевич Т.С., Уткіна Н.П. діляться набутим досвідом роботи за запитами педагогів. Та це не лише один проект, який реалізовує Концепцію НУШ. Успішно діє також проект «На крилах успіху». Однак, наші заклади не беруть участі в ньому.
Сьогодні ми з впевненістю говоримо, що вчителі перших класів 2018-2019 н.р. та їх учні стали першопрохідцями НУШ. Що чекає нас у прийдешньому навчальному році? Викликів сьогодення стало більше, а значить і більше завдань, які потрібно реалізовувати. Учителі перших та других класів готові до роботи в НУШ. Пройдені курси та всі загальноміські й шкільні методичні заходи спрямували педагогів на підвищення фахового рівня, переосмислення їх ролі в організації освітнього процесу та бажанні змінитися. Сьогодні ще рано говорити про великі досягнення в НУШ. Попереду ще довгий шлях. Але порівняти сьогоднішніх першокласників із попередніми ми можемо. Також ми можемо поділитися хоч незначним, та досвідом роботи в класах НУШ, визначити проблеми та напрями їх усунення, передбачити шляхи реалізації Концепції в 1 та 2 класах, уже сьогодні змінювати підходи до освітнього процесу в 3 та 4 класах. Саме на це була спрямована робота серпневих методичних об’єднань. Висновок один: учням цікаво навчатися в НУШ, тому що вони творчо працюють, створюючи тематичні проекти, доробки, лепбуки, інтелектуальні карти, колажі тощо. Школярі зростають свідомими громадянами країни. Кожен день дитина має що розповідати батькам цікавого й нового.
Якість змісту освіти – найважливіша ознака якості 

загальної середньої освіти

Етап  розвитку дитини як особистості покладається на школу. І першочергове завдання сучасної школи - це забезпечення умов для інтелектуального, соціального, морального та фізичного розвитку кожного учня, забезпечення рівного доступу до якісної освіти.

У місті в минулому навчальному році була 100-відсотково збережена мережа всіх типів закладів освіти: забезпечено функціонування 12 ЗДО (2198 дітей), 10 ЗЗСО (5601 учень),                    5 ЗПО (2200 дітей). 
Створено умови для реалізації права громадян на здобуття загальної середньої освіти в різних формах: у 2018-2019 н.р. денною формою навчання охоплений 5601 здобувач освіти,  індивідуальною – 38, екстернатом – 2; у спецшколах області навчалося 5 дітей.

Для задоволення потреб національних меншин продовжували функціонувати 9 класів з польською мовою навчання в ЗОШ №4, де навчалося 122 учні.


У 2018-2019 навчальному році поглиблено вивчали окремі предмети 1229 учнів в 44 класах. Роботою факультативів охоплено 857 учнів у 62 групах, роботою курсів за вибором –                              4835 школярів у 223 групах, спецкурсів – 195 учнів у 9 групах. Їхні введення сприяли розвитку індивідуальних здібностей учнів, самореалізації особистостей, розширенню їх соціальної компетентності, що значно вплинуло на мотивацію навчання, зорієнтованого на продовження освіти за обраним профілем у відповідності до майбутніх життєвих планів. 

У квітні 2018 року МОН затвердило типову освітню програму профільної середньої освіти ЗЗСО ІІІ ступеня. У минулому навчальному році вона була введена в 10-класах, із  2019-2020 н.р. за нею будуть  навчатися й одинадцятикласники. До прийняття нової Концепції з профільного навчання, перед закладами загальної середньої освіти стоїть завдання зберегти й розвивати ті напрацювання з організації профільного навчання, які склалися в попередні роки із врахуванням вимог сьогодення. Кожен заклад освіти має з'ясувати всі можливості для реалізації певного профілю із врахуванням результатів опитування учнів і батьків з приводу вибору певного профілю. Необхідно більш тісно співпрацювати з громадськістю з метою пояснення власної позиції та аргументації важливості і можливості реалізації запропонованих новацій. Це дасть змогу створити позитивний суспільний фон, який сприятиме досягненню очікуваних результатів професійного самовизначення та подальшої самореалізації старшокласників. Аналіз організації профільного навчання в 2018-2019 н.р. засвідчив, що в нашому місті старшокласники мали широкий вибір і навчалися на 14 профілях. Перевагу мали профіль іноземної філології та технологічний профіль. Ця тенденція продовжуватиметься і в цьому навчальному році.

Інноваційний розвиток більшості закладів освіти міста характеризує постійний  пошук і впровадження нових змісту, форм, методів і засобів навчання, виховання, управління, розгортання експериментальної проектної роботи. Так, успішно впроваджуються освітні проекти всеукраїнського рівня в ЗЗСО:

· у НВК №1: «Я – дослідник», «Електронний підручник для загальної середньої освіти», «Інтелект України»;

· у ЗОШ №1: «Варіативні моделі комп’ютерно-орієнтованого середовища навчання предметів художньо-естетичного циклу», «Виховний простір: організаційно-змістові орієнтири»;
· у ЗОШ №6: «Демократична школа»;

· у НВК №3: «STEM-освіта в Україні».
У цілому свідоцтво про базову загальну середню освіту в 2018-2019 н.р. отримали                     462 випускники (із них 35 отримали свідоцтво з відзнакою), свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти – 287 випускників (із них: 10 отримали свідоцтво із Золотою медаллю і 8 – зі Срібною). Дорадно, що всі випускники 11 класів, претенденти на отримання свідоцтва особливого зразка, підтвердили високий та достатній рівень. Тому можна із упевненістю зробити висновок, що 2018-2019 н.р. був успішно організований та результативно завершений!

Обдаровані та здібні діти – майбутнє нашої України

Участь наших дітей у різноманітних учнівських випробуваннях з навчальних предметів та конкурсах, турнірах є щорічним провідним інтелектуальним змаганням юних обдарувань та дослідників, які в найближчому майбутньому стануть науковою, технічною, гуманітарною елітою нації. Також це є найбільшим щорічним масовим інтелектуальним заходом, що спрямований на формування в дітей та учнівської молоді наукового світогляду, оволодіння методами наукового пізнання дійсності, а також на активізацію їх дослідницького інтересу. 

Важливо, що ці випробування проводяться поетапно, що створює рівні умови участі в ньому всіх школярів незалежно від місця проживання. Це також дає змогу системно виявляти здібних та обдарованих учнів, розвивати їхній творчий, науковий потенціал, залучаючи до роботи у наукових гуртках, секціях, студіях.
У 2018-2019 н.р. робота зі здібними та обдарованими учнями була результативною. І це довели наші учні. 73 учні із 78 учнів за рейтингом  із НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназія», СЗОШ №2, ЗОШ №№1,4,6,8, МНВК взяли участь у ІІІ(обласному) етапі Всеукраїнських олімпіад і                47 з них отримали перемогу. У ІV(Всеукраїнському) етапі захищали честь області 8 учнів, з них 4 стали переможцями: ІІ місце - Богомолов Олег з хімії (НВК«ЗОШ-гімназія», учитель Корнієнко А.Е.), а ІІІ місця - Гурський Андрій з біології (НВК«ЗОШ-гімназія», учитель Гудкова Н.П.), Мазурець Олександр з екології  (НВК«ЗОШ-гімназія», учитель Гудкова Н.П.), Богатько Марія з української мови і літератури (НВК«ЗОШ-гімназія», учитель Гук Л.Є.). Дорадно зазначити, що Марія Богатько стала стипендіатом Кабінету Міністрів України в прийдешньому навчальному році.
Учасниками ІV етапу олімпіад є учні: Лук’янчук Юрій з екології (ЗОШ №6), Пересунько Андрій з біології (НВК«ЗОШ-гімназія»), Тимошишина Катерина з української мови і літератури (НВК«ЗОШ-гімназія»), Кацура Вікторія з російської мови і літератури (НВК«ЗОШ-гімназія») (наставники: Гоненко А.О., Гудкова Н.П., Риндич О.Г., Касянчук В.І.,                    Дудар Н.М.). 
 У 2019 році перший тур обласного етапу олімпіад з астрономії, історії, фізики, правознавства, економіки, іноземних мов проведено у НВК №1 із відеоспостереженням із Центру ХОІППО. Найрезультативнішою була участь учнів у випробуваннях з біології (команда міста в складі 8-ми чоловік отримала 5 призових місць на ІІІ етапі та 2 – на IV), екології (3 учні на обласному етапі, 1- четвертому етапі – Мазурець Олександр, НВК«ЗОШ-гімназія»), російської мови, інформатики, хімії. Добрі результати з математики, фізики, інформатики, німецької, англійської, української мови і літератури, історії, правознавства, географії, астрономії, біології, екології, трудового навчання показали учні НВК №№1,3, НВК«ЗОШ-гімназії», ЗОШ №№1,4,6,8, СЗОШ №2, МНВК. У рейтинговій системі оцінювання за показниками участі учнів в обласному етапі Всеукраїнських олімпіад  із навчальних предметів з урахуванням кількості одержаних дипломів наше місто займає третю позицію в області. А тому представництво в 2020 році становитиме 76 учнів. 

Результатом особистої цілеспрямованості, наполегливості й рішучості стали творчі звершення наших учнів у семи обласних турнірах: біологів, математиків, географів, інформатиків, економістів, фізиків, журналістів. На превеликий жаль, не взяли участь у турнірі юні хіміки, історики, правознавці, тому що педагоги не підготували учнів до таких випробувань, а це вчителі з вищими категоріями та педагогічними званнями. Юні інформатики здобули першість в обласному етапі та стали учасниками у Всеукраїнському. Активними учасниками учнівських турнірів були учні НВК«ЗОШ-гімназія», НВК №1, ЗОШ №№1,6, СЗОШ №2 під керівництвом учителів Кирилюк Л.В., Горбань Н.К., Колісецького В.І., Слюсаря А.М., Ободянського В.В., Коваль А.І..
На державних заключних етапах конкурсів ім. Т.Шевченка, П.Яцика брали участь 3 учні шкіл міста, з яких дипломом ІІ ступеня була нагороджена Водзінська Марія (НВК №1, уч. Гуменна Л.С.). Систематичну результативну організацію роботи з обдарованими та здібними учнями забезпечують керівники НВК «ЗОШ-гімназія», НВК №1 – Качоровська Н.В. та  Гарбарець В.М..
Важливою формою роботи з обдарованими учнями є Мала академія наук України. У І етапі МАН взяло участь 79 учнів, що на 19 більше ніж у 2017-2018 н.р., ІІ етапі – 27 учнів, що на                      28% більше, ніж у 2017-2018 н.р., здобули перемогу й  нагороджені обласними преміями                11 учнів (ІІ місце – 6, ІІІ місце – 5). Це кількісно повторило результат минулого року. Проте, на превеликий жаль, уперше за останні 15 років жоден із наших учнів не виборов право представництва на ІІІ всеукраїнському етапі конкурсу.
Однак, спостерігається позитивна динаміка залучення учнів до участі у всеукраїнських та обласних дослідницьких, експериментальних, пошукових конкурсах та наукових конференціях. Саме завдяки активізації роботи в цьому напрямку місто піднялося в загальному рейтингу з 5 –го на 4 місце в області.

Учні СЗОШ №2, НВК №1 пройшли відбірковий етап та взяли участь у фінал Міжнародної науково-практичної конференції «Україна очима молодих» у м.Львові. Учениця НВК №1 пройшла відбірковий етап та взяла участь у фіналі Всеукраїнської Школи культурної дипломатії «Шляхами Леся Курбаса» в м.Києві. 
Фіналістами Всеукраїнського конкурсу дослідницько-експериментальних робіт з природознавства «Юний дослідник» в м.Києві стали 8 учнів із НВК №№1,3, ЦЕНТУМ і вибороли  5 призових місць: І – 2, ІІ – 1, ІІІ – 2. 

Учениця ЗОШ №4 взяла участь в обласній науково-практичній конференції «Перспективи розвитку сучасної науки: погляди юних науковців Хмельниччини». 
В обласних різноманітних випробуваннях наші здобувачі освіти вибороли багато перемог: конкурс дослідницьких робіт з біології та екології - 2 призові місця (ІІ, ІІІ - ЗОШ №6, НВК №3); конкурс художнього перекладу (німецька мова) – 2 призові місця (І, ІІІ - ЗОШ №1); конкурс «Еврика в астрономії» - ІІІ місце (ЗОШ №1); конкурс знавців географії – 3 призові місця (ІІ – 1, ІІІ – 2 - ЗОШ №№1,4, СЗОШ №2); конкурс з інформатики – 5 призових місць (І – 3, ІІ – 1, ІІІ – 1 - СЗОШ №2, НВК №1, НВК «ЗОШ-гімназія»); конкурс з журналістики «Я – журналіст» - 3 призові місця (ІІ – 2, ІІІ – 1 - ЗОШ №1, НВК №3, НВК «ЗОШ-гімназія»).
Традиційно активні учні в Міжнародному природничому інтерактивному конкурсі «Колосок» (осінній етап - 1647 учнів, весняний – 1541 учень), що сприяє популяризації природничих наук серед школярів та забезпечує лідерські позиції Шепетівки в області. 

На покращення методичного супроводу педагогів в організації науково-дослідницької роботи зі старшокласниками направлена робота мобільно-консультаційного пункту Хмельницького територіального відділення МАН в м.Славуті, в якій взяли участь  29 учнів та 17 учителів. 

Будь-яка праця має стимулюватись, тим більше інтелектуальна. Тому 29 учнів – переможців обласного етапу олімпіади (І і ІІ ступенів) та МАН нагороджено обласною премією. 80 учнів – переможці IV, ІІІ етапів олімпіад, конкурсу-захисту МАН, Всеукраїнських конкурсів, фестивалів, змагань, турнірів - нагороджені Премією міського голови на загальну суму 53350 грн., а 91 педагог, який підготував учнів-переможців, сьогодні відзначатиметься Премією міського голови на загальну суму 98 140 грн..
Як бачимо, головним в організації роботи з обдарованими дітьми є розбудова в кожному закладі освіти освітнього простору, який сприятиме розвитку творчих здібностей учнів, учителів. Із огляду на це потребує вдосконалення система роботи з обдарованими та здібними здобувачами освіти в Малій академії наук, учнівських олімпіадах,  різноманітних конкурсах, турнірах. 
ЗНО – дієвий інструмент педагогічних вимірювань
Зовнішнє незалежне оцінювання впродовж останніх десяти років стало невід’ємною складовою освітньої системи, дієвим інструментом педагогічних вимірювань, джерелом важливої інформації, необхідної для організації та модернізації різних освітніх процесів. 

Завдяки професіоналізму та досвідченості відповідальних за пункти тестування Собчук Н.М., Клімович Д.С., Гарбарець В.М., Качоровської Н.В., Щур Н.М. ЗНО у нашому місті проведено на високому рівні, а це близько 5000 тестувань! До процесу задіяно 300 підготовлених працівників, які добросовісно виконали свої обов’язки. 

Приємною звісткою нам стало повідомлення про те, що випускник НВК №1 Цвіль Андрій отримав максимальні двісті балів із математики (учитель Кирилюк Л.В.). Усього випускників, які виконали тести на 200 балів у Хмельницькій області - 3. І серед них наш випускник. Найкращі показники якості навченості у цьому році показали випускники НВК №1, ЗОШ №1 та НВК «ЗОШ-гімназії».  Найвищий показник якості навченості наші випускники показали на ДПА з хімії та іноземної мови, найнижчий – з фізики. Найгірші результати в СШ-інтернаті, ЗОШ №4, ЗОШ №8.  На ДПА з усіх предметів взагалі відсутні оцінки початкового рівня  в ЗОШ №1 та НВК «ЗОШ-гімназії». 

Прикро, що в цілому в 2018-2019 н.р. простежилося зменшення загального показника якості навченості наших випускників. Минулого року ми мали деяке зростання з показника 55 на 58.                        Цьогоріч - 56. 

Інформаційне інтернет-середовище – крок до цифрового закладу освіти 
в умовах реформи «Нова українська школа»
Наскрізне застосування інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі та управлінні закладами освіти забезпечить успіх Нової школи. Запровадження ІКТ в освітній галузі переходить від одноразових проектів у системний процес, який охоплює всі види діяльності. Це суттєво розширює можливості педагога, оптимізує управлінські процеси, таким чином формуючи в учня важливі для нашого століття технологічні компетентності.

У 2018-2019 н.р. придбано 72 комп’ютери на загальну суму 832 000 грн. У результаті середній показник кількості учнів на один комп'ютер збережено на рівні минулого року. Для зміцнення комп’ютерної бази освітніх закладів міста, відповідно до Постанови КМУ від 03.04.2019 року №319 «Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на реалізацію заходів, спрямованих на підвищення якості освіти» із державного бюджету виділено 336тис.грн. Сподіваємося, що завдяки цьому кількість учнів на 1 комп’ютер у цьому навчальному році зменшиться. 

За підсумками обласних конкурсів з інформаційних технологій, комп’ютерної графіки та анімації, Web-дизайну команда міста в 2019 році посіла І місце серед команд області. 

Спостерігається динаміка зростання кількості власних сайтів, блогів педагогів, оволодінні засобами «хмарних технологій», висвітлення діяльності у соціальній мережі Facebook, що свідчить про підвищення рівня інформаційної компетентності вчителів та поступове зростання кількості вчителів, які звертаються до інформаційно-комунікаційних технологій для збагачення методики, підвищення якості викладання навчальних предметів.

Проте, ще недостатньо в освітніх закладах міста здійснюється організація освітнього процесу із використанням мультимедійних засобів навчання (проекторів, інтерактивних комплексів) та електронного навчального програмного забезпечення.  Сучасний, інформаційно-обізнаний учень потребує новітні підходи до вивчення предметів. Прикро, що інколи учні бувають більш обізнаними в інформаційно-комп’ютерному просторі, ніж учитель. 

Це значною мірою залежить від рівня підготовки як молодих спеціалістів, так і вчителів зі стажем роботи вільно використовувати ІКТ у процесі навчання, бути постійно активними учасниками Інтернет-семінарів, конференцій, тренінгів, дистанційних курсів за різноманітними програмами з упровадження новітніх комп’ютерних розробок. І дуже хочеться, щоб цей рівень у цьому навчальному році значно зріс!

Таким чином, можна зробити висновок, що інформатизація дозволяє від авторитарної школи перейти до педагогіки співпраці, коли вчитель та учень, знаходячись у рівному відношенні до інформаційних ресурсів, стають партнерами при провідній ролі вчителя. Використання інформаційних технологій у системі освіти сприяє створенню «комп’ютерної методології навчання», яка зорієнтована, у першу чергу, на інтеграцію всіх видів навчальної діяльності й підготовку суб’єктів освітнього процесу до життєдіяльності в умовах інформаційного суспільства.

Шкільна бібліотека як складова сучасного освітнього простору
Концепція НУШ визначає нову роль бібліотеки як складової сучасного освітнього простору. Сучасна шкільна бібліотека - це місце, де учень, учитель і бібліотекар зустрічаються щодня для спільної роботи, де на практиці виховується потреба в знаннях, даються навички пошуку потрібної інформації, закладаються основи самоосвітньої діяльності. Кожна школа за програмою НУШ має мати у своїй структурі сучасну бібліотеку, яка стане ресурсним осередком і експериментальним майданчиком для учнів і вчителів, повинна забезпечити вільний доступ до якісних електронних підручників, енциклопедій, бібліотек.

Завдання шкільної бібліотеки - допомогти творчому та відповідальному вчителю, який постійно працює над собою, у виборі нових навчальних посібників для реалізації програми НУШ. Тому нині маємо нагальну мету: відкрити для інформації «двері» школи, знайти місце і механізми опрацювання, створити міцну інформаційну платформу для набуття знань. Звідси постає потреба у реорганізації бібліотеки в шкільний бібліотечно-інформаційний центр.

Другий рік поспіль успішно працює сучасна шкільна медіатека в ЗОШ №4, за зразком якої мають бути реорганізовані бібліотеки всіх інших шкіл.

Успіх реформування шкільної бібліотеки прямо залежить від прийняття самої ідеї керівником навчального закладу та бібліотекарем. Саме їх ентузіазм і творча енергія закладуть основу для нинішніх і майбутніх перетворень в освітньому процесі. Автономія школи і педагогічна свобода вчителя отримали дієві важелі для своєї реалізації. Проте, на жаль, усе залежить від фінансування цих ідей, адже воно сьогодні ще не дозволяє впровадити і забезпечити всі вимоги.

З метою поширення та впровадження  досвіду кращих бібліотекарів закладів освіти, підвищення рівня бібліотечно-інформаційної діяльності, залучення дітей до читання в 2019-             2020н.р. планується проведення Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека-2020» у номінаціях: «Модель бібліотеки Нової Української школи», «Медіакультура в бібліотечному просторі», «Бібліотека - територія читання». 

Проте, учителів та батьків найбільше хвилює забезпечення школярів підручниками. У цьому навчальному році планувалось завезення підручників для учнів 2 та 11 класів, частково – для учнів 5,6  та 10 класів (зарубіжна література, інформатика та історія).

Станом на  серпень  загальний відсоток забезпечення підручниками становить 97%, (на 95% в середньому забезпечені початкові класи, на  96% - 5-9 класи та на  100% - 10-11 класи). Це з урахуванням наявності старих підручників.

Станом на 26 серпня для учнів 2-х класів завезено нових підручників на 90%, для 11-х класів – на 33%.

У цілому проблем із завезенням підручників немає, сподіваємося найближчим часом забезпечити новими підручниками і учнів 11 класу.

Пріоритетність виховної роботи у формуванні 
загальнолюдських цінностей 
Невід’ємною складовою всього освітнього процесу, як зазначено в Концепції Нової української школи, є виховний процес, зорієнтований на загальнолюдські цінності. Переживаючи війну на Сході,  природні катастрофи, політичні потрясіння чи інші події в Україні необхідно орієнтувати на правильне сприйняття учнями цих ситуацій та застосування  моральних переконань, які поступово формують систему цінностей наших учнів, які вчаться гідно поводитися під впливом численних факторів на  прикладі власних батьків, вчителів. Особливо важливо у навчальних закладах цікаво і змістовно організувати позакласну роботу. Адже це забезпечить профілактику правопорушень, насилля серед учнівської молоді, сприятиме формуванню здорового способу життя підростаючого покоління, розвитку їхніх здібностей, соціалізації учнів. У закладах освіти міста постійно проводяться різноманітні виховні заходи та організовано гурткову роботу. Усього бюджетними гуртками охоплено 2430 дітей. Найбільше - художньо-естетичними (969 дітей) та фізкультурно-оздоровчими (443 дитини). Найменше - еколого-натуралістичними (166 дітей). Найбільше охоплено учнів із СШ-інтернату (80%), ЗОШ№6 (75%), гімназії (50%). Найменше - із НВК №3(12%). 

У СЗОШ №2, ЗОШ №№3,6, НВК«ЗОШ-гімназії», СШ-інтернаті практикується робота гуртків на громадських засадах. Це стрітворкаути, джампстайлери, краєзнавці, театрали… Загалом, протягом минулого року робота в гуртках активізувалася і вони працюють досить ефективно. Так, у НВК «ЗОШ-гімназія» членами клубу «Пошук» стали учасниками першого обласного турніру краєзнавців і вибороли 3 місце з 16 команд. Успішною є участь у краєзнавчих конкурсах гуртківців ЗОШ№6 (1 місце в області та 3  у Всеукраїнському конкурсі екскурсоводів) та радіємо перемогам команди ДЮП НВК№1 та «Молодь обирає здоров’я» СЗОШ№2. Постійними переможцями обласних фестивалів є вихованці театральних гуртків СШ-інтернату, вокалісти НВК№3, ЗОШ №№3,6,8. Члени клубу «Джампстайл» СЗОШ№2 два роки поспіль - учасники всеукраїнського відкритого турніру з джампстайлу і шаффлу. А у НВК №1 новостворений гурт перкусіоністів одразу став переможцем обласного огляду. Ко​ман​да ЗОШ № 1 з чир​лі​дин​гу -  род​зинка кож​но​го свя​та в міс​ті. А вже в цьому році вони - чемпіони України.  Щорічно ефективною є робота гуртка «Джура» (команди «Несамовиті орли») НВК№3, екологічних гуртків НВК №3 та ЗОШ №№4,6. Новинкою для дітей міста стало створення у ЗОШ №8 гуртківцями  та їх наставником автотраси загальною площею 26 метрів. Тренування на власній автотрасі тепер дає їм можливість брати участь у обласних змаганнях з автомотоспорту.

Загалом, за підсумками обласних випробувань місто посідає одне з перших місць у конкурсах екологічного, художньо-естетичного та технічного спрямування. 

У системі виховання школа посідає домінантні позиції, тож і відповідальності на неї покладається більше, і можливостей перед нею відкривається більше. Незважаючи на те, що, уже багато зроблено для розбудови системи виховання молоді в місті, ще є над чим працювати. Необхідно розширювати інноваційний простір закладів освіти з питань патріотичного виховання школярів, ширше використовувати можливості  музеєзнавства, туристсько-краєзнавчої роботи, приділяти належне значення формуванню духовних, моральних якостей школярів, упроваджувати в освітній процес  інноваційні форми і методи виховної роботи. Ми ж розуміємо, що прийшло нове покоління Z  і стара система роботи з ними –  є безрезультатною.

Сучасний позашкільний освітній заклад має бути конкурентноспроможним 

Позашкіллю в сучасній неоднозначній соціокультурній ситуації важко конкурувати з розважальними закладами приватного типу, які активно заповнюють позаурочну нішу. Проте, орієнтуючись на сучасну соціально-економічну ситуацію позашкільна освіта до пріоритетів сьогодення відносить вміння оперувати такими технологіями та знаннями, що задовольнять потреби інформаційного суспільства, підготують молодь до нових ролей в соціумі. Сучасний позашкільний освітній заклад має бути конкурентноспроможним, і тому упродовж року педагогічні колективи ЗПО наполегливо працювали над подальшим їх осучасненням. Створено умови  для реалізації кожним вихованцем власної освітньої траєкторії, вільного особистісного вибору тієї діяльності, яка сприяє індивідуальному розвитку. А якісна організація освітнього процесу вимагає відповідного фінансування. І позашкілля має постійну підтримку міської влади, депутатського корпусу, адже фінансуються з міського бюджету, і ніколи ця увага не зменшувалась. Так, завдяки спільним зусиллям  вдалось зробити капітальний ремонт в одному з приміщень ЦДЮТ, придбати необхідне обладнання і вже у вересні цього року діти зможуть безкоштовно займатись спортом у новенькому фітнес-залі. 

Загалом у минулому році позашкілля профінансовано на 2871 тис.грн. І як результат – успіхи вихованців у конкурсах, фестивалях, виставках обласного, Всеукраїнського та міжнародного рівнів. Діти прославляють наше рідне місто не лише в Україні, а і у Польщі, Болгарії, Китаї. Вони навчаються і розвиваються у 78 групах, віком від 2 до 19 років. Гуртковою роботою охоплено 1222 вихованці, що становить 56% від загальної кількості дітей шкільного віку. Це результат налагодженої співпраці із ЗЗСО.  Найактивніше відвідують ЦЕНТУМ учні з НВК №3, СШ-інтернату, ЗОШ №№4,6,8; ЦНТТУМ – СШ–інтернату, СЗОШ №2, ЗОШ №1,4,6, НВК №1; ЦДЮТ – НВК №1,3, ЗОШ №1,6. Найбільше учнів охоплено позашкільною освітою із НВК №3 – 152 учні,  СШ-інтернат - 162 учні, НВК №1 - 140, ЗОШ №4 – 76, найменше – ЗОШ №1, 3, СЗОШ №2, НВК «ЗОШ-гімназії». Мережа позашкільних закладів у місті залишається сталою: 58% гуртків художньо-естетичного, гуманітарного напряму, 18% - фізкультурно-спортивного, 10% - екологічного, 9% - технічного, 4% - краєзнавчого і лише 1% - військово-патріотичного. На жаль, ця тенденція зберігається протягом останніх років. Тому рекомендуємо виокремити як один з найголовніших напрямів виховної роботи у ЗПО  - національно-патріотичне виховання. 

У 2019-2020 навчальному році одним із першочергових завдань залишається збереження мережі гуртків та організація високоякісної позашкільної  освіти. І надалі  маємо не тільки забезпечити підтримку творчої дитини, а й знайти родзинки в кожній дитині, а особливо необхідно звернути увагу на дітей з девіантною поведінкою. З цією метою є потреба урізноманітнити систему гуртків, секцій, творчих об’єднань, запроваджувати різні форми охоплення позашкільною освітою, активніше  залучати до занять  дітей переселенців зі Сходу України, дітей учасників АТО, дітей із особливими потребами. 
Актуальним залишається питання кадрового забезпечення позашкільного закладу. Особливо гостро відчувається відсутність кадрів із військово-патріотичного, туристсько-краєзнавчого напрямів.

Загалом, позашкілля як специфічна галузь має стати відкритою соціально-педагогічною системою для сучасних технологій, нових напрямків роботи, які викликають у дітей зацікавленість. Саме позашкілля – це своєрідний «соціальний ліфт» для значної кількості дітей, в тому числі й таких категорій, як діти з обмеженими можливостями,  діти, які знаходяться в складних життєвих ситуаціях. Їм важливо демонструвати свої таланти, бути почутими та побаченими, а ми покликані їм в цьому допомогти.

Сьогодні МНВК – завтра МРЦ
Понад 40 років у нашому місті функціонує міжшкільний навчально-виробничий комбінат,  на базі якого учні шкіл міста здобувають професійну освіту за професією «Швачка» та «Водій автотранспортних засобів категорії «В», вчаться створювати власні проекти з предмета  «Трудове навчання», поглиблено вивчають курс професійного спрямування за спеціалізіціями «Кулінарія», «Основи імідж-дизайну», «Металообробка», «Автосправа для початківців».

Реформується система освіти. Постало питання оновити та наповнити новим змістом роботу МНВК,  перетворивши його в МРЦ (міжшкільний ресурсний центр). Відповідно до закону «Про освіту» МОН України, за активної співпраці з Координаційною радою директорів МНВК України (членом якої  є директор Шепетівського МНВК Чернушич А.В), було розроблено та затверджено Положення про МРЦ.

Відповідно до цивільно-правових договорів, укладених із закладами освіти, фізичними та юридичними особами, МРЦ буде забезпечувати поглиблене вивчення окремих предметів інваріантної, зокрема навчальних предметів освітньої галузі «Технології» та варіативної (курсів за вибором, факультативів профорієнтаційного та іншого спрямування) складових освітніх програм (навчальних планів), навчання учнів (вихованців) за мережевою формою здобуття освіти тощо.

Ідея перетворення МНВК у МРЦ дуже цікава та відповідає викликам сьогодення. Для того, щоб у 2022 році  створити потужний  міжшкільний ресурсний центр, варто вже з січня 2020 року розпочати підготовчу роботу. Перші кроки:

- розробити реальну концепцію розвитку та функціонування МРЦ у місті, врахувавши запит суспільства на дані послуги  та потреби  ринку праці;
- розробити та затвердити Статут МРЦ;
- максимально оновити матеріально-технічну базу.
Превентивне виховання як основа формування

вищого рівня правосвідомості учнів
Питання профілактики і попередження протиправної, агресивної, жорстокої, насильницької поведінки серед школярів залишається актуальним у зв’язку з  популяризацією асоціальної поведінки через соцмережі, ЗМІ, економічним розшаруванням населення. Особливої актуальності набуло явище булінгу як соціально-педагогічна, психологічна проблема сучасності.
Упродовж 2018–2019 н.р. немало зроблено для підвищення правової культури учнів. В закладах створена система роботи, яка продовжує ефективно працювати на підвищення рівня правової культури, формування в школярів системи правових знань, вироблення громадянської та соціальної відповідальності, попередження й подолання відхилень у поведінці учнів. Проте у цій системі роботи з`явились тріщини і вони перестали гарантувати сформованість  в школярів імунітету до  негативних впливів соціального оточення, досягнення сталої поведінки всіма учнями закладу.  Тому у минулому навчальному році учнями закладів загальної середньої освіти було скоєно 1 злочин. Чого не було у попередній рік.

На профілактичному обліку в ювенальній превенції Шепетівського ВП перебуває 2 учні ( в минулому році – перебував 1 учень), за рішенням органів учнівського самоврядування на внутрішньошкільному обліку – 60 учнів, які потребують посиленого психолого-педагогічного супроводу. 

Актуальним в 2019-2020 навчальному році буде удосконалення системи превентивного виховання. Необхідно допомогти дітям знайти правильний шлях, жити за законами, встановленими суспільством. І це завдання лягає на плечі психологів, соціальних педагогів, класних керівників. А для цього необхідно забезпечити ефективну корекційно-відновлювальну, соціально-перетворювальну роботу з дітьми з девіантною поведінкою та їхніми батьками; активно залучати дітей до участі в гуртках, секціях, клубах закладів загальної та позашкільної освіти. Як свідчать факти, така робота поки що є недостатньою. 

Протиправне діяння краще запобігти, ніж виправити. Тому превентивність повинна бути складовою будь-якої соціально-педагогічної дії. Педагогічний вплив на особистість школяра має базуватися на основі  педагогіки партнерства між учнем, учителем і батьками, здійснюватися за моделлю поваги до прав людини із застосуванням інноваційних технологій. 

Фізична культура – частина людської культури
Великої уваги заслуговує розвиток фізичної культури і спорту в місті серед учнівської молоді. Ця робота повинна спрямовуватись на зміцнення здоров’я школярів, продовження їх творчої активності,  зростання й удосконалення всебічного фізичного розвитку, використання набутих якостей у суспільній, трудовій діяльності. 

Тому, в усіх закладах міста продовжено роботу щодо забезпечення  фізичного виховання, спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи відповідно до норм обсягу рухової активності, функціонує система контролю за станом фізичного розвитку та здоров’я учнів. Є певний досвід з оптимальної рухової активності школярів використовуються різноманітні форми й методи навчання, фізкультурно-оздоровчі заняття в режимі дня та в позаурочний час; проводились спортивно-масові заходи, присвячені знаменним датам, Дні здоров’я й фізичної культури, Олімпійські уроки та Олімпійські тижні. Через спортивні гуртки учителі фізичної культури  всіх навчальних закладів організовують та проводять заняття з різних видів спорту в позаурочний час.
Вагомими є здобутки учнів та вчителів фізкультури НВК №№1,3, ЗОШ №1 у Спартакіаді школярів міста. Команди цих закладів розташувалися в такому порядку: І – місце НВК №3, ІІ – місце НВК №1, ІІІ – місце – ЗОШ №1.

У Всеукраїнських змаганнях команда учнів НВК№3 «Старти надій» (уч. Дмитрик Р.О., Самойлюк В.Т.) посіла ІІ місце, в обласній Спартакіаді школярів команда дівчат НВК №1 з баскетболу 3х3 (тренери Григорчук В.М., Гудима В.І.)  ІІІ місце, в обласній Спартакіаді допризовної молоді збірна команда учнів НВК №№1,3, СЗОШ №2, ЗОШ №6 (учитель НВК №1 Болюх О.Л.)  виборола ІІ місце,  команда НВК №3 «Козацький гарт» посіла І місце в обласних змаганнях, в ІІ(обласному) етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») команда учнів НВК №3 (вчителі Самойлюк В.Т. та Багнюк С.Г.) здобула перемогу та брала участь у ІІІ (Всеукраїнському) етапі гри, де посіла І місце у змаганнях з «Саперної підготовки» та «Фізичної підготовки», і була нагороджена кубком, медалями та грамотами Міністерства освіти і науки України.

Важливу роль у поліпшенні здоров’я учнів відігравала Шепетівська ДЮСШ, де на                                 9 відділеннях  займалося  470 вихованців. За результатами обласних та Всеукраїнських змагань серед учнів спортивних шкіл значно покращилась робота відділення боксу (тренер Алтунян М.О.), важкої атлетики (тренер Медведь В.І.), баскетболу (тренери Григорчук В.М., Гудима В.І.), легкої атлетики (тренер Іванюк М.М.). За навчальний рік тренерами-викладачами з видів спорту підготовлено 4 КМС (кандидати в майстри спорту), двом спортсменам присвоєно І дорослий розряд. Спортсмени ДЮСШ 14 разів брали участь у чемпіонатах України. За рішенням міської ради з 1 серпня ДЮСШ підпорядковується управлінню сім’ї, молоді та спорту. Та наша співпраця триватиме й надалі.

Здорова дитина – це головний скарб держави

Здоров`я – це визначальний фактор успішного навчання і розвитку дитини. Тому щорічно учні проходять обов'язкові профілактичні огляди медичними працівниками на базі Шепетівської ЦРЛ, Центру первинної медико-санітарної допомоги. Завдяки детальному обстеженню дітей лікарями-спеціалістами з`ясовано, що їхня захворюваність у попередньому навчальному році зменшилась на 1%. 

Дорадно, що збільшилася кількість шкіл, у яких зменшилася кількість хворих дітей, зокрема, у ЗОШ №3 – на 5,3%, ЗОШ №4 – на 3,1%, НВК №3 – на 3,5% , ЗОШ №8 – на 14%, ЗОШ №6 – на 0,4%, НВК №1 – на 0,2%. Найнижчий рівень захворюваності дітей у                      ЗОШ № 4 (усього 15 % хворих учнів від загальної кількості).

У квітні-травні 2019 року освітянами міста спільно з медичними працівниками проведено ряд заходів з підвищення рівня охоплення щепленнями проти кору учнів, вихованців, працівників закладів освіти. За вищезазначений період щеплено 194 учні (22,4% від кількості не щеплених учнів), 100 дошкільників (25,6% від кількості не щеплених дошкільників). Провели щеплення 346 працівників ЗЗСО і 234 працівників ЗДО. Разом із тим, рівень щеплення проти кору ще є не достатній (щеплено всього 87% учнів та 86% дошкільників).

Для зміцнення дитячого здоров'я важливим є своєчасна організація харчування школярів. Усіма видами харчування охоплено 100 відсотків учнів. Збільшено на 3 відсотки дітей, які харчуються гарячими стравами. 

Вартість харчування для учнів 1-4 класів та дітей соціально незахищених категорій дітей збільшилась на 1 гривню у порівнянні з минулим роком і становить 9,0 грн. та фінансується за рахунок міського бюджету. Усього безкоштовно харчувалося 52% школярів, що аналогічно попередньому року.

Уже шість років поспіль відсутній смертельний травматизм серед школярів вуличного і побутового характеру. Зменшилось на 4% дітей, які отримали травми невиробничого характеру. 
На виконання Закону України «Про оздоровлення і відпочинок дітей» улітку цього року в місті було створено 14 пришкільних таборів, де 2 127 учнів (38%) упродовж червня були охоплені відпочинком та змістовним дозвіллям.

За кошти міського бюджету (300 тис. грн., що на 100 тис. гривень більше минулого року)             55 учнів, які потребують особливої соціальної уваги і підтримки, оздоровилися в стаціонарному таборі «Дністровська Чайка» Кам`янець-Подільського району.

Питання збереження здоров’я дітей залишається актуальним. Проблеми, які маємо вирішувати в цьому навчальному році:

 - взаємодія із закладами охорони здоров’я міста щодо охоплення більшої кількості дитячого населення щепленнями проти кору та інших інфекційних захворювань відповідно до стану здоров’я кожної дитини;

- пропаганда раціонального та гарячого харчування серед учнів; 

- профілактика дитячого травматизму на вулиці, в побуті.

Психолого-педагогічний та інклюзивний простір. Практичні кроки 
Концепцією Нової української школи одним із державних пріоритетів в освіті визначено особистісно зорієнтоване навчання й виховання, що вимагає психологізації освітнього процесу шляхом підвищення психологічної компетентності адміністрації, педагогів, батьків. Значна роль у вирішенні цього завдання належить психологічній службі системи освіти міста.

Упродовж 2018-2019 н.р. діяльність працівників психологічної служби спрямовувалась на надання всім учасникам освітнього процесу своєчасних якісних психологічних та соціальних послуг широкого спектру. Пріоритетними  напрямками була адаптація вчителів до роботи в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа», поглиблення розуміння ролі психологічної служби в освітній реформі, забезпечення педагогіки партнерства між усіма учасниками освітнього процесу, яка реалізується в спільній діяльності педагогів та здобувачів освіти, педагогів та батьків; формування знань щодо психологічних особливостей організації освітнього середовища, орієнтованого на дитину; вирішувалися проблеми по роботі з дітьми та сім’ями учасників АТО, робота з посттравматичними стресовими розладами, запобігання насильству в учнівських колективах та домашньому насильству. 

Одним із пріоритетів в освіті залишається формування інклюзивного освітнього середовища. Інклюзія – це не лише рівний доступ, а й якість освітніх, психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг для дітей з особливими освітніми потребами. Це стало можливим завдяки створенню інклюзивно-ресурсного центру, який протягом року зарекомендував себе як стартовий заклад для успішного розвитку такої дитини. Так, центр охопив комплексною оцінкою 167дітей, забезпечив корекційними послугами 227 дітей, надав 632 консультації для батьків та педагогів.  Працівниками центру системно проводиться супровід закладів освіти з питань організації, впровадження та надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами. 

Дорадно відмітити, що цьому сприяла підтримка держави субвенційними коштами                      (206 тис. грн.) та міської ради коштами місцевого бюджету (210 тис. грн.). Важливою складовою якісного функціонування ІРЦ стала наявність дороговартісних методик, закуплених МОН для проведення оцінки стану розвитку дитини з особливими освітніми потребами. Навчання для роботи з сучасними методиками було організовано для 869 психологів ІРЦ України.  Проте лише 48% психологів склали складний іспит і мають право використовувати їх у роботі ІРЦ. І серед них психолог Шепетівського ІРЦ Тимощук С.В..

У закладах освіти проводиться відповідна робота для створення належних умов, науково-методичного супроводу навчання і виховання дітей з особливими освітніми потребами. У минулому навчальному році в ЗЗСО міста охоплено індивідуальною формою навчання 38 дітей, інклюзивно навчалося - 19. У ЗДО інклюзивно виховувалося 14 дошкільників.

У жовтні 2018 року в рамках проведення засідання Школи управління освіти розглянуто та обговорено питання управлінської діяльності керівників ЗЗСО щодо створення умов для впровадження інклюзивного навчання в умовах сучасного громадянського суспільства.

У ЗОШ №№4,6, СШ-інтернаті, ЗДО №№2,4,7,8 забезпечено командний супровід дітей, які здобувають освіту інклюзивно. Учителі та асистенти вчителів, враховуючи потреби та інтереси дітей, сприяли перетворенню освітнього середовища на розвивальне і цікаве. 

Уряд потурбувався про дітей з особливими освітніми потребами. Так, у ЗОШ №№4,6, СШ-інтернаті корекційно-розвиткові заняття будуть проводитися в новостворених ресурсних кімнатах, на обладнання яких використано 127 000 грн. державної субвенції. Вони забезпечені необхідними технічними засобами, дидактичними іграми для розвитку зв`язного мовлення та сенсорної моторики, роздатковим матеріалом (індивідуальні картки, малюнки, ілюстрації). Це сприятиме успішній соціалізації таких дітей у реальному житті.

У закладах, де учні навчаються за корекційними програмами, розроблені та реалізуються індивідуальні програми розвитку, для розробки яких організовано роботу команди супроводу спеціалістів, яка здійснює аналіз динаміки розвитку учнів і у разі потреби вносить корекцію в плани. Для 7 учнів ЗОШ №4 виділено 35 год. на корекційну роботу: медична корекція зору, ритміка, ЛФК, соціально-побутове орієнтування. У СШ-інтернаті для 12 дітей передбачено 69 год. на таку роботу, зокрема, на ЛФК, ритміку, логоритміку, корекцію та розвиток мовлення, розвиток слухового сприймання і постановку мовлення, корекцію розвитку тощо. З дітьми працює 9 спеціалістів: 2 логопеди, дефектолог, учитель-сурдопедагог, реабілітолог, хореограф,   3 практичні психологи. Відповідна робота проводиться  і в ЗДО з дошкільниками, які включені в інклюзивну форму виховання. У ЗДО №2 продовжують працювати 2 інклюзивні групи для дітей старшого і молодшого віку, для роботи з якими введено ставку дефектолога й забезпечено доплату вихователів інклюзивних груп.

Діти з особливими освітніми потребами залучаються й до позакласної та гурткової роботи, зокрема, в гуртки ЦЕНТУМ, ЦНТТУМ. Вони - активні учасники благодійних акцій, новорічних та різдвяних свят, виставок, циркових програм, арт-виставок тощо.

Така робота буде продовжена в новому навчальному році. На жаль, дітей із ООП збільшується. Планується  охопити інклюзивним навчанням і вихованням уже 29 учнів і  15 дошкільників. Плановою мережею передбачено збільшення класів з інклюзивним навчанням із 11-ти до 14-ти (ЗОШ №№ 4,6, НВК №№ 1,3, СШ-інтернат) та дошкільних груп із 2-х до                   5-ти (ЗДО №№ 2,4,7,9). І буде продовжено функціонування спеціального класу СШ-інтернату.

Однак, незважаючи на активну роботу психологічної служби та інклюзивно-ресурсного центру, залишаються невирішені проблеми:

· заклади освіти міста не в повному обсязі забезпечені соціальними педагогами (вакансії в ЗОШ №№4,6); 
· кадровий дефіцит в ІРЦ – загальноукраїнська проблема, яка й не оминула Шепетівський ІРЦ: наявні вакансії учителя-логопеда, учителя-дефектолога та вчителя-реабілітолога;

· потребує розширення кімната лікувальної фізкультури з метою оснащення сучасними засобами для проведення комплексних корекційних занять.

Концепція Нової української школи передбачає перезавантаження української освіти з оновленням існуючого алгоритму професійної діяльності та переглядом методології роботи з вихованцями, учнями, батьками, педагогами; зміну акцентів та пріоритетів з процесу на результат з використанням ефективних методів практичної психології та соціальної роботи. Саме психологічна служба покликана навчити, як жити в злагоді з самим із собою і з іншими, і як вступати в стосунки зі світом, щоб життя приносило задоволення. Тому першочерговим завданням працівників психологічної служби та інклюзивно-ресурсного центру залишається отримання сучасних знань щодо використання інноваційних технологій в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами та пошук дієвих засобів і методів профілактичної, корекційної, просвітницької та розвиткової діяльності.

Нова школа – новий учитель

Освіта відіграє важливе значення в будь-якому суспільстві, і роль учителя в ній ключова. Так було дві тисячі років тому, і так буде й за дві тисячі років. Технічні засоби, звичайно, змінюють багато моментів у навчанні, але найголовніше залишається: учитель продовжує бути з учнем один-на-один. Саме він його готує до майбутньої цивілізації, і тому робота вчителя закарбовується у віках і продовжує бути актуальною. За новими Державними стандартами освіти ключовою фігурою Нової школи є вчитель, оскільки якість освіти не може бути вище якості вчителів, які у ній працюють.
Для того, щоб наші неповнолітні громадяни міста росли не лише здоровими, освіченими , а й досягали значних результатів діяльності в закладах освіти міста працює 656 педагогів, у дошкільних - 210, у позашкільних - 23,  у ЗЗСО - 444, у міжшкільному навчально-виробничому комбінаті – 9 педагогів. 52 педагоги міста мають державні нагороди та відзнаки, з них 15 нагороджені нагрудним знаком «Відмінник освіти України», 1 педагог є Заслуженим педагогом України (учитель, вихователь, керівник гуртка-методист – 140, старший учитель, вихователь – 75). 

У 2019 році 151 педагог був успішно проатестований. На превеликий жаль,  жоден учитель міста не взяв участь у пілотному проекті Сертифікації вчителів початкової школи. 
 Сучасний учитель має розвиватись протягом життя, а суспільство - створити для цього умови. Піднесення престижу педагогічного працівника через його достойне матеріальне, і перш за все, високе моральне заохочення є одним із стратегічних завдань як держави в цілому, так і місцевої влади. Позитивні зрушення в цьому напрямку вже є: з 1 січня 2019 року міська рада спільно з управлінням освіти подбали про підвищення рівня оплати праці на 10% на вимогу Кабінету Міністрів України і надбавки за престижність педагогічної праці в ЗЗСО до 12%, а в ЗДО, ЗПО - до 15%. А 1 вересня надбавка за престижність роботи вчителя в школі збільшиться до 20% від ставки, а вчителів НУШ – до 30%. І хочеться вірити, що це позитивно вплине на якість роботи педагогів та досягнень у галузі освіти.
Сучасний український вчитель повинен сам бути учнем. Адже розвиток - це найбільший дар для кожного. І тільки коли ми інвестуємо в кращу версію себе, зможемо приносити користь іншим. Оскільки педагогічна професія - це служіння суспільству і країні, то завдання сучасного вчителя постійно змінюватися й розвиватися. У 2018-2019 навчальному році 263 педагоги пройшли курси підвищення кваліфікації в ХОІППО. Усе ширше впроваджуються дистанційні форми навчання – курси, тренінги, вебінари, on-line заходи, що допомагають педагогам безперервно навчатись та постійно вдосконалювати свій професійний рівень.

Цьогоріч в обласному конкурсі «Учитель року-2019» взяли участь 3 педагоги, 2 із них переможці: у номінації «Географія» - Стойко Оксана Анатоліївна, учитель ЗОШ №4, - виборола ІІ місце, а ІІІ – у номінації  «Захист Вітчизни» - Пилипчук Віктор Вікторович, учитель СЗОШ №2; учасником  у номінації «Основи здоров’я» - Тимощук Ольга Олександрівна, учитель НВК №1.

Педагоги закладів міста - активні учасники обласної виставки педагогічних інновацій «Освіта Хмельниччини на шляхах реформування». Із 115 представлених робіт на область, 78 – переможці. 
З нагоди Дня працівників освіти в 2018 році на Алею педагогічної слави занесені                                   3 педагоги: Вітковська Світлана Ростиславівна, учитель-методист, учитель початкових класів НВК №1, Байдюк Сніжана Іванівна, вихователь-методист ДНЗ №11 «Дзвіночок», Кучер Діана Кузьмівна, керівник гуртка ЦДЮТ, - переможці обласної премії ім. Миколи Дарманського в галузі освіти і науки в номінаціях «Кращий педагогічний працівник закладу загальної середньої освіти», «Кращий педагогічний працівник закладу дошкільної освіти», «Кращий педагогічний працівник закладу позашкільної освіти». 

Проте, одна з найбільших криз системи української освіти сьогодні полягає в поступовому зменшенні кількості молодих і талановитих кадрів. Маю на увазі кадрів, захоплених своєю професією. Молоді люди, для яких професія вчителя природовідповідна, які мають до цього талант і бажання вчителювати, дуже часто не приходять у професію. Якщо ми дивимося на пріоритети, які собі вписують діти з хорошим результатом ЗНО під час вступної кампанії, то педагогіка у них десь наприкінці списку як запасний майданчик. Ми вже звикли до дефіциту у вчителях математики, інформатики, фізики, однак цього літа ми вперше за багато років зустрілись з потребою в учителях української мови та іноземних мов. Ми не можемо забезпечити ЗДО музичними керівниками. І це лише початок проблеми під назвою «кадровий голод».

Тому зусилля педагогічних працівників у новому навчальному році мають бути спрямовані на реалізацію таких завдань:

- формування  сучасного науково-методичного освітнього простору;

- стрімке оновлення знань керівника, педагога учня;

- формування професійної творчої позиції вчителя;

- забезпечення компетентнісного підходу – переорієнтація з процесу на результат (із орієнтацією на нові Державні стандарти);

- формування особистісно зорієнтованого педагогічного середовища на засадах взаємодії всіх учасників освітнього процесу.

Таким чином, підвищення ролі вчителя у формуванні громадянського суспільства, поліпшення їхнього соціально-економічного становища, морального і матеріального стимулювання професійної діяльності  залишається одним із пріоритетних завдань.

Матеріально-технічне забезпечення провадження освітньої діяльності
Аналіз підсумків минулого навчального року свідчить, що в співпраці з органами місцевого самоврядування, благодійниками в місті забезпечено стабільну роботу галузі освіти та зроблено певні кроки щодо її модернізації. 

На реалізацію цих завдань спрямовано значно більше коштів, ніж у попередні роки. У ході підготовки використано більше 19 млн. грн. (це на 7 млн. грн. більше, ніж у минулому році), з них:  більше 15 млн. грн. – бюджетні кошти (на 6 млн. грн.. більше у порівнянні з минулим роком) та більше 2 млн. грн. - позабюджетні, із яких майже 2 млн.грн. – благодійна допомога. Ці кошти використано на ремонт приміщень та зміцнення навчальної, методичної і матеріально-технічної бази.

Із метою створення комфортних умов для навчання та виховання підростаючого покоління Шепетівки щороку модернізується, поповнюється матеріально-технічна база навчальних закладів, у яких проведено поточний ремонт на 2 413 182 грн.. У НВК №3 проведено тендер на капітальний ремонт спортивної зали на суму 4 377 тис. грн. з державного та міського бюджетів. Із вересня по грудень 2019 року буде здійснено ремонт на першу виділену суму у 780 тис. грн.. До грудня 2020 року згідно з планом-графіком буде завершено виконання решти робіт.

Продовжено роботу по переведенню закладів освіти на індивідуальне опалення (газові модульні котельні). Так, до опалювального сезону 2018-2019рр. уведено в дію чотири модульні котельні (ЗОШ №№1,4, СЗОШ №2, НВК «ЗОШ-гімназія») та в грудні 2018 року закінчено будівництво котельні НВК №3. Дані роботи фінансувалися з міського бюджету на суму   7 102 900 грн. У цьому році планується ввести в дію модульну котельню в СШ-інтернат, будівництво якої фінансується з державного бюджету (1 750 000 грн.) та зі співфінансуванням із міського бюджету (1 250 000 грн.). 

Проведено значну роботу з ремонту систем водопостачання та каналізації (ЗДО №5, СЗОШ №2, НВК №1), на що використано 285 407 грн.. Значну увагу приділено ремонтним роботам з енергозбереження та утеплення приміщень освітніх закладів:

· відремонтовано підлоги на суму 524 676 грн. (ЗОШ №№3,4,6, ЗДО №№8,11);

· замінено віконні та дверні блоки на суму 951 758 грн. (НВК «ЗОШ-гімназія», ЗОШ №№1, 3, ЗДО №2);

· відремонтовано опалювальні системи із заміною труб  та радіаторів на суму 230 000 грн. (ЗДО №№5,8, ЗОШ №4). У ЦЕНТУМ замінено аварійну ділянку зовнішньої тепло-мережі на суму 50 000 грн.

На протипожежні заходи використано 166 295 грн. (придбання та перезарядка вогнегасни-ків, вимір опору ізоляції), у ЗДО №8 установлено новий гідрант та проведено протипожежний водогін (62 700 грн.). 

375 003 грн. освоєно освітніми закладами на ремонт зовнішніх та внутрішніх електромереж (ЗОШ №3, НВК №1, ЗДО №3).

Завдяки перемозі учня НВК «ЗОШ-гімназія» Євтушка Владислава на міжнародній олімпіаді з біології (учитель-наставник Гудкова Н.П.) виділено 457 тис. грн. (320 тис.грн. з державного бюджету та 137 тис. грн. – з міського) на три кабінети: біології, хімії, фізики. 80 250 грн. державної субвенції виділено на кабінет української мови (нацменшин) ЗОШ №4. 

На вимогу часу було виділено спеціальну державну субвенцію на заходи із реалізації Концепції Нової української школи 913 тис. грн., а з міського бюджету – 380 518 грн.. 
Уряд щорічно турбується про дітей з особливими освітніми потребами та виділяє для цього кошти. Не став винятком і цей рік. Так, у ЗОШ№№4,6, СШ-інтернаті корекційно-розвиткові заняття будуть проводитися в новостворених ресурсних кімнатах, на обладнання яких використано 128,2 тис.грн. державної субвенції і на придбання спеціальних засобів корекції – 180тис.грн., а в ЗДО№№2,4,8 – 84тис.грн..
Найбільше благодійних коштів було залучено в ЗДО №№2,3,7,11; НВК №1, СШ-інтернат, НВК «ЗОШ-гімназія», ЗОШ №6, СЗОШ №2. Інформація про використання цих коштів є на сайтах навчальних закладів.

У серпні 2019 року підлягали огляду 15 закладів освіти з підготовки до нового навчального року. Стабільну роботу з даного питання можна відзначити у НВК «ЗОШ-гімназія», ЗОШ №№3,4,8, ЗДО №№2,3,10,11,12, МНВК, ЦЕНТУМ. Великі об’єми робіт були проведені в ЗОШ №1, ЗДО №№11,12. Усім керівникам висловлюю слова вдячності за кропітку й складну підготовку закладів освіти до нового навчального року. З гордістю можу константувати факт – заклади освіти міста готові до нового навчального року!
Цифри і факти – вперта річ. Від них не заховаєшся. Тому в наступному навчальному році слід продовжити виконання організаційно-практичних заходів, пов’язаних із покращенням навчально-матеріальної бази закладів освіти. 

Шановні освітяни!
Ми, педагоги,  готуємо дітей до складних викликів майбутнього.  А це вимагає принципово нових підходів до навчання та розвитку можливостей учнів. В умовах дедалі більш мінливого, невизначеного, складного та неоднозначного світу  ми відповідаємо на виклики часу та не пасуємо перед ними. Тож  маймо мужність і здатність триматися разом заради змін на краще, заради нашого спільного добробуту і зростання. Перед нами дуже багато роботи. Ми точно знаємо, чого прагнемо: у новому році ми хочемо бути кращими, професійнішими, удосконаленими. Тому що віримо: змінити світ можна лише змінивши самого себе!
Я вдячна всім вам, колеги, за те, що ви є тією рушійною силою, яка просуває реформи вперед. За те, що відгукуєтеся на освітні ініціативи та пропонуєте свої. За те, що поділяєте цінності Нової української школи й готові навчитися всього нового. Перефразовуючи                         Я.А. Коменського, хочу акцентувати, що освітянську справу необхідно поставити так, щоб усе, що впроваджується, впроваджувалося осмислено, мудро, ґрунтовно! Тоді і відбудеться досягнення бажаної мети! Бажаю всім у новому навчальному році успіхів!
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