П О Л О Ж Е Н Н Я

про «Алею педагогічної слави»

«Алея педагогічної слави» - це Дошка Пошани управління освіти виконавчого комітету Шепетівської міської ради, на яку заносяться кращі педагоги міста.

Занесенню до «Алеї педагогічної слави» підлягають педагогічні працівники навчальних закладів міста, які працюють в галузі не менше п‘яти років і досягли визначних успіхів у вихованні, навчанні учнівської молоді та дошкільнят, в організації та удосконаленні навчальної, виховної, науково-методичної та науково-дослідної роботи і за результатами своєї праці були:

1. удостоєні звання «Народний вчитель України», «Заслужений вчитель України», «Заслужений працівник освіти»;

2. нагороджені орденами України , Української РСР та СРСР;

3. нагороджені нагрудними знаками: «А.С.Макаренко», «Василь Сухомлинський», «Софія Русова», «Петро Могила»;

4. нагороджені Почесною грамотою Верховної Ради України;

5. удостоєні щорічної Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів;

6. переможцями або призерами конкурсів фахової майстерності («Вчитель року», «Класний керівник року», «Вихователь року») Всеукраїнського (міжнародного) етапів.

До Алеї педагогічної слави заносяться педагоги, які підготували 5 і більше учнів-призерів Всеукраїнського, міжнародного етапів:

1. предметних олімпіад;

2. турнірів; 

3. конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН; 

4. конкурсу знавців української мови ім. Петра Яцика.

Висунення кандидатур на занесення до Алеї педагогічної слави проводиться до початку навчального року за місцем роботи претендента. З цією метою до управління освіти надсилається подання із зазначенням заслуг особи до 10 вересня.

Представлення може здійснюватись також за ініціативою управління освіти виконавчого комітету Шепетівської міської ради. При цьому може бути зроблено запит думки колективу.

Пропозиції про занесення до Алеї педагогічної слави вносяться щодо осіб, заслуги яких відповідають вимогам даного Положення. 

Рішення про занесення претендентів до Алеї педагогічної слави приймається комісією щодо відзначення державними та відомчими нагородами при міськуо до 20 вересня.

Занесення портрету до Алеї педагогічної слави відбувається один раз в рік напередодні професійного свята Дня працівників освіти.

Всі портрети педагогів, занесених до Алеї педагогічної слави, мають характер постійної експозиції і можуть бути зняті тільки у випадку вчинення особою аморального проступку несумісного зі званням педагога.

Фотографії педагогічних працівників, занесених до Алеї педагогічної слави, розміщуються на сторінках альбому «Літопис педагогічної слави м.Шепетівки» із короткою біографічною довідкою та зазначенням конкретних заслуг в галузі освіти.

Занесення портрету педагогічних працівників до «Алеї педагогічної слави» проводиться в урочистій обстановці.
