Нещодавно під головуванням начальника  управління освіти  Людмили  Іванівни  Тихончук  відбулося розширене засідання колегії управління освіти виконавчого комітету Шепетівської міської ради, на якому були проаналізовані  результати  «ЗНО-2011» та визначені шляхи, завдання щодо організації й проведення  «ЗНО-2012». В роботі колегії взяла участь та виступила заступник міського голови Зайцева Тетяна Григорівна.

Колегією було відзначено позитивну роботу НВК №№ 1, 2 та  позитивну динаміку в роботі СЗОШ №2, ЗОШ №6 щодо підготовки випускників до участі в тестуванні в 2011р. В цілому, аналіз результатів показав, що загальний рейтинг успішності учасників зовнішнього незалежного оцінювання достатньо високий. Учасники ЗНО з міста за результатами тестування посіли третє місце в області. Середньоарифметичний показник якісних результатів успішності складав 64 бали (в 2010р. – 61 бал.).  Однак, наголошувалось на колегії, заспокоюватися немає як. Наближається «ЗНО-2012», тестування якого випускники в зв‘язку з «Євро-2012» будуть складати раніше: з 16 травня по 07 червня. Безперечно, підготовка повинна бути і оперативнішою, і якіснішою, оскільки в  нових Умовах вступу до вишів прохідний бал з профільних предметів  не 124,  як в минулому році,  а 140. 

Особлива  увага керівників  навчальних  закладів   була  звернута  на  організацію  пробного  тестування, оскільки в місті   не  в  повній  мірі  використовуються резерви цієї ефективної форми  підготовки  до  ЗНО.

 З 1-го листопада розпочалася  реєстрація учасників пробного тестування, яка здійснюється  через мережу Інтернет на сайті Вінницького регіонального центру оцінювання якості освіти (www.vintest.org.ua). Термін завершення  реєстрації – 30-е  листопада.  

 Учасником пробного тестування  зможе стати особа, яка зареєструвалася для його проходження та здійснить оплату.

Для  реєстрації  необхідно:

-  зайти  на  сторінку реєстрації на  пробне  тестування;

-  заповнити на  сторінці  реєстраційну  форму;  вибрати  предмети  пробного  тестування;

-  з  персональної  сторінки  роздрукувати  квитанцію  на  сплату  вартості  послуг  для  проведення  пробного  тестування;

-  на  основі  цієї  квитанції здійснити  оплату  в  установах  будь-якого  банку  України  протягом 5 (п’яти) робочих  днів, але  не  пізніше  07 грудня  2011року;

-    роздрукувати  запрошення-перепустку, де  вказано час і місце  проведення пробного  тестування.

Лише учасники пробного тестування будуть мати можливість доступу до on-line-тестування  на  сайті  ВРЦОЯО.  Пробне  тестування  буде  проходити  в  березні  2012 року:

·  24.03.2012р. – українська мова та література, іноземна мова (англійська, німецька, французька, іспанська мова за вибором), біологія, фізики;

·  31.03.2012 р. – історія України, математика, хімія, географія, російська мова.

Отож, у  зазначений  в запрошенні-перепустці день та  час необхідно з’явитися на  пункт  пробного  тестування.

Перед  початком пробного  тестування учасник  повинен  пред’явити такі  документи:

-  запрошення-перепустку;

-  квитанцію  про сплату  вартості  послуг  на  проведення  пробного  тестування;

-  паспорт (свідоцтво  про  народження).

Хочеться звернутись до випускників, батьків, вчителів з тим, щоб спонукати майбутніх абітурієнтів взяти участь в пробному тестуванні. Адже саме воно дає можливість краще адаптуватись до процедури проведення зовнішнього незалежного оцінювання та рівня складності, змісту і обсягу тестових завдань. Школярі, які проходять пробне  тестування,  не  розгублюються, а  швидко включаються в роботу. Результат учасника пробного ЗНО визначається ним самостійно після виконання всіх завдань та не використовується  під час вступу  до  вищих  навчальних закладів. 

Управлінням освіти спільно з Вінницьким  регіональним центром  оцінювання  якості освіти  визначено два навчальні заклади міста, в яких буде проходити пробне ЗНО, це:

- навчально-виховний комплекс "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів -гімназія”;

- навчально-виховний комплекс у складі: "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів  та ліцей”.

Спільно з керівниками загальноосвітніх навчальних закладів управління  освіти буде аналізувати хід участі в реєстрації на пробне тестування, хід підготовки пакету документів для подальшої реєстрації на тестування. В першу чергу  звертатиметься увага на вчасне отримання випускниками паспорта. Адже в минулому році були випадки отримання цього  важливого  документа окремими випускниками  в авральному режимі. А це недопустимо, тому  що дитина  повинна  всі  сили  мобілізувати  на  підготовку   до тесту. З цією метою у місті  організовано низку  заходів. Так, на базі НВО №2 діє математична школа, в якій абітурієнти можуть значно розширити свої знання з математики, фізики, астрономії. Учні  мають  можливість поглиблювати знання в класах з  профільною  підготовкою. В  школах  організовуються  консультації з підготовки  до  вступу.

В методичних кабінетах навчальних закладів, предметних кабінетах систематизовані дидактико-методичні матеріали щодо підготовки учнів до тестування. Тренувальні  предметні  тести  розміщені на сайтах УЦОЯО, ВРЦОЯО. 

Зараз випускникам найголовніше визначитися з напрямком вступу, тоді буде більше часу на підготовку предмету.  Якщо в батьків чи дітей  виникатимуть  утруднення в питаннях вибору предметів, радимо звертатися  до педагогів, в сектор зовнішнього незалежного оцінювання  та  моніторингу якості  освіти, який функціонує  при  управлінні освіти  Шепетівського міськвиконкому.

І ще про головне. 14 жовтня 2011р. Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України  наказом №1192  внесено  зміни до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 09.08.2011р. №946 «Про зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень  осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів України в 2012 році». Так, в наказі зазначається: провести в 2012 р. зовнішнє незалежне оцінювання  навчальних досягнень осіб, які виявили бажання вступати до вищих навчальних закладів України, з української мови і літератури, історії України, всесвітньої історії, математики, біології, географії, фізики, хімії, російської мови, однієї з іноземних мов (за вибором): англійської, німецької, французької, іспанської.

Як бачимо, перелік предметів доповнено всесвітньою історією.

Отож,  окремим  випускникам  доведеться  обирати  новий  з  переліку  предмет. Так як і в минулому році, документи до вишу можна буде подавати за  допомогою системи електронного  вступу.

Пора  активної підготовки до тестування 2012 року розпочалася.  Віримо, що наші випускники використають  весь арсенал підготовчих  складових, а  найголовніше – серйозно попрацюють самостійно.

Бажаємо успіхів!

Сектор зовнішнього незалежного оцінювання та моніторингу 

якості освіти Шепетівського  міськвиконкому
