Інформаційно-аналітичні матеріали до підсумкової колегії 

управління освіти і науки обдержадміністрації

28 серпня 2009 року

Про підсумки розвитку загальної середньої,

дошкільної та позашкільної освіти області

у 2008/2009 навчальному році

та завдання

на 2009/2010 навчальний рік

          Шановні  друзі!

         Розвиток світового і, зокрема, європейського освітнього простору  вимагає від української освіти адекватної реакції на процеси реформування, що відбуваються у провідних країнах світу. 

2009/2010 навчальний рік має стати роком поглиблення вже розпочатої модернізації освітньої галузі України. На цьому наголосив Президент України Віктор Ющенко, виступаючи 5 серпня 2009 р. у смт. Овідіополь на нараді з питань підготовки до нового навчального року.  Водночас, головне завдання минулого року залишається стратегічним завданням на новий - це підвищення якості освіти.
Діяльність управління освіти і науки, місцевих управлінь/відділів освіти, навчальних закладів Хмельниччини у 2008/2009 навчальному році була спрямована на виконання завдань. визначених Указами Президента України від 4 липня 2005 р. № 1013/2005 “Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні” та від 20 березня 2008 р. № 244/2008 “Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні”; Програми діяльності Уряду “Український прорив – для людей, а не для політиків”.

          2009-2010 навчальний рік вирішуватиме завдання реалізації ряду новацій. 

          Особливістю нового року є перехід учнів 9-го класу на новий зміст освіти та 12-річний термін навчання. В 9 класі вивчатимуться нові предмети - правознавство (практичний курс), художня культура та інформатика. 

          Впроваджується нова навчальна програма з фізичної культури для учнів 5-9 класів, яка базується на новому підході до формування навчального матеріалу та оцінювання навчальних досягнень. Практично школа самостійно формуватиме змістове наповнення предмету "Фізична культура. Це – новий і дуже важливий крок до реалізації здоров"язбережних технологій.
           З метою зменшення навчального навантаження внесено також зміни до практичної частини ряду програм: з біології 9-го класу та фізики 7-го класу. Розвантажено навчальну програму з української літератури. Внесені суттєві зміни до програми з інформатики, історії та інших предметів. А ось вивчення фізики у 10-му класі доповнено сучасними досягнення у галузі нанотехнологій. 

          Поглиблено реформу математичної, фізичної, природничої та технічної освіти, впроваджено радикальні заходи з модернізації її стандартів та змісту, забезпечення прикладної спрямованості навчальних програм, формування серед молоді мотивації щодо вивчення математики та фізики.

  Особлива увага управління освіти і науки приділяється виконання  важливої складової підготовки до нового навчального року, яка викликає великий суспільний резонанс – забезпечення учнів новими підручниками до нового навчального року.

          На важливості якісного виконання цього традиційного завдання в 2009 році, забезпечення оптимальних умов на місцях для оперативної, безперешкодної доставки підручників до навчальних закладів Президент України Віктор Ющенко наголошував неодноразово - в ряді Указів, а також на нараді з питань підготовки до нового навчального року, що проводилась 5 серпня 2009 року в Одеській області, 
          Довезення підручників до обласної спеціалізованої книжкової бази розпочато тільки у серпні. І в цьому складність.  На сьогодні в область надійшло близько 25% підручників від потреби:

· для шкіл з українською мовою навчання - з 13 навчальних предметів (рідна мова, історія України, геометрія, фізика, хімія, правознавство, інформатика, англійська мова, російська мова), 

· для шкіл національних меншин - з 3-х навчальних предметів (польська мова, польська та зарубіжна література і українська література) .  

          Новий навчальний рік в області розпочинають 1978 навчальних закладів всіх типів і форм власності.

 Дошкільна освіта

         Складовою процесу оновлення освітньої системи, поглиблення вже розпочатої модернізації освітньої галузі України є модернізація змісту  дошкільної освіти. 

Пріоритетом дошкільної освіти 2009/2010 н.р. визначено впровадження Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі»,  схваленої колегією МОН України, апробацію в  області здійснено на базі Кам'янця-Подільського дошкільного закладу №30, Хмельницького №47, Нетішина №7. Досвід впровадження програми «Я у Світі» в дошкільних закладах Хмельницької області презентуватиметься на Всеукраїнському семінарі в жовтні цього року.

 Зазначена програма, до створення якої були долучені педагоги-дошкільники Хмельниччини, істотно відрізняється від попередніх. Це – програма нового покоління, перша програма розвитку, що реалізує ідею дитиноцентризму, орієнтує педагогів на визнання пріоритету розвитку дошкільника як особистості.
           Відповідно до освітніх запитів населення, поступово зростає і  удосконалюється мережа дошкільних навчальних закладів, урізноманітнюється перелік освітніх послуг, в тому числі -  для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.                

            На сьогодні на Хмельниччині функціонують 810 дошкільних навчальних закладів  (місто –  165, сільська місцевість – 645). Порівняно  з 2007 роком кількість закладів зросла на 2 (сільська місцевість.

         Дошкільну освіту здобувають 38 тис. 860 дітей  Порівняно   з минулим роком кількість дітей у закладах збільшилась на 1,1 тис. 

Можна говорити про деяке покращення діяльності місцевої влади щодо відкриття ДНЗ. За останній період найактивніше ця робота проводиться у Білогірському (с.Шимківці, с.Гулівці) та Хмельницькому (с.Стуфчинці, с.Мар’янівка, с.Маломолинці) районах.

           Позитивним є також те, що впродовж року вдалося відновити діяльність 1 дошкільного закладу (Ізяславський район), відкрити 1 дошкільний заклад (Новоушицький район), ввести в дію 1 новобудову (Хмельницький район), провести реконструкцію 4 пристосованих приміщень (Хмельницький район – 2, Білогірський – 1, Новоушицький - 1). 

Водночас зберігається нагальна потреба у відкритті дошкільних закладів у 50 сільських населених пунктах області. Найбільше у Білогірському – 5, Ізяславському–6, Славутському–17, Шепетівському – 7 районах. Загалом, у сільських районах наразі зареєстровано 770 заяв батьків, які хочуть влаштувати дітей до садочків.

Ще складнішою ситуація – у містах. В Кам’янці-Подільському, Нетішині, Славуті, Хмельницькому в черзі на відвідування дошкільних установ знаходиться майже 8 тис. дітей дошкільного віку. З них в м.Хмельницькому - близько 6 тис.  Найбільша проблема у влаштуванні дітей раннього віку. Щонайменше 1000 хмельницьких родин не можуть влаштувати дитину віком до 3-х років в дошкільний заклад через брак вільних місць. 

            Водночас, саме у містах - Хмельницькому, Кам'янці-Подільському, Старокостянтинові, Шепетівці, а також Дунаєвецькому та Деражнянському районах організовано най​більше груп компенсуючого типу для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.

Для покращення ситуації в м.Хмельницькому: 

· проводиться активна робота по передачі в комунальну власність дошкільного закладу № 36,

· виготовлена документація на проведення реконструкції басейну під 6 груп дошкільного навчального закладу на базі загальноосвітньої школи №20, 

· планується добудова дошкільного закладу №3, навчально-виховного об’єднання №1, 

· з дошкільного навчального закладу № 6 виведено класи приватної школи «Гармонія».,  додатково  6 груп в дошкільному закладі. 

В м.Кам’янець–Подільському:

· розпочато добудову дошкільного навчального закладу №16,

· передбачено 1млн.400 тис.грн.на придбання відомчого ДНЗ№19 .

Найвищий показник охоплення дітей дошкільною освітою у містах Кам'янці-Подільсь​кому (76,4%), Хмельницькому (74,0%), Старокостянтинові (73,5%), Шепетівціі (72,1%), а також у районах: Теофіпольському (64,8%), Дунаєвецькому (58,2%),  Чемеро​вецькому (58,2%), Старосинявському (57,1%), Хмельницькому (56,6%), Ярмолинецькому (56,6%). 

Найнижчий - в Славут​ському (33,2%), Полонському (47,3%), Деражнянському (48,2%), Ізяславському (48,3%) районах.

               Залишається стабільно високим рівень охоплення дошкільною освітою 5-річок – 99% (по Україні - 90,1%), а у Віньковецькому, Деражнянському, Красилівському, Новоушицькому, Старокостянтинівському, Ярмолинецькому районах, містах Старокостянтинові, Хмельницькому, Шепетівці - 100%

В сфері загальної середньої освітни мережа навчальних закладів на початок нового навчального року становить 1032 заклади, з них: 

 13 спеціальних  для дітей з вадами фізичного та (або) розумового  розвитку,

 2 приватних (Кам»янець-Подільський приватний ліцей «Антей», Хмельницька приватна школа «Гармонія»),

 8 вечірніх, 

  2 школи міністерства охорони  здоров'я (Малієвецька ЗОШ І-ІІ ст. Дунаєвецького р-ну, Староушицька ЗОШ І-ІІ ст. Кам»янець-Подільського р-ну). 

Це – на один заклад менше порівняно з минулим роком. Закрито Хмельницьку приватну єврейську школу І-ІІІ ст. (в якій навчалось 25 учнів) через припинення її фінансування єврейською общиною. 

Ще 60 шкіл у 16 районах не функціонують (найбільше - у Деражнянському, Славутському, Ярмолинецькому (по 7 ЗОШ), Новоушицькому (6 ЗОШ) через зменшення учнівського контингенту. 

Аналітичний прогноз управління свідчить про збереження найближчим часом тенденції призупинення функціонування ЗОШ, адже в 2009-2010 навчальному році в школах області навчатимуться на 7,2 тис. менше минулого року (близько 145 тис. учнів), а практично половина шкіл області – це так звані "школи з малою наповненістю": 64% ЗОШ І ст. (це 116 закладів  із  181) мають наповнюваність  до 10 учнів, 29,9 % ЗОШ 1-ІІ ст. (100 із 334) - менше 40 учнів. 

 У всіх випадках реформування мережі навчальних закладів відбулось в області виключно за згодою громад, рішеннями  сільських рад та міськвиконкомів. Водночас, це питання зберігає свою гостроту, а часом викликає протистояння у зв»язку із впровадженням освітніх округів. 
Дозвольте на цьому питанні зупинитись докладніше.

Освітні округи

Задача широкого впровадження освітніх округів на сьогоднішньому етапі реформування загальної середньої вийшла на перші позиції за своєю актуальністю. Ця тема впродовж трьох останніх років була для нас предметом багатьох дискусій та ініціатив.
           Хмельниччина приєдналась у 2006 році до експериментальної діяльності МОНУ з проблеми створення освітніх округів за своєю ініціативою і завдяки вашій, шановні колеги, ініціативі та ентузіазму вийшла в цій роботі на найперші позиції в Україні.

         У 2009 році Хмельницька область була включена до експериментальної групи із 6-ти областей для опрацювання шляхів подальшого розвитку освітніх округів як сучасної моделі організації освітнього процесу, перш за все, у сільській місцевості.

             Сьогодні ми вже не шукаємо аргументів щодо необхідності запровадження освітніх округів, а є переконаними прибічниками  цього нового підходу до управління середньою освітою на місцевому рівні. Практично в області завершено І-й, організаційний, етап - становлення системи освітніх округів. Сьогодні наша задача – не просто дати новий імпульс організаційній діяльності на місцях, активізувати створення мережі округів в районах, збільшити їх кількість, а відпрацьовувати моделі округу, організувати відповідний освітній  процес в них.
            Тим, хто сьогодні тільки починає цю роботу, вже значно простіше. Базові засади їх діяльності вже напрацьовано. А за передовим досвідом радимо звертатись у Зіньківський
округ Віньковецького району, ………..Шепетівського, Красилівського, Чемеровецького  районів.
           В області функціонує 34 в усіх районах. На сьогодні в стадії підготовки рішення державних адміністрацій  Віньковецького, Волочиського, Дер ажнянського, Дунаєвецького, Кам’янець-Подільського,  Чемеровецького районів про створення з 1 вересня 2009 року 6-ти нових освітніх округів. 

           Аналізуючи вже здійснені практичні кроки, набутий досвід, слід зазначити, поглиблюється співпраця з органами виконавчої влади і самоврядування щодо вирішення організаційних питань формування округів. Практично подолано на місцях перестороги з боку органів місцевої влади, керівників шкіл та батьків щодо закриття шкіл у разі створення округу.
Намітилась тенденція до покращення фінансування та оновлення матеріально-технічної та навчально-матеріальної бази перш за все опорних шкіл.

   Область має досвід впровадження до десятка моделей освітніх округів.

   Прикладом  типової для області моделі округу є Зіньківський округ Віньковецького району: базовий заклад І-ІІІ ст. (Зінківський навчально-виховний комплекс) забезпечує надання освітніх  послуг учням ще трьох сільських навчальних закладів: одної (Петрашівської) ЗОШ І-ІІІ ст., та двох ЗОШ І-ІІ ст. (Покутинецької та Пирогівської). Опорна школа функціоную з пришкільним інтернатом  і забезпечує допрофільну підготовку, профільне навчання та  професійну підготовку учнів 10-11 класів округу.
  Модель округу, де максимально оптимізовано можливості позакласної та позашкільної роботи в певному регіоні району забезпечує Летавський округ Чемеровецького району. Тут діють загальноосвітня, спортивна, художня та музична школи, танцювальний ансамбль «Летавчанка», ляльковий, драматичний, екологічний театри.

  Модель освітнього округу, суб"єктами яких є загальноосвітні та професійно-технічні навчальні заклади представлена Довжоцьким освітнім округом Кам’янець-Подільського району, де забезпечено спільну роботу школи і Кам’янець-Подільського вищого професійного училища транспорту та будівництва: на його базі учні старшої школи Довжоцького освітнього округу мають можливість отримати допрофесійну підготовку.

          Потребує активізації інтеграція з позашкільними, професійно-технічними та вищими навчальними закладами, міжшкільними навчально-виробничими комбінатами.

Необхідно посилити позиції психологічної служби в освітніх округах для забезпечення якісної роботи щодо виявлення та розвитку інтересів, нахилів і здібностей учнів.

              Одним із найважливіших складових підвищення якості національної освіти є  профілізація старшої загальноосвітньої школи.

            У 2008-2009 н.р. діяльність по переходу старшокласників на профільне навчання була суттєво активізована швидким процесом  формування освітніх округів, адже це, як відомо, - головний шлях реформування сільської школи. Саме освітній округ має забезпечити реальну профілізацію в умовах молокомплектних сільських шкіл при відповідній  якості  освіти в них. 

          Законодавчими актами визначено термін завершення переходу до старшої профільної школи – 2010 рік. Хмельниччина до цього важливого рубежу готова: при загальноукраїнському показнику охоплення профільним навчанням учнів старшої школи у 66% - по  Хмельницькій області він становить 93,5%. Переважна більшість шкіл вже визначились із моделлю профілізації.
        Водночас, в новому році потребують вирішення  цілий ряд проблем в контексті поглиблення профілізації, забезпечення якісних показників профільного навчання. Для цього необхідно:
по–перше, створення системи допрофільної підготовки учнів 8-9 класів, допомоги учням основної школи у виборі профілю навчання;
         по-друге,  спеціальна підготовка педагогічного колективу, конкретного вчителя  до роботи в умовах профільної школи. Кожен педагог повинен пройти  комплексну підготовку: з навчального предмета; з методики проведення  допрофільної підготовки; з  викладання курсів за вибором; з використання технологій навчання, що стимулюють самостійну роботу учнів, сприяють їх самовизначенню. Така спеціальна підготовка вчителя неможлива без кардинальної перебудови роботи педагогічних університетів і інституту післядипломної педагогічної освіти. міські та районні методичні кабінети.

 По-третє, потребує покращення стан забезпечення навчальної літератури та матеріально-технічного обладнання. 
 По-четверте, потребує вирішення також питання щодо навчання в старшій профільній школі дітей з обмеженими можливостями, школярів, які навчаються індивідуально. Таким дітям складніше буде обрати профіль навчання й  забезпечити їм отримання повноцінних знань. 

Виходом із цієї ситуації має стати впровадження моделі інклюзивної школи.

Інклюзивне навчання як умова 

забезпечення рівного доступу до якісної освіти

На даному етапі модернізації системи освіти підходи до вирішення проблем соціалізації та рівного доступу до якісної освіти дітей-інвалідів та дітей, які потребують корекції розумового та (або) фізичного розвитку, не характеризуються системністю, наступністю, та ефективністю. Така оцінка ситуації МОНУ в рівній мірі відповідає умовам Хмельниччини, що потребуює відповідних змін. 
Тому в новому році має бути посилена діяльність органів управління освітою, направлена на забезпечення конституційних прав дітей з особливими освітніми потребами.
Інклюзивне навчання повною мірою не є альтернативою спеціальній освіті. Воно значно розширює її можливості. Інклюзивні школи мають працювати в тісному зв’язку із спеціальними загальноосвітніми навчальними закладами, використовуючи напрацьовані методики роботи з дітьми тієї чи іншої нозології, залучати до консультування спеціалістів із багаторічним досвідом роботи з такою категорією дітей. 


Поки-що найбільш поширеною формою навчання таких дітей є спеціальні загальноосвітні школи та школи-інтернати, проте триває щорічне зменшення  контингенту  вихованців в них. 
Це насамперед пов’язано з розвитком процесу інтеграції дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, у загальноосвітні навчальні заклади та зменшенням  чисельності дитячого населення.   
На сьогодні однією з найпоширеніших форм інтегрованого навчання є спеціальні класи в загальноосвітніх школах та групи спеціального призначення у дошкільних навчальних закладах.

 В нашій області набуто певний досвід навчання дітей з обмеженими можливостями в загальноосвітніх навчальних закладах, преш за все - за охопленням таких дітей саме інклюзивним навчанням. 

У 2008/2009 навчальному році в області функціонувало 262 групи спеціального призначення; у загальноосвітніх школах здобували освіту 27 282 дитини з вадами зору, слуху, порушеннями опорно-рухового апарату, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю. Індивідуальною формою навчання було охоплено 940 дітей, з них – 335 з вадами розумового розвитку. 

Проте,  в багатьох населених пунктах, насамперед у сільській місцевості,  у загальноосвітніх школах через відсутність відповідного контингенту дітей немає можливості відкрити спеціальний клас.

Для розвитку інклюзивного навчання необхідно створити належне безбар'єрне середовище. У 2008/2009 навчальному році 99.7 % навчальних закладів були повністю доступними для навчання осіб з  обмеженими фізичними можливостями , зокрема,  обладнано пандусами, поручнями.  Продовження цієї роботи та покращення якості  наявного безбар'єрного середовища, а також забезпечити функціонування кабінетів фізичної реабілітації та психологічного розвантаження, санітарно-гігієнічних блоків - важливі завдання нового року. 
Для реалізації державної політики щодо навчання, реабілітації, соціального захисту, інтеграції дітей-інвалідів у соціум органи та заклади освіти мають бути орієнтовані на своєчасне виявлення таких дітей, організацію їх ранньої медичної, психолого-педагогічної, соціальної реабілітації, створення передумов для їх соціальної адаптації.

Виконання цих завдань напряму зв"язані з подальшим розвитком психологічної служби.

Психологічна служба

Забезпечення доступності та розширення послуг у сфері практичної психології й соціальної роботи є одним із головних напрямків модернізації освіти на сучасному етапі її розвитку.
Наявний рівень психологічної служби в освітній сфері області не можна назвати оптимальним. 

Кадровий склад служби (680 працівників, з них: 22 – методисти-психологи райміськметодкабінетів, 153 – соціальні педагоги, 505 – практичні психологи) становить лише 54% від потреби, і попри його кількісне зростання за останній період (у 2007 році кількість спеціалістів психологічної служби становила – 532 особи, у 2008р – 629) є, безумовно, далеко не достатнім для забезпечення виконання завдань в контексті освітньої реформи.
   Координує роботу психологічної служби в області Обласний центр практичної психології і соціальної роботи, організовано роботу 4-х районних центрів практичної психології і соціальної роботи (Красилівського, Ізяславського, Теофіпольського, Новоушицького). 
Позитивним фактом є те, що ф ахівцями психологічної служби забезпеченні всі інтернатні заклади для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; всі заклади профтехосвіти області; започатковано досвід введення посад практичних психологів в освітніх округах.

Позитиви розвитку служби – також у зростанні освітнього та кваліфікаційного рівня психологів (у 2009 р. вищу базову психологічну освіту мали 437 осіб - на 45 більше попереднього року). Водночас, він залишається незадовільним: тільки 37 фахівців мають вищу кваліфікаційну категорією, 97 – першу, 98 - другу категорію.
           Отже, розвиток психологічної служби – є ключовим завданням всіх освітянських структур на новий навчальний рік.

Наступна наша турбота – виконання  Державної програми “Шкільний автобус”.

           Суттєво відчутним, і це приємно зазначити, є і вклад обласної влади в успіх справи. Це приклад того, якою результативною може і має бути співпраця освіти і влади, бо виключно завдяки сприянню та підтримці місцевої влади в області  програма виконується доволі успішно.

            Саме за кошти обласного бюджету за роки реалізації програми придбано  майже третину шкільного автобусного парку - 63 мікроавтобуси (за державний – 47), в тому числі цього року область виділила майже 3,5 млн.грн., що дало можливість додатково придбати для шкільних потреб 18 мікроавтобусів.

А от підтримка програми органами місцевої влади, вважаємо, має бути відчутнішою. Так, за поточний рік за кошти місцевих бюджетів придбано тільки 2 автобуси (в Кам’янець-Подільському та Красилівському районах, в Славутському - проведено тендер на закупівлю). Незрозумілою є очікувальна позиція керівництва інших районів.
Моніторинг якості освіти

Минулий навчальний рік можна назвати визначальним для становлення системи моніторингових досліджень в області та в регіонах. Було проведено ряд моніторингів всеукраїнського та обласного рівня: 

дидактичний моніторинг якості освіти з предметів хімія, фізика, географія, основи правознавства, англійська мова у профільних та непрофільних 10 класах м.Славути, Славутського, Полонського, Старокостянтинівського, Чемеровецького, Ярмолинецького районів;

Дані моніторингу якості освіти представлятимуть значний інтерес для управлінських, методичних, керівних та педагогічних кадрів. Тому з метою їхнього інформування щодо результатів проведеного моніторингу у вересні 2009 року буде підготовлена збірка аналітико-методичних матеріалів „Моніторинг якості освіти - 2009 ”.

        Передбачено розробку перспективного обласного плану на 2010-2012 роки щодо моніторингу якості освіти. 

Зовнішнє незалежне оцінювання -2009
2009 рік – четвертий рік упровадження зовнішнього незалежного оцінювання – має зміцнити його статус як обов’язкової і неодмінної умови вступу до вищих навчальних закладів України. Крім того, обов’язкове зарахування оцінок тестування не тільки як вступних до ВНЗ, а й як результатів державної підсумкової атестації випускників шкіл стимулював випускників до наполегливого засвоєння змісту предметів, свідомого вибору напрямку навчання у вищий школі та відповідно предметів тестування, а вчителів – до  якісного викладання шкільних дисциплін та об’єктивного оцінювання навчальних досягнень учнів.  

Забезпечення якісної підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання та його проведення було одним з головних завдань освітян Хмельниччини у 2008 році. Думаємо, це мало вплив на результат: середній показник якісних результатів ЗНО Хмельниччини - 53,4 % - замикає першу десятку областей України. Це, безумовно, – успіх!
Найкращі результати ЗНО показали випускники м. Хмельницький (середній якісний показник - 70 % ), м. Кам’янець-Подільський (67,8 %), м. Нетішин  (64,9 %), Волочиського – 63,1 %, Віньковецького – 59,5 %, Деражнянського – 59,1 %. Варто також відзначити результати учнів Полонського, Ярмолинецького, Летичівського, Дунаєвецького, Старокостянтинівського, Ізяславського, Чемеровецького районів, середній якісний показник яких становив понад 50% . Найнижчий в області показник - у Славутському районі (39,3 %).

З-поміж загальноосвітніх навчальних закладів області кращими за  результатами тестування є:

Хмельницька гімназія № 1 ім. Володимира Красицького та № 2, ліцей № 17; колегіум ім. Володимира Козубняка;

Хмельницький та Славутський обласні спеціалізовані ліцеї-інтернати поглибленої підготовки в галузі науки;

Шепетівський НВК № 1 „ЗОШ І-ІІ ст.та ліцей”;

Полонська гімназія;

Нетішинський НВК.

Зовнішнє незалежне оцінювання у 2009 році в області пройшло організовано. Одним з головних завдань освітян Хмельниччини у 2009 році є забезпечення якісної підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання та його проведення.

Шановні колеги!


  На думку багатьох дослідників проблем сучасної освіти провідною нацією майбутнього буде та, яка створить систему освіти, що ефективно працюватиме на розвиток, в першу чергу, інтелектуального потенціалу молодих співвітчизників. Обдарованій особистості належить особлива роль: саме вона  здатна на творення суспільних новацій, а, значить,  історичного прогресу.
          В наші часи системних суспільних змін саме така особистість потребує і особливої уваги, а її підтримка має бути абсолютним  пріоритетом державної влади, її структур на всіх рівнях.

Держава забезпечує підтримку інтелектуального потенціалу нації. Ця підтримка,  визначена Указом Президента України про встановлення стипендій Президента України переможцям  Всеукраїнських учнівських олімпіад і конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України (2006 р.),  Державною цільовою програмою роботи з обдарованою молоддю (2007 р.), Обласною програмою роботи з обдарованою молоддю (2008 р.), значній мірі сприяє формуванню системних освітніх процесів в області, підвищенню ролі освіти в житті обласної громади, створенню сприятливих умов для розвитку обдарованої молоді.

За останні роки в системі роботи з обдарованою молоддю сталися зрушення в питаннях підтримки і стимулювання обдарованих дітей, і не тільки морального, але й матеріального. 

Так, в м.Хмельницькому понад три десятки дітей отримують персональні стипендії міської ради, в Шепетівці виділяються не тільки учнівські стипендії, але й  педагогічні премії їх наставників. Аналогічна підтримка обдарованих вже працює в м. Славута, Нетішині. У Віньковецькому, Дунаєвецькому районах започатковані іменні стипендії голів райдержадміністрацій.  

Свою "нішу" в системі роботи з обдарованими дітьми зайняли традиційні зустрічі з Головою обласної державної адміністрації та його заступниками. Для дітей - це не просто урочисте їх вшанування як переможців і призерів Всеукраїнських конкурсів та турнірів - це акція, яка закладає основу їх соціального статусу і є для них дуже значимою. 
На розвиток здібностей та обдарувань молодого покоління цілеспрямовано працюють 73 гімназії, ліцеї, колегіуми, з них 20 - в сільській місцевості. Працюють три обласних спеціалізованих ліцеї-інтернати поглибленої підготовки учнів в галузі науки, ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою, територіальне відділення Малої академії України.
Своєрідним індикатором стану роботи з обдарованою молоддю є Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін. У 2008-2009 н.р. ефективнішими були виступи  команд  олімпійців м. Хмельницького (59 призових місць), м. Шепетівки (39), м. Кам‘янець-Подільського (31), обласних спеціалізованих ліцеїв-інтернатів (24 призових місця).  Шепетівського, Старосинявського, Дунаєвецького та Полонського районів (по 13 призових місць).
27 учнів  здобули перемогу в обласних олімпіадах з двох базових предметів. Але і серед них є "яскравіші зірочки": двоє учнів вибороли по  два перших місця:

Ніколайчук Михайло, учень 8 класу НВК №3 м.Шепетівки (з хімії та фізики);

 Ковальська Яна, учениця 11 класу Кам’янець-Подільського ліцею (з історії та української мови і літератури ). До речі Яна – одна із трьох випускників Хмельниччини, які запрошені сьогодні на відому вже вам зустріч з Президентом України.
З метою покращення підготовки учасників до ІV етапу Всеукраїнських олімпіад у 2008 році започатковані навчально-тренувальні збори з усіх базових дисциплін, і це сприяло результату: із 54 учасників ІV етапу Всеукраїнських олімпіад у 2009 році - 26 учнів з Хмельниччини  (або 48%) нагороджені дипломами І-ІІІ ступенів. На  підсумковій колегії Міністерства освіти і науки України відзначено, що значне покращення цих результатів Хмельниччини. 
За перемоги в олімпіадах  стипендіатами Президента України у 2008 році стали: 
              Бондарець Іван (м. Шепетівка),

              Кучер Марина (м. Нетішина),

              Зубик Тарас (Летавський НВК Чемеровецького району), 

              Матощук Юлія ( м. Хмельницький).

     Недзельський Михайло із м. Полонне  отримав Стипендію  Кабінету Міністрів України.

    Поворознюк Ольга,  учениця 11 класу НВК № 1 м. Шепетівки взяла участь у  міжнародній олімпіаді з біології.

      Претендентами на здобуття стипендій Президента України у 2009 році стали: Балицька Марія (НВО №28, М.Хмельницький), Голуб Аліна (ліцей №17 м.Хмельницький), Іваненко Ольга (НВК№10 м.Хмельницький),  Касьянов Вадим (Грим'яцька ЗОШ Віньковецького р-ну), Поворознюк Ольга (Шепетівський НВК №1), Гончарук Олена (Хмельницький спеціалізований ліцей-інтернат).
           Отримали Президентську премію: переможиця минулорічного конкурсу конкурс з української мови ім. Петра Яцика, Солодка Євгенія, учениця 4 класу ЗОШ №2 з м.Шепетівки, і   цьогорічного конкурсу - Правак Юлія, учениця 4 класу НВК м.Дунаївці. 

        У 2008-2009 н.р. здійснено суттєве реформування  Хмельницького територіального відділення Малої академії наук України,  яке об'єднує сьогодні  2645 юних дослідників області. 

          Дуже важливо, що за цей рік майже вдвічі збільшилась в області число учасників МАН із сільських шкіл: з 27,1% - у 2008 році  до 54,4% - у 2009.  підвищився  рівень їх науково-дослідницьких робіт:із 176 робіт, поданих на обласний етап  конкурсу-захисту учнівських науково-дослідницьких робіт 45 посіли призових  місця. 

Розвиваючи інтелект дитини, важливо не випускати з поля зору працю її душі. Адже,  кожен  може і повинен бути у чомусь першим : один – у навчанні, другий – у трудовій діяльності, третій - у мистецтві, четвертий – у спорті. 

В 2008 році вихованці обласного центру науково-технічної творчості посіли ІІ місце в Україні за рівнем участі у масових Всеукраїнських заходах і VІ місце - за результатами командних виступів;

· у першому півріччі 2009 ОЦНТТУМ виборов  призові місця у Всеукраїнських змаганнях з початково-технічного моделювання і картингу;

· у 2009 році команди молодших гуртківців обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді виграли Відкритий Кубок Південного Бугу в м. Миколаєві;

· гуртківці-спелеологи зайняли перше місце в чемпіонаті України 2009 року із спортивних походів.

    В новому році необхідно забезпечити, щоб реалізація пріоритетних державних завдань по роботі з обдарованими дітьми і молоддю знаходила розуміння та підтримку не тільки органів управління освітою, але й органів влади на місцях.

Формування у дітей та учнів

 християнських моральних цінностей.

На сучасному етапі розвитку суспільства пріоритетним напрямом виховного процесу є формування у дітей та учнівської молоді християнських моральних цінностей, а одним з найбільш дієвих засобів реалізації завдань з формування та розвитку духовних цінностей є  введення у навчальний процес курсів духовно-морального спрямування. 

Таке завдання поставлено і дорученням Президента України від 8 липня 2005 року    № 1-1/657 щодо поліпшення  морального виховання, наказу Міністерства освіти і науки України  від 26.07.2005 року № 437 “Про вивчення у навчальних закладах факультативних курсів з етики віри та релігієзнавства".
           Щодо впровадження зазначених навчальних курсів, то ми можемо говорити тільки про початковий етап цієї роботи в області. Так, в минулому навчальному році такими курсами охоплено всього 2312 учнів. Це – менше 2%!

755- учнів перших класів (6,4%);

96-учнів других класів (0,8%);

7- учнів третіх класів (0,05%);

1353-учні п’ятих класів (10%);

101-учень шостих класів (0,7%). 

У 2008/2009 навчальному році вивчення зазначених курсів здійснювалось у 101 загальноосвітньому навчальному закладі (10,7 відсотка від загальної кількості), що на 33 школи більше, ніж у 2006/2007 н.р. (3,5 відсотки)

Хочу відзначити зацікавлену роботу по впровадженню курсу «Основи Християнської етики» освітянами м.Камянець-Подільського (охоплено 59%), Віньковецького(63%) та Ізяславського (26.7%) районів. Розпочали вивчення  цих курсів та  відповідну підготовку  вчителів у 15-ти районах, в т.ч. - Чемеровецькому, Камянець-Подільському, Красилівському, Білогірському, Дунаєвецькому районах.

Чому не зацікавились курсами морально-етичного спрямування у Шепетівському, Староконстантинівському, Летичівському, Славутському, Теофіпольському  районах та місті Старокостянтинові, де курси духовно-морального спрямування взагалі не вивчаються? Чи ставили перед собою це питання керівники освітніх структур в цих регіонах?

В області розпочато підготовку викладачів курсів «Основи Християнської етики», «Християнська етика в Українській культурі» інститутом післядипломної педагогічної освіти спільно з Національним університетом «Острозька академія", організовано роботу постійно діючого семінару з методики.

Отже, роботу розпочато, завдань в новому році цій площині – чимало!

Здійснюється робота по забезпеченню прав національних меншин на задоволення їхніх освітніх потреб рідною мовою. 

Враховуючи, що в області статус мов національних меншин мають польська й російська, функціонують школа з польською мовою навчання (м. Городок), школа з російською мовою навчання (Новоушицький район), а також 8 двомовних шкіл (м. Кам’янець-Подiльський, м. Нетiшин, м. Хмельницький, м. Шепетiвка, м. Старокостянтинiв). У 2008-2009 н. р. в них навчалося 758 учнiв.

Серед нагальних завдань роботи цих закладiв – удосконалення методики викладання рідної мови i літератури, що є центральним питанням на курсах підвищення кваліфікації та семiнарах учителiв мов національних меншин, зiнiцiйованих Хмельницьким обласним інститутом пiслядипломної педагогічної освiти iз залученням викладачiв цього iнституту та інших вищих навчальних закладiв Хмельниччини, України та Польщі. 
Завдяки спiвпрацi Iнституту пiслядипломної педагогічної освiти та редакції журналу „Русская словестность” ряд учителiв російської мови мали можливість ознайомитися з досвiдом роботи словесників м. Воронежа (Росiя).

На допомогу вчителю, особливо сільської школи, представленi роботи переможцiв У згаданому конкурсi з кожним роком зростає кiлькiсть матерiалiв, поданих учителями мов національних меншин на виставку-конкурс педагогічних напрацювань учителiв області „Хмельниччина на шляхах реформування”, що є досить актуальним, оскiльки серед друкованої навчальної літератури видавництв України майже вiдсутнi методичнi матеріали для вчителiв даної категорії. 

Другий рік поспіль в області проводиться конкурс Знавцiв мов національних меншин. У цьогорiчному конкурсi брало участь 39 учнів з польської мови та 95 – з російської. До роботи в складi журi були залучені представники спільнот національних меншин, Хмельницької обласної спiлки вчителiв польської мови (голова Сєркова Ю.I.), доброчинним товариством „Полонiя” (голова Гумiнська Я.), Хмельницької міської російської общини „Русь” (голова Сирчин Б.А.). 

Позашкілля 

             В контексті впровадження реформи освітньої галузі розпочато  суттєві зрушення в системі позашкільної освіти. 

           За оцінкою Міністерства освіти і науки України головним здобутком позашкілля за останній час є збереження його мережі. Це в повній мірі справедливо і для Хмельниччини.

На даний час систему позашкільної освіти області складають 26 комплексних будинків творчості учнівської молоді, 7 закладів науково-технічної творчості, 8 центрів туризму та краєзнавства, 5 еколого-натуралістичних центрів і станцій, 25 дитячо-юнацьких спортивних школи та 5 обласних позашкільних профільних центрів (естетичного виховання школярів, туризму та краєзнавства учнівської молоді, науково-технічної творчості учнівської молоді, еколого-натуралістичний та центр фізичного виховання учнівської молоді).

              Серед новаційних тенденцій розвитку позашкільної освіти області зазначимо початок створення позашкільних закладів нового типу (Грицівська школа сприяння здоров’ю Шепетівського району) та початок впровадження концепції системної  співпраці позашкільних закладів з дошкільними, загальноосвітніми, вищими навчальними закладами в Дунаєвецькому, Летичівському районах, містах Кам’янці-Подільському, Нетішині, Хмельницькому.
На сьогодні в області позашкільною освітою охоплено дещо більше 30,3% дітей шкільного віку. Забезпечено  позитивну динаміку.

 За напрямками позашкільної освіти:

· у гуртках фізкультурно-спортивного спрямування навчається 8,7% загальної кількості дітей,

· художньо-естетичного спрямування -  8,0%,

· науково-технічного – 6,0%,

· туристсько-краєзнавчого – 3,0%,

· еколого-натуралістичного – 2,6%,

· дослідно-експериментального та інших - 1,9%.

  Фізкультурою і спортом в позашкільних закладах займається кожен третій учень (26,4%);   художньо-естетичним розвитком – двоє з кожних п»яти (40,4%),  науково-технічним – кожен п»ятий ( 19,8%),   туризмом і краєзнавством – кожен 10-й, екологічним вихованням – 12-й (8,7%),  основами наукових досліджень цікавиться кожен  16-й учень (6,2%).

            Найкращі показники охоплення дітей позашкільною освітою – в Красилівському, Старосинявському, Летичівському районах (30-40%), серед міст -  в Славуті, Кам’янець-Подільському, Старокостянтинові, Нетішині (40-60%).
   Визначилась важлива тенденція збільшення кількості вихованців позашкільних навчальних закладів в сільській місцевості. Сьогодні сільські діти становлять 40% від загального контингенту вихованців позашкільних навчальних закладів проти 30 % - у 2006 році.
  Зростає бюджет позашкільної освіти, що Так, у 2008 році на зміцнення матеріально-технічної бази залучено понад 38 млн.грн., в тому числі із обласного бюджету 11,6 млн.грн., міських бюджетів  – 15,3 млн.грн, районних – 10,7 млн.грн., селищних – 500 тис.грн. Тільки на капітальний ремонт обласних позашкільних закладів використано 3,6 тис.грн. 
Із місцевих бюджетів у 2008 році найбільше коштів виділено в м.Хмельницькому – 6,6 млн.грн., Кам’янець-Подільському – 3,9 млн.грн., Славуті – 1,4 млн.грн.,             Красилівському – 2,1 млн.грн., Дунаєвецькому – 1,1 млн.грн., Полонському (Волочиському – 766,3 тис.грн., Летичівському  – 746 тис.грн.) районах.

         Із розрахунку на одного вихованця позашкільного навчального закладу найбільше коштів витрачено в у м.Хмельницькому – 1088 грн., Волочиському районі – 769 грн., м.Кам’янець-Подільський – 755 грн., Красилівському районі – 751 грн. Вище середньообласного також рівень витрат у  Летичівському та Віньковецькому районах, м.Нетішині.

Водночас, ця ланка обласної освітньої системи потребує суттєвого удосконалення в новому році. Головне завдання – область має бодай "дотягнутися" до всеукраїнського рівня у 32%. Звертаємо Вашу увагу, що це – єдиний показник у всеукраїнському рейтингу Хмельниччини, за яким область – нижче середньоукраїнського рівня. Завдання – зрозуміло: скоординувати дії на всіх рівнях для покращення ситуації.
Необхідно здолати від»ємну динаміку охоплення дітей позашкільною освітою у Шепетівському, Ярмолинецькому, Новоушицькому, Городоцькому, Деражнянському районах, вжити оперативних додаткових заходів щодо збільшення охоплення позашкільною освітою.

Органам влади в Летичівському, Новоушицькому, Шепетівському районах треба винайти можливості для відкриття дитячо-юнацьких спортивних шкіл,  у Славутському  районі - районного Будинку творчості школяра.
 Треба вирішити критичну ситуацію, що склалася із Старосинявським та Ярмолинецьким будинками школяра, проблеми фінансування -Городоцького міського Будинку школяра, Полонської міської станції юних туристів. 

Найменше коштів із місцевих бюджетів на розвиток позашкілля виділено: в Славутському районі – 88,9 тис.грн., Хмельницькому – 166,4 тис.грн., Новоушицької – 233,3 тис. грн. 

На одного вихованця позашкільного навчального закладу найменше коштів припадає в Хмельницькому районі – 178 грн., Полонському – 207 грн, Славутському районі – 277 грн., Білогірському – 318 грн. Як результат, в цих районах можливість розвивати свої здібності засобами позашкільної освіти мають менше п»ятої частині дітей.

Обмежене фінансування з місцевих бюджетів не дає можливості забезпечити участь районів у масових заходах (найчастіше не було представлені команди Білогірського, Городоцького, Ізяславського, Новоушицького, Славутського, Ярмолинецького районів).

Користуючись присутністю представників РДА, пропонуємо місцевим владам проаналізувати питання про можливість і доцільність зміни підпорядкування позашкільних закладів, які фінансуються з сільського та селищного бюджету, та переходу їх на фінансування із районного бюджету. На наш погляд, це не просто допоможе охопити позашкільною освітою більше дітей, але й відкрити гуртки на базі загальноосвітніх навчальних закладів з прив»язкою, що дуже важливо,  до шкільних округів. 

Всеукраїнський масштаб має проблема забезпечення позашкільних навчальних закладів кадрами. Це зумовлено, перш за все, непрестижністю професії педагога-позашкільника та відсутністю системи підготовки кадрів для позашкільної освіти. Вищі навчальні заклади їх практично не готують. Стратегічний ресурс — наші педагогічні ВНЗ. Треба зробити так, щоб кожен випускник педагогічного закладу був професійно підготовлений до ведення гурткової роботи. Це - великий резерв саме для тієї частини_позашкільної освіти, яка працює на базі шкіл. 

Бібліотеки

 Сучасна   освіта   вимагає    інноваційних   перетворень   бібліотечної справи, оновлення змісту їх діяльності, створення медіатек, інформаційно-бібліотечних центрів. Як приклад реалізації сучасних вимог можна назвати бібліотечно-інформаційні центри НВК №2 м.Шепетівки (директор Молявчик В.А.,), ЗОш №4 та НВК м.Нетішина (директори Омельчук Г.С., Роюк О.А.), гімназії №2 міста Хмельницького (директор Орловська Н.М.).
        Проте, таких, треба сказати, небагато! переважна більшість шкільних бібліотек (їх в області 961) працює в зовсім інших умовах.

80% бібліотечних фондів (7, 9 млн. книг, брошур, журналів, в тому числі 3,2 млн. - підручники) інформаційно застарілі, не відповідають освітнім стандартам.
 В умовах зростання рівня забезпеченості шкіл комп'ютерною технікою більш помітною стає відсталість в цьому питанні шкільних бібліотек: комп'ютери мають тільки 8% їх. В свою чергу, із комп'ютеризованих бібліотек тільки 16% мають обладнання, яке дозволяє інтегруватися в інформаційний простір і надавати вільний доступ до нього учням і вчителям.
  В умовах інноваційних змін змісту освіти єдиним і незамінним оперативним джерелом інформації є методична періодика. На жаль, проблему методичного забезпечення шкіл фаховими виданнями не розв'язано. Гостро стоїть питання передплати бібліотеками періодичних видань (52% бібліотек передплачують лише від одного до десяти назв періодичних видань).

Нагальним завданням на наступний період має стати поліпшення стану шкільних бібліотек відповідно до потреб сучасної школи. відділам, управлінням освіти необхідно:
· організувати оснащення шкільних бібліотек сучасною комп'ютерною технікою з відповідним програмним забезпеченням, автоматизованою бібліотечно-інформаційною системою, підключенням до Інтернету;
· розробити регіональні програми поповнення фондів бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів документами на традиційних та електронних носіях інформації.

          Реалізація цих завдань неможлива без об'єднання зусиль освітян з місцевою владою та батьківською громадою.

        Як виключно важливе ми оцінюємо  завдання  інформатизації освіти.       

 Дострокове завершення в області комп(ютеризації  навчальних закладів І-ІІІ ст. - наша спільна перемога, що стала можлива завдяки спільним зусиллями обласної влади, органів місцевого самоврядування та закладів освіти.
Сьогодні нагально необхідно організувати таку ж "толоку" для завершення у короткі терміни комп’ютери​зації ЗОШ І-ІІ ст. 

      А тут ситуація непроста: навчальний рік - на порозі, а навчальними комп’ютерними комплексами ці школи забезпечені тільки на 67%.

    При цьому дивує величезна різниця в показниках між районами: у Кам’янець-Подільському, Летичівському, Старокостянтинівському, Хмельницькому, Чемеровецькому районах, м.Хмельницькому змогли вже на сьогодні комп"ютерізувати  ЗОШ І-ІІ ст. на 100%, у Волочиському, Славутському районах – майже втричі менше, а в Ізяславському комп"ютеризовано тільки 20% шкіл І-ІІ ст.!!!.
       Непроста ситуація і з підключенням закладів до мережі Інтернет. На сьогодні - це тільки 53%  всіх ЗОШ, а для ЗОШ І-ІІ ст.- це тільки 31% !
           І тут - різниця в показниках: якщо в усіх містах, Віньковецькому, Дунаєвецькому, Красилівському, Шепетівському районах до мережі Інтернет під»єднано всі 100% шкіл, то в Городоцькому, Летичівському, Ярмолинецькому районах – тільки 12-19%.      

           Шановні  керівники районів і міст! Акцентую Вашу увагу на необхідності активізації роботи по комп"ютеризації освітніх закладів, перш за все базових шкіл, а  також і початкових, приєднання закладів до міжнарожної інформаційної мережі Інтернет, формування регіональних комп»ютерних мереж. 

Зусиллями органів місцевого самоврядування, освіти та педагогічних колективів практично завершено поточні та капітальні ремонти в закладах освіти. 1 вересня відкриває двері школа-новобудова в  с. Гулівці Білогірського району. Впродовж останнього року завершено будівництво та добудову 2-х шкіл (с.Кузьмин  Красилівського та с. Гнатівці Хмельницького районів). На жаль, приклади, як бачимо,  поодинокі. Незрозумілою є позиція керівників ряду районів - Дунаєвецького, Кам’янець-Подільського, Новоушицького, Полонського, Шепетівського, Ярмолинецького, де розпочато будівництво ряду шкіл, але впродовж останніх 5-ти років будівельні роботи практично не ведуться, приміщення руйнуються.
 Тільки байдужістю до освітянських проблем можна пояснити  і те, що в Кам»янець-Подільському та Старосинявському  районах, наприклад, на капітальні ремонти закладів освіти кошти місцевих бюджетів в поточному році  не передбачено.
Першочергове завдання  виконавчої влади – заготівля палива. Прошу тримати його під особливим контролем місцевої влади,  районних державних адміністрацій. 
Дуже добре, що і тут є в цілому по області  позитивна динаміка: сьогодні для потреб закладів освіти вже завезено 57% палива до потреби, проти 52 %  - у 2008 році. 
Проте, це не можна сказати про всі райони. Якщо в 4 районах та м. Славута паливо заготовлено на весь опалювальний сезон, то в трьох районах ( Городоцькому, Летичівському, Деражнянському) його заготовлено менше 10%.
      У зв»язку з збільшенням фінансування за останні два роки значно покращилась матеріально-технічна база закладів освіти обласного підпорядкування (обсяги коштів, виділених на капітальний ремонт,   зросли   з 9,1 млн.грн. у 2008 році  до 13.5 млн.грн. у 2009 році).   Це - успіх особливої ваги, враховуючи, що йдеться про заклади освіти для соціально незахищених категорій дітей, яким ми з вами зобов»язані приділяти особливу увагу.

Не можу не наголосити на ряді проблем, що потребують наших спільних зусиль. Звертаюсь, перш за все, до голів районних державних адміністрацій.  У 2009 році на будівництво та  реконструкцію  за рахунок стабілізаційного фонду передбачено кошти в сумі 13.2 млн.грн. проти 21.7 млн.грн.  у 2008 році. Ситуація непроста. Зменшення фінансування може призупинити будівництво багатьох недобудованих об’єктів освіти, в тому числі і тих, які потребують термінового завершення. Тому сьогодні життєво важливо вишукати на місцях фінансові можливості для покращення матеріальної бази закладів освіти.  Це стосується  бюджетів і обласного, і місцевого рівнів.

 Залишається проблемним питання, яке потребує реальної владної підтримки, 38 об»єктів незавершеного будівництва закладів освіти. Звертаю увагу керівників районів, де особливо гостро стоїть питання  добудови шкіл: Новосинявської Старосинявського району,  Скарженецької - Ярмолинецького, Грицівської та Корчицької - Шепетівського,   Човгузівської та Волицької шкіл Теофіпольського району, Буртинської -Полонського району.
На жаль, попри всі наші зусилля, кількість закладів освіти, які знаходяться в аварійному стані, не зменшується, і на сьогоднішній день в аварійному стані є 10 освітніх закладів. Безумовно, можна легко знайти цілком об’єктивну причину цього факту – практично всі ці  шкільні приміщення збудовано ще на початку минулого сторіччя, терміни їх експлуатації давно завершилися. Проте, зрозуміло, що шукати треба не пояснення, а можливості  для виправлення такого становища. І шукати іх необхідно на всіх рівнях. 

      Не можу не акцентувати увагу на одному із найважливіших аспектів соціального захисту педагогічних працівників – забезпеченні їх  житлом. Далеко не неналежна  увага приділена цій проблемі на місцях, не всі можливі резерви на регіональному рівні вичерпані. За 2009 р. забезпечені житлом тільки 20 педагогів, що становить лише 2,5% від Всеукраїнського показника. І не дивно: лише у 8-ми районах та 5-ти містах прийнято програми «Житло  педагога» (Віньковецький, Летичівський , Дунаївецький, Ізяславський, Кам-Подільський, Теофіпольський, Красилівський, Шепетівський райони, мм.Кам-Подільський, Хмельницький, Славута, Нетішин, Строкостянтинів). 

        В інших районах чомусь не бачать цієї проблеми, а значить – не шукають виходу з неї!
   З 1 вересня 2009 року розпочнеться реорганізація 13-ти малокомплектних ПТНЗ та приєднання їх до потужних закладів. Після завершення реорганізації ПТНЗ, яка запланована на 2009 рік, їх мережа становитиме 35 закладів, з них: - 8 вищих професійних училищ, 1 центр професійно-технічної освіти  торгівлі та харчових технологій, 22 професійних ліцеїв та 4 навчальних центри при установах виконання покарань.
Професійно-технічна освіта знаходиться на новому етапі свого розвитку. На даний час уже розроблено проект Комплексної програми розвитку професійно-технічної освіти Хмельницької області на період до 2012 року, яку буде розглянуто на черговій сесії Хмельницької обласної ради.

  У результаті здійснення заходів, передбачених комплексною програмою, очікується утворення  нових типів ПТНЗ – центрів професійно-технічної освіти для впровадження інноваційних технологій за галузевим спрямуванням та центрів професійно-технічної освіти, що безумовно сприятиме  підвищенню якості робітничих кадрів    та формуванню мережі навчальних закладів професійно-технічної освіти з урахуванням потреб  роботодавців  у  кваліфікованих професійно-мобільних робітниках.
На сьогодні у державних професійно-технічних навчальних закладах проводиться професійна підготовка з близько 60% професій, що актуальні  на ринку праці Хмельниччини.

Загальний контингент учнів, що отримує первинну професійну освіту,  складає понад 13,5 тис. осіб, а з врахуванням курсової підготовки, підвищення кваліфікації, перекваліфікації – 15026 осіб. 

   Процес реформування системи професійно-технічної освіти області, на нашу думку, є необхідним та обумовлений сучасним станом розвитку економіки області, забезпечується згідно вимог чинного законодавства і знаходиться на контролі в держадміністрації.

Не менш важливі завдання стоять перед вищою освітою. 

Хмельниччина має добре розвинену мережу вищих навчальних  закладів, яка  повністю задовольняє  потреби регіону у підготовці спеціалістів (17 навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації та 12 вищих навчальних закладів ІІІ-ІУ рівнів акредитації).  

Вимоги до вищої школи в сучасних умовах постійно підвищуються, а тому  відбувається подальше вдосконалення системи вищої освіти області. Одним із позитивних елементів цього процесу є зміна статусу навчальних закладів              (державні університети набувають статусу національних; училища, технікуми реорганізовуються у коледжі тощо)) 

Так, у цьому році,  Кам’янець-Подільське училище культури реорганізоване  у Кам’янець-Подільський коледж культури та мистецтв, а Чемеровецьке медичне училище -  у Чемеровецький медичний коледж. 
Головним завданням, яке стоїть перед вищими  навчальними закладами області, - чіткий моніторинг ринку праці нашого краю та підготовка спеціалістів для задоволення  потреб регіону.

Ще одним важливим аспектом, який повинен турбувати керівників вищих навчальних закладів області, це забезпечення соціального захисту студентства,  надання місць у гуртожитках для проживання іногороднім студентам, створення умов, що відповідають вимогам сьогодення.
